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Budapest, «leez. 1.
Elégtétel minden igazságtalan sére­

leméit. Oly prinezipium ez, mely nélkül 
föihomlanék minden társadalmi rend. S 
ugyanazon sérelemért ugyanaz az elégté­
tel, ezt követeli a törvény előtti egyenlő­
ség, a legújabb kor e megváltó elveinek 
egyik legfőbbike.

Nem akarhatja senki , hogy kétfelé , 
mértékkel méressék az igazság. S mi, a 
kik jogteijességet követelünk egyéni, pol­
gári és politikai tekintetben minden ember 
számára, a ki ez állam polgárának ismer­
tetik : bizonyára nem kívánhatjuk, hogy a 
jog- és törvénv-oltalmazó szárnyai alól ki 
legyen rekesztve valaki a — kabátja miatt.

S ezért, absolut szempontból tekintve 
a dolgot, csak helyeselhetjük, ha a katona, 
akár nunt személy, akár mint testület, ha 
sérelem esett rajta, igénybe veszi a fönn- 
dló törvény oltalmát Ez a dolog rendje.
S nem az, ha a katona önbirónl lép föl és 
kardot ragad annak a polgárnak ellené­
ben, kinek ez a „jogorvoslat“ nines a keze 
ügyében.

Ismételjük, absolut szempontból csak 
helyeselhetjük, na mind ama hírlapi czikkek 
miatt, melyekben az illető körök sérelmet 
látnak magok ellen, megindítják ama saj- 
tópöröket, melyeket a kolozsvári eset kom­
mentálása alkalmából a közös hadügymi­
nisztérium kezdeményezése a magyar kor
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tenni, melyen

many, illetőleg a királyi ügyészség kilá­
tásba helyezett

Ítéljen a konkrét esett 
küdtbirák lelkiismerete. Mi 
nem foglalkozunk. Csupán
nézve kívánunk észrevételt .....__ v_
a bécsi lapok e sajtópörők megindításának 
hírét világgá bocsátják.

Egyik bécsi félhivatalos lap nem hiszi, 
hogy e lépésnek „a kívánt eredménye 
lesz.“ Hát mi nem tudjuk, mit értenek a 
kívánt eredmény alatt. Ha azt, hogy a ka­
tonaságon, vagy a hadsereg instituczíóján 
valóban megtörtem sérelem konstatálásá- 
nak esetére a sérelem törvény utján meg­
toroltalak : akkor biztosítjuk, hogy meg 
lesz a „kívánt eredmény“. A magyar es­
küdtnek is csak "úgy besorozzák a fiát ka­
tonának, mint másét, miért gyűlölné hát 
másnál jobban a katonát, csupán azért, 
mert katona. Abból az okból, hogy a sére­
lem katona ellen követtetek el, nem fog az 
enyhébb megbírál ás és beszámítás alá ke­
rülni, mint ha az államnak egyenruhát 
nem viselő polgára ellen követ tett volna el.

Másként áll azonban a dolog, ha a 
bécsi lapok úgy értelmezik a „kívánt ered­
ményi,“ hogy azért, mert két fegyveres 
katona egy fegyvertelen polgárt élesre 
fent kardokkal lekaszabolván: most már 
minden újságíró, ki e fölött megbotrány- 
kozásának tán a szokottnál élesebb kifeje­
zést adott, beesukassék, az illető két tiszt 
pedig amoveuitassék, hogy promoreáltat- 
hassék.

Ezt a „kívánt eredményt“, mi is re­
méljük, hogy nem fogják elérni. Fölte­
szünk annyi józan észt mindenkiben, hogy 
a körülmények számbavétele és kellő meg­
fontolása nélkül nem mond Ítéletet.

S itt a körülmények alatt nem azokat 
értjük csupán, melyek között a kolozsvári 
vérengzés végbement, hanem ár Iában azo­
kat, melyek a hadsereg institucziójának vi­
szonyát többi állami insti illúzióinkhoz meg­
határozzák.

Nem akarjuk mi sem valamely testü­
let egyes tagjainak bűneiért az egészet 
tenni felelőssé. Tudjuk, hogy ez igazság­
talanság és elfogultság lenne. De ha vala­
mely testület kötelékébe tartozó tagok olyat 
követnek el, a mit ama testület többi tag­
jai magok is kárhoztatnak: az ildom, ha 
nem egyéb, azt parancsolja, hogy első 
sorban ők magok utasítsak visza magok­
tól a solidaritást a vétkesekkel s magok 
legyenek leginkább azon, hogy teljes elég­
tétel szolgáltassák. Ezzel tartoznak önma­
guknak, s annak az osztálynak, ^melynek 
tagjai.

Ha a kolozsvári eset után a sereg 
többi tagjai magok dobják az első követ 
a két tettesre, ha gondoskodnak róla, hogy 
azonnal átadassanak az igazságszolgáltatás­
nak s hosszú vizsgálattal nem adnak tá­
pot annak a gyanúnak, hogy itt talán még 
bünpalástolás esete is fennforoghat s hosz- 
szu pórázra eresztvén, tán elsimítani akar­
ják a dolgot s titokban tán helyeslik is: 
senkinek nem jut eszébe solidaritásban 
vonni a bűnnel azokat, kik azt nem hogy 
el nem követték, de meg is torolták.

S lehetetlen lett volna az esetet, a 
hogy az arak magokat kifejezik, „az intéz­
mény elleni gyűlölet szitására“ alkalmassá 
tenni.

Nem állítjuk azonban, hogy ez eset a 
katonai intézmény higgadt és komoly bí­

rálatára nem nyújtott volna alkalmat. De 
hol van az az alkotmányos állam, mely­
ben az állam intézményeit fejtegetés és 
megbirálás tárgyává tenni nem szabad ? S 
hol van az Muszkaországon kívül, hogy a 
bírálat, ha higgadt és komoly, sajtóvétség- 
nek tekintetik?

A hadsereg intézménye, e borzasztó 
pán ezé!, mely alatt minden európai nem­
zet roskadoz, elmélkedés tárgya most min­
denütt, a hol a véleménynek nyilatkozás! 
joga elvéve nincs. Roppant volta, drága­
sága, harczképessége. szervezete, vezény­
lete, szelleme, fegyverzete mind kritika 
tárgya. Mért ne hát az a viszony, mely­
ben az intézmény a többi intézményekhez, 
a katona az állam többi polgáraihoz áll?

S ha itt az a vélemény nyilvánul, 
hogy a katonaság még nem helyezkedett 
bele a modern állam szervezetébe, hogy 
kiváltságos helyzete anachronizmus, hogy 
iradicziúi elavultak és sértik a legfőbb 
princzipiumokat, melyben egy szabad ál­
lam alapul, s hogy ezen úgy a hadsereg, 
mint a több osztályok érdekében minél 
előbb segíteni szükség: hát ez olyan vét­
ség, mely miatt bárki is börtönre vet­
hető ?

Mi külön nemzeti hadsereg felállítá­
sában látjuk a leggyökeresebb remediumoí 
minden bajok ellen melyek most a kato­
nát és polgárt egymás ellenségévé teszik. 
Meg vagyunk róia győződve, hogy 
megoldás mellett soha se volna 
erkölcsi tanításokra, hogy katona és r>ol 
gár egymást testvérnek tekintse

addig is, mig a nemzet e vagyaDe
teljesedésbe menne, sürgetői eg szükséges­
nek látjuk oly intézkedések megtételét, 
melyek béke időn megszüntetnék a hadse­
reg kiváltságos helyzetét s a katonai ha­
talmit ha nem sub, legalább is koordinál­
nák a polgári hatalomnak.

Szükségesnek látjuk, hogy valamint 
az idegen honpolgár, ha hazánk területén 
követ el büntetésre méltó cselekményt, ha­
zánk rendes büntető törvényei sz°rint. ha­
zai rendes bíróságaink előtt vonatik fele­
lősségre : úgy a katona is, a ki nem hi- 
vaíkozhatik külhonosságára. közönséges 
bűntettért a közönséges büntető törvény 
alá, rendes polgári bíró elé tartozzék. Más 
az, a mit katonai minőségben a fegyelem, 
a zászló, a szolgálat, saját baj társai ellen 
elkövet. De ha a katona polgári ügyeire 
nézve polgári törvények és bíróságok alá 
rendeltethetett: ‘egy.italában nem bírjuk 
megérteni, kriminális ügyeire nézve mért 
nyújtson több garancziát a törvényt és 
jogot nem ismerő katonai, mint a szak- 
erőkből, igazságos és jellemes emberekből 
alkotott polgári bíróság.

Abszurdum az. hogy egy államban 
két törvényhozás legyen. Abszurdum az, 
hogy ugyanaz a bűntett vagy vétség két­
féle elbírálást nyerjen az illetőnek foglal­
kozása szerint.

Semmi nem illusztrálhatná jobban a 
visszás helyzetet, mint a kolozsvári eset és 
következményei.

A katonai körök sajtópöröket indíttat­
nak a magyar hírlapok ellen ; de nem bíz­
nak az esküdtszékekben, hogy igazságot 
szolgáltassanak nekik.

A kolozsváriak panaszt emelnek két 
katona ellen, kik egy békés polgártársukat 
öszzekonczolták ; de nem bíznak a katonai 
bíróságban, hogy az elégtételt szolgáltat 
nekik.

Kölcsönös a bizalmatlanság. Ez nem 
maradhat így. E bizalmatlanságot cl kell 
oszlatni múlhatatlanul.

Budapest, «leez 1.
A főrendi hátr folyó évi deegember 
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Az uj fogyasztási adók ellen újabban a ko­
lozsvári és az aradi ipar és kereskedelmi 
kamarák kérvényeztek. Mint értesülünk S z o 1 n ok 
város kereskedelmi testületé is elküldte kérvényét 
Kövér Károly országos képviselőhöz, hogy a kópvi- 
selőháznak benyújtsa. Ugyanígy járt el Oros­
háza kereskedelmi testületé. Pápáról pedig 
az ottani kereskedők és iparosok részéről küldött­
ség jő a fővárosba a kormányhoz, a javasla­
tok visszavonását kérelmezni. Ha az u j fogyasztási 
adójavaslatok elfogadtatnak, a kormány — mint 
értesülünk — számos vidéki várost, zárt várossá 
szándékszik átalakítani. Mintegy 50 vidéki város 
alakíttatnék kerített várossá, a mi a kereskedel­
met és forgalmat nagy mértékben korlátolná.

Granville lord beszéde.
a beszéd, melyet Granville lord Hanleyban 

tartott, melyet kivonatosan már közöltünk, s mely 
két nap óta annyit foglalkoztatja a politikusokat 
és diplomatákat, következőleg hangzik :

Mr. Mayor, hölgyeim és uraim, hizelgem 
magamnak, hogy nines szükségem bemutatásra, 
haesak az igen tisztelt mayor ur részéről nem.

SZÜiCSÖg

Mr. Woodall, midőn három hónappal ezelőtt itt 
voltam, oly módon fogadott, azt az érzelmet tá­
masztotta bennem, bogy mi barátok vagyunk, s 
hogy nekem más bemutatásra mint az övé szük­
ségem nincs. (Tetszés). Az utolsó alkalommal, mi­
din e helyen szólanom szerencsém volt, a válasz­
tások előtt állottunk, melyek oly fontos eredmény­
űvel végződtek — Én akkor , az ellenzék 
tétlen árnyalatához tartoztam. Azóta benne va­
gyok a hivatalnoki élet teljes folyamában, abban 
az éleiben, melyről lord Hard inge szokta volt mon­
dani, hogy csak két boldog nap van benne, az egyik 
mikor elfoglaljuk a hivatalt, a másik midőn el­
hagyjak azt. (Derültség.) Nem tehetek róla, ha 
olvasván azon beszédeket, melyeket némelyek tar­
tanak. azt keli gondolnom, miszerint elleneink e 
boldog napok elsejét akarják maguknak előkészí­
teni, nekünk pedig azok másodlkát. (Tetszés és 
derültség.)

Két' dolog az, mely feltűnt nekem azon idő­
ben, hogy itt voltam, azon érdeklődés, melyet 
önök a külügyi helyzettel szemben mutatnak, és 
azon lelkesült bizalom, melylyel a torténeudőket 
várták. Önök nem csalódtak. A következés az lett, 
hogy a konzervatív párt 108 főnyi többsége el­
tűnt, 3 Irta (foton e vállalta el a felelősség és műkö­
dés azon terét, melyet ma is elfoglal. A megye 
ezen vidéke az, melyben önók kevesebbre becsül­
ték erejüket., mint a minőnek az bizonyult s két 
oly iel rs tagot adtak a háznak, kiknek beszédét ma 
este is figyelemmel hallgattuk mindannyian, úk 
Irland állapotát is vázoltak. Ez egy oly tárgy, 
melyre mind nagyobb gond közepette fordult "az 
ország figyelme. Szomorú és kétségbe vonhatatlan, 
hogy ezen sziget egy részében a vagyon és élet­
biztonság egészen hiányzik, (Halljuk, halljuk.) A 
mi az életbiztonságot illeti, az igaz, bogy e pil­
lanatban kevesebb merénylet történik ellene, mint 
a lakosság arányához képest akár Angliában, és 
kevesebb mint az előtt Jfiadban akármikor. Ez a 
kevesbedés Különféle, ts nem mindég kielégítő utón 
éretett el; de a helyzet általános képe abban áll, 
bogy egy eddig nem létezett és veszélyes közö­
nyösség létezik, nemcsak a tulajdonosi joggal szem- 
hen, de a bérlők, iparosok, és munkások szabad­
ságával szemben is.

Érzem, hogy visszatetszik a józan észnek, 
hogy ott összeesküvés létezik azon ezélból, hogy
tizetbontassek minden szerződési jog, s megborzad
az érzés, midőn o czéíból & legnagyobb kegyet­
lenségek követtelnek el embereken és állatokon. 
Lehetetlen hogy a dolgok ily áihpcta fin tartsa 
magát. Januárban össze fog ülni a parliament 
(Halljuk) do a midőn, öszzeül, a közönség joggal 
várhatja tőle, hogy nemcsak azt fogja tenni, mi­
szerint nagyobb hatalmat ad az adminisztráczió 
kezébe, hanem orvosságról is fog gon­
doskodni, melylyel ő felsége kormá­
nya segíthet a jelen bajon, s előkészít­
heti az utat, melyen ez a nép a jövőre nézve is 
megelégedetté tehető. (Tetszés.)

Megjegyeztem uraim az imént, hogy mek­
kora érdeklődéssel viseltettek önök a külügyi hely­
zet iránt, s Woodall ur, rám hárította ama köte­
lességet, miszerint beszéljek ezen érdekes ügyről. 
Hat hónappal ez lőtt a királynő kegye, s Glad­
stone ur barátsága ál!»! meghivatt&m, hogy ne­
gyedszer érvényesítsem szolgálataimat a külügyi 
do gokban (Hosszas éljenzés.; Egy előző periódus 
alatt sem várt annyi komoly ilgy megoldására 
mint must En gyakorlott szemmel több oldalról 
vártam megtámadtatá-t, de az a politikában is mint 
a hareztéren legtöbbjeire váratlan természetű. Nem 
tudtam megtalálni a pontot, melyből kiindulva a 
volt kormány joggal megtámadhatná, és elkelhetné 
a jelennek politikáját. Le lord Salisbury bátorsága 
túltette magát ezen, s támadásával, melyet elle­
nünk intézett & harezot az ellenség saját földjére
vitte át.

A parliament egy (ittléte alatt gyakran adtunk 
fik,tagosítást az ügyek állása felől, részint a trón­
beszédek, részint a parliameníbenvaló felszólalások 
és a sürgönyöknek közzététele állal. — Nzek által 
tudtára adtuk az országnak, hogy Oroszország és 
Ausztria nagy hadseregeikre támaszkodva vitték 
keresztül a berlini egyezség Őket illető megállapo­
dásait, hogy a kisebb államok határkérdése meg 
elintézetlen, hogy Törökország beligazgatásánsk 
reformja két óv óta egészen el left hanyagolva, hogy 
a keresztyének és muzulmánok közötti súrlódások 
tűrhetetlenek, hogy sok helyen valóságos anarchia 
umkodik, hogy a birodalom feloszlása fenyegetővé 
vált, nogy a között áll a választás: összedüljön-e 
vagy pedig re formál lass ék a törők birodalom' Ez 
volt a tudósítás, melyek a birodalmat illetőleg 
kaptunk, és melyet a pariiamentnek beterjesztet­
tünk. E tekintetben pedig hangoztattuk, miszerint 
a mi politikánk abból áll, eíogadni a berlini egyez­
séget minden következményeivel, előnyeivel és 
hibáival bevégzelt tény gyanánt, mint legjobb 
eszközt arra nézve, hogy Törökország megmentessék 
ama bajoktól, melyek szétosztással fenyegetik, s 
mint melynek végrehajtására Európa egységes 
eljárását egyedül lehet kinyerni. (Tetszés.)

A parliament elnapolása előtt képesek vol­
tunk bejelenteni, miszerint a hatalmak egy jegy­
zékben állapodtak meg, mely szerint a porta kő- 
teleztetik az egyezség pontjainak végbevitelére, s

{"elentettük azt is, hogy Francziaország megfele- 
5en az ő tradiczionális sympathiáinak Görögor­

szág iránt • azt hozta javaslatba, hogy érvény sze­
reztetik a berlini egyezség ama pontjainak, mely 
szerint a porta köteles lenne átadni egy tarto­
mányi vidéket Görögországnak, mely vidéknek 
határai javaslatba is hozattak. Megkell említe­
nem, hogy e javaslatot előzőleg barátságosanközölték 
velük, s hogy a mi kezdeményezésünkre abban 
némi módosítások tétettek Törökország javára. Tu­
dósítottuk a parlamentet, hogy Törökország ellen­
vetéseket tett a javaslatba hozott határvonal min­
den pontjára nézve s hogy a hatalmak megegyez­
tek abban, ragaszkodni a berlini egyeszség meg­
állapodásaihoz. Azóta be kell vallanom, egy kor­
mány részéről sem tétetett javaslat a görög határt 
illetőleg, kivéve azt, melyet Francziaország mint 
conditio sine qua nont állított fel arra nézve, hogy 
bajói a Dulcigno előtti tüntetésben részt vegyenek. 
S minden hatalom beleegyezett hasonló tüntetésbe 
a görög határkérdés érdekében. — A kérdés 
fel van vetve, nem maradhat megoldás 
nélkül (Tetszés). Jelentettük volt a parlamentnek 
azt is, hogy a nemzetközi bizottság, melyben lord

‘Lapunk mai «amihez egy hr melléklet van csatéivá.

Fitzmauriee képviselt bennünket, közel áll befeje­
zéséhez, a mi azóta meg is történt, s eredménye 
a portának be lett jelentve. Jelentettük azt is, 
hogy egy jegyzéket küldöttek az összes hatalmak 
a portához Montenegró ügyében, és hogy az osz­
trák vizeken Dnlcignó előtt az összes hatalmak 
hajói meg fognak jelenni, hogy ellenőrizzék ezen 
birtokrósz átadását.

A parlament befejezése óta történt, hogy a 
nagyhatalmak különös fi gyei met fordítottak a duí- 
cignói kérdésre. Hosszas lenne előadni a sok aka­
dályt, melyet e tekintetben a török kormány utunkba 
gördített. Salisbury lord egyik legutóbbi támadásá­
ban — mert több is volt ilyen (Tetszés) nagy me­
részséggel és ügyes fogással azt állította, ’ hogy 
Dulcigno átadásának kérdéséről a berlini egyezség­
ben nincsen intézkedés. A dolog úgy áll, hogy a 
berlini kongresszuson, okosan-e, nem okosan e — 
egy hegyes, tisztán muzulmánok által lakott föld­
darabot szántak Montenegro fejedelmének, a he­
lyett, melyet ő követelt. A porta kijelentette, hogy 
ezí nem bírja keresztülvinni, s egy más, különben 
sok tekintetben hasonló földdarabra nézve egyezett 
ki egymással a porta és Montenegro, mibe a mi 
elődeink is beleegyeztek, a többi hatalmakkal 
egyetértőiig, jszt se lehetett átadni. Akkor meg­
egyeztünk a többi hatalmakkal együtt, hogy egy 
parti vidék adassák ás Anti vari szomszédságában, 
melyet a montenegreiak kértek, s megkaptak min­
den nehézség nélkül. S aztán kedvezően hangzó 
szóbeli ígéretek után. a porta oly jegyzékkel lepte 
meg Európát, mely szerint megtagadta nemcsak 
a montenegrói követelések, hanem a berlini egyez­
ség minden pontjainak kivitelét. E jegyzék min­
den hatalom által egyhangúlag elfogadhatlamaak 
Ítéltetett, melynek alapján még egyezkedni sem 
lehet, s mely inzultust képezett egész Európa ellen. 
Arra kényszerülne, hogy mint már több ideálom­
mal is, az inieziátivát megragadjuk, azt javasoltuk, 
hogy a montenegrói és görög határokat illetőleg, 
anyagi garanezia vétessék, mely tengerészeti esz­
közökkel könnyen elérhető, a mely nyomást gya­
korolna a portára, a nélkül, hogy megzavarná a 
kereskedelmet, oly vidéken, hol a lakosságnak bár­
mily ideiglenes izgatottsága nem idézne elő ko­
moly bonyodalmakat. Oroszország és Olaszország 
hozzájárultak a tervhez. Ausztria helye­
selte, rámutatván azon utak módok egyikére, a 
melyeken legjobban volna hasznosítható, s ígért 
némi konzuli segítséget is, de vonakodott 
tényleges reszt v enni a tengerészeti 
hadműveletekben. Francziaország, Ausztria eme. 
vonakodásának hírére, azt monda, hogy ez teljesen 
megváltoztatja a tényállást s megakadályozza az 6 
aktiv részvéteiét is. Németország szintén nem volt 
hajlandó a tényleges részvételre. Több alternatíva 
volt előttünk, de mialatt e tárgyban a levelezés 
még egyre folyt, a Smyrnára vonatkozó terv hire 
eljutott Konstantinápolyba, s úgy látszik növelte 
azt az aggodalmat, melyet a szultán a hajó hadi 
tüntetés iráat kifejezett volt, s a porta kategorikus 
ígéretet tett a nagyköveteknek Dulcigno átengedé­
sére. Ürömmel mondhatom, hogy a nagy halogatás 
daezára ez az ígéret bevaiíatott, Ma délután táv­
iratot kaptam a külügyi hivatalból, mely értesít, 
hogy a montenegróiak békésen birtokukba vették 
Duieiguot tegnap délután.

Nos, én hízelgők megamnak azzal, hogy nem 
vagyok szomorgós természetű 3 hogy meg tudón 
becsülni a tréfát, kivált ha jó (Derültség); de a 
keleti kérdés a békének és habomnak, ezivilizá- 
cziómk, annyi millió különböző hitfi és faja em­
ber nyomorának vagy boldogságának sokkal több 
kérdését foglalja migában, semhogy valami különö­
sen tréfás dolog lenn.;. (Mozgás.) De Lord Salis­
bury néhány kisebbrendtt kritikussal egyetemben 
ugyancsak mutat a hajó hadi demonstráezión. Egy 
khmai festett faüteghez hasonlítja. En semmit sem 
tudok a mi kevésbbé hasonlítana egy fa-üteghez, mint 
pánezélos hajókat, legyenek azok akar angolok, osztrá­
kok, nemetek, oroszok vagy olaszok, a melyek nem, 
mint oktalanul töltették, védtelen városok bombázására 
voltak lölkószülve, hanem utasítva és elkészülve voltak 
ágyúikkal támogatni egy szövetségesiára hadmű­
veleteit a tengerparton. Ügy látom, hogy a íran- 
czia sárgakönyv egyik jelentésének kifejezéséből azt 
lehet következtetni, mintha én kijelentettem volna 
a fi.meziáknak, hogy nincs szándékunkban egy lö­
vést sem lenni. Ezt ón sohasem mondtam;, ez tel­
jesen ellentétben lett volna érvelésemmel. Én csak 
azt mondtam, hogy ennek szükségessége igen 
valószínűtlen.

Némelyek azonban azt látszanak gondolni, 
hogy a demonstráczió kudarca, mert nem került 
rá a sor. Ez ősszeiévesztése az eszköznek a 
ezáltal, — Ha a hitelező bepörléssel fenye­
geti az adóst, ha ez nem fizet, s ha az adós 
azt mondja : „Nem szeretek fizetni, de megteszem 
mert nem akarok a bíróság elé hurczoltatni“ — a 
hitelező bizonyára nem vallott kudarezot azért, 
hogy csakugyan nem ment a bíróhoz. A hajóhadi 
tüntetés egyrészről alkalmat adott vitéz tengeré­
szeimnek arra, hogy különösen megismerkedjenek 
európai társaikkal; bebizonyította, hogy a tenge­
részeti erő elismert volta befolyást ád a politikai 
ügyekbe, és másrészt, mint maga a szultán is el­
ismerte, három-négy hónap alatt elért oly czélt, 
melyre a megelőző két év alatt eredménytelenül 
törekedtek. Én ennélfogva azt hiszem, hogy a ha­
jóhadi tüntetés nem épen olyan jó tréfa, jóllehet 
most a legvidámabb és legjobb kedvvel tekintek 
reá. (Derültség.)

Lord Salisbury nevetségessé teszi az európai 
konczertet, noha talán nem oly nagyon, mint hat 
hónappal ezelőtt. Szeretnék egynémit mondani 
arról, hogy miként áll az európai konczert s mi­
ként fogom ón azt föl. Teljesen egyetértek báró 
Haymerlének a delegácziók előtt tett elmés 
észrevételével, hogy egy arbitráló Európa, mely 
oly böleseséget tulajdoníthatna magának, hogy 
megold minden nehéz problémát s felelőssé volna 
tehető minden bonyolult kérdésért és annak meg­
oldásáért — nem létezik. Azt is megengedem, 
hogy — mint némely kritikusaink képzelik — 
az, hogy Anglia vagy bármely másik or­
szág oly fölényt gyakoroljon, hogy a többi 
hatalmakra rádiktáljon oly javaslatokat, a melyek 
sem módosítást, sem javítást nem tűrnek — le­
hetetlen, s nem is szabad lehetségesnek lennie. 
(Tetszés.) De a mi szerintem lehetséges, a miről 
bebizonyult, hogy lehetséges, s a mi — remény­
iem — ezután is annak fog bizonyulni, jóllehet 
mindig elismertük kivihetőségének nehézségeit, az

a hatalmaknak olyan elhutározása, hogy ba vala­
mely komoly kérdés felmerül, a minő a ke!e‘ 
kérdés, mely általános konfiagráczióval lényégé 
akkor helyezzék kellő alárendeltségbe azokat a kér 
dóseket, melyek pusztán csak a magok egyéni érdekeit 
illetik s összpontosítsák egyesült erőfeszítéseiket a szó­
ban forgó általános kérdésre (Tetszés). Az angol bank 
igazgatói nem csinálhatnak olyan szemkápráztató 
pénzügyi „c 0 u p“-okat, mint valamely egyes ban­
kár, de tartós befolyásuk azért nem kisebb. Mi 
nem óhajtunk lehetetlen föltételeket szabni mások­
ra, de nem a mi hibánk lesz, ha a konczert föl­
osztanék. (Tetszés).

Érteni tudom azokat, a kik nem látván azt, 
a mit Lord Salisbury megenged, hogy t. í. a gö­
rög és montenegrói határok állapota összeí'éi betét­
ien volt a mindkét részen való jó kormányzattal s 
veszélyes & béke fennállására nézve, s értem ezért 
azon kifogásukat & volt és a mostani kormány poli­
tikája ellen, hogy bizonyos területrészeknek Török­
országtól való elvevését s Görögországnak vagy 
Montenegróinak való odaadását javasolta. De telje­
sen érthetetlen előttem, hogy a berlini kon eresz- 
szusnai egy teljhatalmú tagja egyenesen ellene 
szóljon saját szerződése pontozaíainak azon bizta­
tás ulán, melyet a montenegróiaknak és görögök­
nek adott, 8 hogy rendelkezésükre bocsásson a tö­
rököknek minden érvet az az ellen, hogy szerző­
déses kötelezettségeiknek ás Európa óhajtásainak 
megfeleljenek. (Tetszés.) Mit gondolnának önök az 
olyan kereskedő felől, a ki saját váltójának hitelét 
venni iparkodnék csak azért, mivel az vetélytársa- 
nak kezébe került s emez lett a forgatmányos ?

Lord Salisbury, hogy rossz színben tüntesse 
föl azt, a mit mi tettünk," azt állítja, hogy a mi 
Montenegro érdekében tettünk, teljesen Oroszor 
szagnak van az érdekében. Már pedig úgy tör­
tént, hogy jóllehet az oroszok talán jobban rokon­
szenveznek a montenegróiakkaí, mint magok az 
osztrákok, mégis Ausztria az a hatalom, 
mely legbuzgóbban kívánta az elin­
tézését — még pedig gyors elintézését — & 
montenegrói kérdésnek. és a többi hatalmak tudta 
és beleegyezése mellett, mi mindig Ausztriává! 
közlekedtünk, első sorban e kérdés különböző fázisai­
ba:.' (t etszés). Bátran mondhatom, hogy mig egyrészt 
azzal die; eked hetein, hogy teljesen nyílt es őszinte 
voltam az osztrák kormánynyal szemben, másrész­
ről —- a mennyire én tudom — báró Haymer 
es az itten' osztrák képviselő részéről hasonló A 
viszonos bánásmódban részesültem. Az összes 
diplomaták magaviseletéből, a kikkel érintkezésbe 
jöttem, megerősödtem abban a Athen, hogy ■■ be­
csületesség a legjobb poliiik«. , ó- >zés.)

Utaltam volt Erancriaországra és Áúsztriár. 
A mi Oroszországot illeti, 0 birodalommal sem­
mi külön szövetségünk, semmi titkos meg­
egyezésünk aiucs (Tetszés); de örvendünk, hegy 
barátságos lábon állunk vele, mindkét or- 
szagnak nagy előnyére, hogy ő szívesen működik 
közre velünk és a többi Európával oly ezélokra. 
melyek igazságosaknak és kívánatosaknak látsza­
lak. (Tetszés). Midőn az ellenzéken voltam, meg­
jegyzést tettem arra 1 befolyásos szerepre, 1$.elvet 
Németország a berlini szerződéi- elintézését en j't... 
szőri, mig, erejének öntudatában tüntetőleg cse­
kélynek vallotta azt az érdeket és azt a befolyást 
melylyel a keleti kérdésben bírt. A tény az, h.'ay 
bármit mondjunk is, Németországnak nagy erdete 
van a keleti kérdésben, s érzi is ezí * Mindez 
ideig támogatta az európai konczertet. nem tért ti 
azon biztosításoktól, s melyeket adott, begy a kon­
gresszus és & berlini konferenczia határozatai fen- 
lát andók ; s ha felni is natad némelyeket mo­
rális és diplomáeziai presszió hatása iránt való bi­
zalmában : ez a bizalom lényegesen közrehat az 
eredményre, a mi Olaszországot illeti, tu: 
a rokonszenv, melyet egy ilyen gyülekezet ez ér­
dekes ország iráiu erez, bizonyára örömei fog 
önöknek okozni a fölött, hogy az olasz kormány 
és nemzet oly szívélyesen működik együtt velünk. 
(Tetszés.)

l ord Beaeonsfield ezelőtt két évvel Knights- 
bridgeben dicsekedett azzai, hogy a brit megha­
talmazott mily mérhetetlen előnyöket biztosított 
Görögország számára; ugyanabban a hónapban 
(novemberben) a lordmayori lakomán kijelentette, 
kogy a berlini szerződés határozmányai oly bámulato­
san alkalmasak & cziviiizáczió haladására és a béke 
íentartására, hogy ő nem haboznék fölhívni az 
országot, hogy merítse ki minden eszközét és se­
gédforrását ama határozatoknak betű és szellem 
szerűit való végrehajtására. Most pedig azt hal­
lom állítani, hogy ama kijelentés, a mily 
szabatos és tüzetes volt, csupán ama kö­
telezettségekre vonatkozott, melyeket az egyik 
szerződő fél vállalt el. De hát akkor mi ér­
telme volt annak, a mit lord Salisbury a múlt no­
vemberben Sir H. Layardnak irt, hogy ő nem 
ígérheti meg a hajóhad meg nem indítását, vagy 
az aktiv rendszabályoktól való tartózkodást, ha a 
porta vonakodik beváltani Ígéreteit ? Vájjon ezek 
a kijelentések olyanok voltak-e mint a khinai 
festett üteg ? (Derültség.) Vagy hogyan terheinek 
össze a szerződés pontozataivsű való olyan bánás­
sal, mintha azok merő papiros-pusztítás volnának? 
Mikép férnek össze a diplomacziai presszió elleni 
gúnyolódásaival s ama nyilatkozatával, hogy a 
diplomáeziai pressziónál tovább nem mehetünk ? 
Hiszem, hogy e nyilatkozatok nem alapultak azon 
a Talleyrand-féle elven, hogy „a nyelv azért ada­
tott az embernek, hogy eltitkolja vele gondolatait.“ 
Bármint legyen is, ő felsége kormánya semmi 
ily czélra nem szándékozik a beszéddel élni 
(Tetszés.)

Mi ragaszkodunk ahhoz a politikához, melyet 
kinyilatkoztattunk. Továbbra is szívélyes részt aka­
runk venni az európai konczertben, melyet a leg­
alkalmasabb eszköznek hiszünk a méltó eredmény 
elérésére, s fentartjuk egyúttal az ítélet és cse­
lekvés teljes szabadságát, mely megilleti ezt a he­
lyet és állást, a melyet Nagy-Britannia a világ nem­
zetei közt elfoglal. (Hosszan tartó „cheer“-esés).

Budapest, dee*. 1.
A fr an szia szenátus tegnapi ülését a 

A.®‘®j?yi költs égvetés tárgyalása alkalmá­
ból keletkezett vita rendkívül érdekessé tette.

Mint már táviratilag jelentettük, Gontaut- 
Biron szemére vetette a kormánynak, hogy a* 
letért a semlegesség útjáról. Már maga azon kö- 
rülmény, hogy részt vett a berlini kongrunamiMt,
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at említett eltérést mulatja s a flotia-denionstrá- 
czió álra! alkalmazni szándékolt erőszak — főleg 
Görögország érdegében indokolatlan.

E megtámadásra Barth élémy Saint-Hi- 
1 ai r e külügyminiszter válaszol s kiemeli, hogy Fian- 
cziaország részt ve vén az 1856. évi szerződésben, ok- 
vetldnüí jelen keile tehát lennie azon tárgyalásokon, hol 
ama szerződést megdöntötték, afr«ncziakormány po- 
htikája a Thiers politikájához csatlikoiik és ha ő 
je!-n lehetne, helyeselné. Akkoron Oroszország 
Konstantinápoly kapui előtt állott és megkötötte 
Törökországgal a san stefaaói békét. — Énnek a 
megváltoztatása végett ült össze a kongresszus. Uj 
erganizáeziók keletkeztek, melyek közül több félre­
értésen alapulván, nem sikerült. Ennek a vég­
eredménye volt a flotta domonsíraczió azon ezélból, 
hogy a porta mighajoijon Európa akarata előtt. 
A presszio alkalmazása volt tehát a ezéi, de nem 
ct-upan Montenegro érdekében, hanem az ez­
zel összekötött két másik kérdés megoldása vé­
gett, sioy Görögoiszág és Tunisz erde- 
kébeu is. Mi. den mellőzteiett mi háborúra vezet­
hetett voina Fratcziaország okos előrelátása a 
többi hatalmakat is a.érsekiébe és tartózkodásra 
'éuyszeritette. A floita-damonstráezió a megsza- 
ou ha arokon nem lépett túl.

»Görögország tek met ében“, — mond a mi­
niszter. — ,,a iörültóényeket s az urakodó érzel­
meinket ve^zsztiü figyelembe. Magunktanása a 
berlinihez hasonlóan béíós lesz s az erőszak alkal­
mazását remélhetőleg fölöslegessé teszi. A porta 
birodalmának felbomlása borzasztó szerencsétlenség 
lenne. Arra terckaaünk, hogy a portát tsurácsamk- 
k*l erkö esileg támogassak. Berlinben nem Fr&n- 
cziaország hozta szőnyegre a görög kérdést, hanem 
Ángoiorszag. Európa Görögországnak ro­
kon széniévé! tartozik, ez azonban bízza ringat 
Európára.“ A görög ügyre vonatkozó okmányokat 
a minitíter még most nem terjes-heti elő; majd 
az alkalmas időben megteszi. Hasonlók-pen nyi­
latkozik a tuniszi kérdés okmányaira vonatko­
zólag is.

Brogí i e harczeg a külügyminis terrel vi­
tatkozz kijelenti, hogy Fraucziaorsságnak a telj-s 
semlegesség politikáját kelleti voini es keli követ­
nie s nc-m az erzem.dk politikáját. Egyébiránt bi­
zalma vau a kibiiietben, a mig f-letős; azonban 
tel a titkos kabinettől. Aszór azután nincs bi- 
aiom sem a miniszteriumban, sem cselekedetei­
én, sem pedig európai akeziójában.

Erey-iaet a kormányt védve azt mondja, 
hogy a berlini kongresszuson a görög kérdést sz 
angol kaoicet vetette lé! és pedig a monte­
negrói és örmény kérdésekkel egyidejűleg. Voltak 
hatrlarak melyek Görögország, voitak ismét, me­
lyek Montenegro iram érdeklődtek. Franeziaország 
íörögország iránt érdeklődött. A íraEczia kormány 
■plomáeziai kudarezoí vallóit volna, ua Monte- 

iCgróárt lép sorompobit. — Az okosság ta- 
it-csolts tehat. hogy a montenegrói kér- 
léi szab ily ozását ai a görög kérdés szabály oza 

3í. is követelj-*. Broglie herczeg téved, ha azt 
hiszi, hogy a flotta-demonsbáczió Törökország el 
Ha irányait, a demcnstraczíó főleg a felkelők 
ellen volt intézve. Ezt bizonyítja az is, hogy sz 
abban résztvevősre Törökországot is meghívták.

Az angol kormány fejéről: Gladstone- 
r ó! & távíró azt a hirt bocsátotta világgá, mintha 
Anglia külsőiül képviselőit körlevélben utasította 
*-o!na, puhatolják ki a kabineteknek a flotu-de- 
monstraczióra vona tozó nézeteit: továbbá, hogy 
Glad: tone a kombinak hajóhíd rí még nem 
kívánná feloszlatni. Mai táviratunkban már jelez­
tük, hogy erről Zföcsben mit sem tudnak. A ber­
lini „Nat. Z‘g.“-naL Páriából ugyanezen tárgyban 

%r azt jelenük- hogy a iranczia kormány Anglia 
-aslatát einiasityita. Berlinben szintén úgy vék- 

,-dnek hogy a komviZíái* flottát fel Leli oszlatni, 
minthogy nincs többé ezóíja. Ez azonban nem zárja 
ki, hogy esetleg újabban is össze ne állíthatnák, 
ha szükségéé lenne Bészünkiől &zí hiszszük, hegy 
•nár holnap értesülünk, hogy Gladstone semmiféle 
a vaslatot sem ívd

Glad s to n-3 íaad-bill-je záradékot is fog 
tartaínuzai, mely az irr nép általános lefegyverzé­
sét reii 'hi el. Ez idő szerint Irkadba titkosan 
nagy mennyiségű fegyvert szállítanak. Az agrárius 
’zsnimak naponta növekednek.

Montenegró fejedelme a nagyhatalmak 
zettinjei kép. kelőinek notifikáíiatta, hogy a -Ial­
ign ói lakosok jogait kormánya minden tekintet­

ben íiczttleibeu fogja tartani és ennek- köret kéz­
iében a lakosokra bízza, hegy helyi hatóságaikat 
ís önmaguk váEszszék

Az u; fagyasztás; adok tárgyalása
~ kqm'flSltiL pénzügyi bizottságában

Budapest, 1880. decz. 1.
A képviseíőház pénzügyi bizottsága mai ülé­

sében hozzáfogott a kérdéses javaslatok tárgyalá­
sához. A bizotibág üióeén számos oiy képviselő is 
megjelent, kik nem tagjai a bizottságnak, de ezen 
kiváló fontosságú .javaslatok iránt élénken érdek­
lődnek. A mai ülésben a bizottság taglalnak csak 
egy re ze nyilatkozott, e a tárgyalás holnap foly­
atatni lúg

8 z a p á r y gr. pénzügyminiszter különösen 
financziaiis szempontokból indokolta a javasut 
szükségességét. Az egyenes adók nem fokozhatok, 
kölcsönnel az egész deficzitet fedezni nem helyes, 
nincs tehát más mód, mint a fogyasztási adóbevé­
tel fokozása Ha a bizottság ezen javaslatot nem 
fogadná el — úgymond — azt konstatálná, hogy 
más fedezeti mód nem lehetséges, mint a kölcsön. A 
külön vámvonal felállítása ti o.szagra nézve,— nézete 
szerint — nem előnyös,ő ezt soha sjániani nem tudná: 
nines tehát más mód, mint az általa ajánlott javaslat. 
Különben minden oiy módosításhoz, mely azt ezel- 
szerübbó teszi, vagy a támadt aggodalmakat meg­
szüntetheti — a részletes tárgyalásnál hozzájárul. 
H e 1 í y Ignácz a javadat ellen szói és a fogyasz­
tási adőjövedelmek fokozását csakis külön fo­
gyasztási zárvonal mellett tartja lehetségesnek. 
Kemény Géza b. elfogadja a javaslatot, mert az ál­
lamnak szüksége van az ebből várnatő nehány mil­
lióra, és mert a direkt adóknál a fokozást keresni 
nem lehet. Hegedűs Sándor helyesebbnek tar­
taná a külön fogyasztási zárvonal felállítását; de ha 
ettől eltekint csak feltételesen fogadhatja 
el a javaslatot, ha némely általa szükséges­
nek tartott módosítások és javítások elfogadtatnak. 
Kautz Gyula, úgy a mint előterjesztetett a javas­
lat, nem fogadja el, szükségesnek tarija annak 
lényeges módosítását, különben a fogyasztási zár­
vonalat kétélű fegyvernek tartja. Lukács Béla 
részletesen kimutatja a javaslat hiányait, hogy az 
temérdek zaklatással fog járni s mert a javaslatot 
alapjában elhibázottnak tartja s annak az önálló fo­
gyasztási vend felállítása alapján való módosítását a 
pénzügyminiszter nyilatkozata után kizártnak tartja: 
nem fogadja el. Dárday Sándor elfogadja a ja­
vaslatot. Wahr mann Mér szintén alapjában ol- 
bihá«nUnafr tartja s csakis önálló fogyasztási vonal

felállításával hiszi érdekeinket "biztosithatóknak, en­
nélfogva nem fugidja el a javaslatot. A mai ülés­
ről szóló jelentést a kővetkezőkben adjuk:

S z a p á r y gr. pénzügyminiszter kéri a 
bizottság _t azon okok komoly és részre haj kt- 
lan figyelembevételére, melyek a törvényjavaslat 
beadását szükségessé tették Igen részletes tanács­
kozások és lárgyalások bebizonyították, hogy állami 
szükséges kiadásainkat alább száilitani nem lehetett, s 
ezt a képviselőház tárgyalásai is bebizonyították. Ezen 
állapottal szemben mindenfelől a fogyasztási idők 
lehető emelése jelöltetett ki elfogadható módnak, 
ö szerette volna kikerülni úgy ezen, mint bármi­
nemű adóemelést, de midőn választani kell, hogy 
deficzitünk 25 millió helyett 30 millió legyen-e, 
kénytelen volt azon forrást »janlati az igénybevé­
telre, a melyik legkevésbbé rósz és káros. Azokkal 
szemben, kik azt mondják, hogy igyis úgyis olyan 
nagy a deficzitünk , hogy államháztartásunkat 
rendbehozni nem lehet, kijelenti, bgy a rendbehozás 
iránti reményét einem veszt' tte; ezt tenni lehet, igaz, 
hogy némely tekintetben megszorítással, de las­
sanként ezéiboz jutunk, a kávé, ezukor és sörfo- 
gyasziáM adok, hite szerint, habár terhet okoznak 
is, mely oly ruivotak, hogy azt meghinti nem le­
hetne s egyáltalán tui.-ágosnak jelenti ki azon ag­
godalmakat, melyek a miatt üangoztattalnsk. A fo­
gyasztási zárvonal felállítására nézve megjegyzi, 
hogy sokkal nagyobb mérvben sújtaná a kereske­
delmet és a forgalmat, mint maga ezen adó- 
növekedés, mert nagyobb szállításokat úgy is 
lehet ellenőrizni, a kisebbek értéke pedig nem 
ellensúlyozza a zárvonal ientoriása költségeit, 
hiszen ha most ezért o! an zárvonalt létesíte­
nénk, miüt a milyent sokan kívánnak, Magyaror­
szág szélén minden vsiuti vonatot meg kellene 
álliiüui megvizsgálni b átalán sok zaklatásnak és 
keiíem-tiensógnek kellene alávetni a közönséget.

A mi a fővárosi kereskedők s egyes gyárak 
körülményeinek figyelembevételét iiieti, azokat a 
javaslat beterjesztése után is lehetőleg figyelemre 
méltatni hajlandó volt s épen ezerí újabban ö 
maga terjeszteti be módosításokat.

Hegedűs Sándor eloldó azon szempontú 
kát, melyek a péuzügymiaiszter előtt lebegnek, ő 
maga is latja; ha as adó méltányosan van azok 
erejéig kiveive, más adóknál méltányosabbnak 
ismeri el. — Azt hiszi, hogy neu csak a 
most javasolt, hanem eokk&i több czikkre 
ki lehetne terjeszteni egy fogyasztási zárvonal fel­
állítása mellet«-, melynek feníétét és költségét oly 
zakiaiónak és terhesnek nem farija, a melyet le­
győzni ne lehetne, sót írs?i. hogy a fogyasztási 
zárvonal felállítása által egyes cz'kknek a másik 
előnye mellett való túladóztatását io ki lehetne 
tufán kerülni; ezért annar idilli tása mellett 
volna. Henem ha ettől eltekintünk, a törvény­
javaslatnak egyszerű elvetését helyesnek nem 
tartja , annál inkább , mert az újabban be­
adott módosítások által az eredeti törvényjavas* 
latnak több igen terhelő r*’>ie elenyész tettetett; 
mindazonáltal némely po tokra nézve a következő 
aggodalmai vannak : ai Az zárt városból a
másik zárt városba vitt tárgyak kettős vám alá 
etilek ; b) a vidéken levő ezukorka-gyárosok né­
mileg egyenlőtlenül lesznek s. városban levőkhöz 
nézve megadóztatva ; e) a kát esek, ezukrászok a 
b ily beli gyárakból veit árucikkekre nézve szintén 
terhelve lesznek; d) a trausíto ügy ének rendezése 
szinten szükséges ej a pilaczksör nem vo­
natott intézkedések ala; i) figyelemre méltónak 
tartja a magánforgalom tekintetében Ausztriá­
nak versenyképességet Ezekre azért hívja 
fel a bizottság és kormány figyelmét, mert ha e 
tri-itnetben aggodalmai elosztottatnak, akkor a ja­
vaslatot egészen elfogadhatónak tiltja. Ajánlja tehát, 
hogy & zárt városokban a transitó-raktárak a kor­
mány aitai _ állítassanak fel; a zárt városokra nézve 
elfogadhatónak találná, hogy a zárt városok az ál- 
talányos-isi módra át mehessenek, az áru-statisztika 
ügyének teljes keresztülvitelét óhajtja.

Kelly azt veszi figyelembe, hogy Mag- ar- 
ország a jelen körülmények között a fogyasztási 
adók emelését ;s megbirja-e vagy nőm, nem pedig 
az e tárgyban több ó dáiról beadott kérvények in­
dokolásai"!, mert természetes, hogy mindazok, a kik 
bármely auo aiíai közvetlenül, érdekelve vannak, a 
rajuk ^ hárulható veszélyeket még nagyítani is 
szoktak. -- Azonban úgy taiija, hvgy most 
Magyarország nem bírja meg ezen ad<*ŰöVekadétt, 
mert a fejlődő ipart. * dévai megróni helytelen. A 
ez ni; or tem’ és ezerinte stagnál, a sörfogyasztás 
pedig apad; — tehát habár élvezeti ezikkeknek
nevezik is, ina már nem tekinthetők, különösen 
a ezukor es kávé annak. Ilyen példa szerinte 
a gyufa, a mely 30 évvel ezelőtt fényűzés 
volt, most pedig házi szükség. Nem tartja a pénz- 

f ügynmiszter áltat ezen czikkek kiválasztását szeren- 
í esésnek. Ha neki komolyan kijelentenék, hogy nagy 
1 bajban vagyunk, a deficzitet elenyésztetni csak nagy 

á'dozattsi tudjak, bármily kemény jegyen, elfogadná, 
da most alig néhány millió kedvéért kell atlóeiae- 
iéat eszközölni. A kezelés is sokat emészt s miután 
ez által a deficzitnek csak csekély része enyészte- 
tik el, az nem érdemű meg az adóemelést. Ki­
jelenti, hogy azon eszmébe ő is belemegy, 
hogy egy fogyasztási vonal felállittatik, akkor 
választassanak ki azon ezikkbk, a melyekre 
adói lehet és kell is vetni, de igy sz adó vo­
nal nélkül 3 millió okáért adófelemelést ezélszorü- 
nek nem tart; mig ellenben egész sorozatát is­
meri ő is a fogyasztási ezikkeknek, a melyeket 
czólszerüen megadóztatni lehetne. Ozólszerünek 
találja a fogyasztási adóvonal felállítását, nemcsak 
azért, a miért egykor Wahrmann ajánlotta volt,
— hogy t. i. majd a kiegyezési időszak bevégzé­
sekor erősebben tudjunk Ausztriával ssembenállni,
— akkor a maga részéről is hajlandó volna a fo­
gj. asztas adók forrásához járulni. A pénzügy- 
i tiniszte? meggyőződésével szemben a számokká! 
akir nótába jönni, és szeretné tudni, hogy a fo­
gyasztási adó vonal felállítása mennyiben emésztené 
fe! a jövedelmet s ekkor tudna hozzászólani, hogy 
helyes-e annak felállítását továbbra is halasztani. 
Indítványozza, hogy mondassák ki, hogy a tör­
vényjavaslat ez alkalommal el nem fogadtatik, ha­
nem tétessék számítás, mibe kerül egy adóvonal 
felállítása s akkor hiszi és Ígéri, hogy nem lesz 
tag, a ki el ne fogadná azt.

Kemény Géza b. jelezi, hogy az ország­
gyűlés által már tárgyalt költségelőirányzatból lát­
juk, hogy 26 millió deficittel állunk szemben, en­
nek fedezésére 3 mód van: vagy adósságot csinál­
ni, melyet ö ha kényelmesnek is, de károsnak 
tart, vagy egyenes adók emelésével, de melyet ki­
vihetetlennek és cíviseibe1 lennek tekint, vagy 
végre a fogyasztási adók igénybe vételével, a me­
lyet szintén ki szeretne kerülni, de ha a három kö­
zül valamelyikhez kell nyúlni, ez utóbbit vehetni 
igénybe, ő tehát elfogadja a javaslatot még pedig 
úgy a mint a miniszter azt — módosításait is figye- 
lembevéve — beterjesztette. A vámvonal felállítását, a 
mellett, hogy a csempészetet sem szünteti meg, 
költségesnek állítja. Ha a legkönnyebben elbíró 
ezen alapot mellőzzük, akkor az egyenes adót fize­
tőkre is ki kellene egy részterhet terjesztem s 
ekkor ezek részint mint egyenes adót fizetők, ré­
szint mint fogyasztók, tehát kétszeresen adóztatná­
nak meg, ezt pedig méltánytalannak tartaná. Ismétli 
tehát, hogy miután kénytelenek vagyunk választást 

, tenni, mint legczélszerübbet az ajánlott módot fo­
gadja el s azt megszavazni kész.

K a n t z Gyula azt hiszi Helfyvel szemben, 
hogy a miniszter által kiválasztott tárgyak a töb­
biek között legalkalmasabbak s a teher viselői 
utolsó fokban a fogyasztók, tehát épen úgy az 
egyenes adót fizetői, mint mások, még akkor is, 
ha nem tartoznék a szabadelvű párthoz, készség­
gel támogatná a minisztert olyan törekvéseiben, 
midőn nem az adósság nevelésével akarja 
a deficzitet megszüntetni. — Neki ia van­
nak megjegyzései a javaslatra s azokat nem 
is hallgatja el. — Habár az ország különböző 
üzleti szaki mbereinek feljajdslását túlzottnak 
tartja is, mégis némi zaklatási módszer lehet a 
végrehajtásnál; továbbá a terheltetést nem épen 
arányosnak találja, melyek pl. a városok óa siklóid 
közölt vannak. Hogy a gyakorlatban mikép fog lenni 
nem tudja, de a zaklatás lehetősége nincs kizárva. 
Azt is hiszi, hogy a kellemetlen érzéssel szemben, 
melyet ezen törvény létesítése okoz, nem fog az 
eredmény megfelelő előnyös lenni. A zárvonal fel­
állítását ő sem tartja törvényeinkbe ütközőnek, de 
nem habozik kijelenteni, hogy az, eltekintve 
a költségességtől és minden mkonveuencziáitól, 
olyan kétélű fegyver, a mely eshetőle-g nekünk is 
hátrányt okozhat. Óhajtja tehát, hogy az átalános- 
ságban elfogadandó javaslat hiányai enyhítése után 
váljék törvénynyé, de Helty iiKiitványát el nem 
tudná fogadni.

Lukács Béla nem ért egyet a kérdés ólja­
ién felállításával, mely a törvényjavaslatot csupán 
findBcziális szempontból bírálja meg, mert abból, 
hogy ezen javaslat nem fogactiatik el, nem követke­
zik, hogy más fedezeti mód nem lenne s a 
bevételt, más fonásból nyerni nem lehetne. 0 abból 
indul ki, ezen javaslat törvényűé emelése által 
el lebe ve-e azon nagy érdekeket érni, & meiyet ma­
gunk ele tűztünk. Kérdi, hogy e javaslattól várha­
tunk-e tartós pénzügyi előnyöket. — Erre nézv 
Helfyvel tart, mert ha három milliót nyer is sz 
állam, a fogyasztók annál többet fizetnek, miután 
ezen adók kezelését a községek kibérelhetik, ezek 
ismét költségeket ak.n nának, a csempészet is ki 
fog fejlődni s az ebből származó kár a kincstár 
terhére esik. Zaklatások fogtuk bekövetkezni, me­
lyek az üzletembereknek kellemetlenségeket okoz­
nak. Kérdi továbbá hogy ezen fogyasztási czik- 
kekre tz adók enalhetők-e ? — Azt hiszi, 
hogy a további adóemelés sem forgalmunknak, 
sem kereskedelmünknek nem válik előnyére, — 
mert az üzletvezetésben a stabilitás nem létesül­
het s a kereskedők terveit és számításait zavarja. 
Ez pedig nagyobb kárral jár, mint ez ebből re­
mélhető 2—3 millió. Tekintetbe kívánja venni, 
hogy a ezukorgyártásta! számos oly ipar áll kap­
csolatban, a melyre ennek drágulása befolyás 
sál lesz; — ilyen például a 40 ezukorka-gyár, 
a melyek már deg szép virágzásnak indul­
tak , úgy, hogy Remet s tiacezia gyárak­
kal versenyeznek s kdei leld több piaezot hó­
dítottak; most ez k le-ztem fognak. A pezsgő- 
gyártás is lendületet nyert, de ha a ezukor drá 
gább lesz, épen úgy, mint a hqueurgyárak ke­
vésbé virágozhatnak. A kávéra vonatkozólag keres­
kedelmi körökből úgy értesült, hogy a kávé fo­
gyasztás csökkent, tehát nem tartja indokoltnak 
a további drágítást. — A sörre nézve a
helybeli szállodatulajdonosok ét; vendéglősök 
feliratában felsorolt okokat döntőknek tekinti, s az 
üzletek bezáóása figyelemre méltó károkat fog 
okozni, s azt hiszi, hogy a sör drágább ára a ven­
déglősök által a i-gyasztókra néni hárítható. Fi­
gyelembe ajánlja venni, hogy Ausztriával közös 
vámterületben élünk, s igy ha egyenlőtlen meg­
adóztatást eszközlünk, akkor ti Íresebb lesz a mi 
helyzetünk.

Azt hiszi, hogy a törvény életbeléptetésé után 
még sz egyes magánosuk is zaklatásnak lesznek 
kitéve Felemlíti pá dakepen a bor- és husfogyssz 
tási adók bérbeadásénál szokásos szerződések tar­
talmát, melyek a must behozandó adónemeknél is 
alkalmaztatván, itt sokka! több kellemetlenséget 
okoznának. — A kivetésre nézve különbség lé­
vén a zárt városok és iryiit helyiségek kö­
zött , felemlíti , hogy csak kettő , Budapest 
és Pozsony van zárt város, s ezért óhajtaná, 
tudni, hogy még mely városok fognak zártákká 
tétetni. Midőn Ausztriában 9 van s ő egy bizo­
nyos egyéntől úgy hallotta, hogy nálunk ti,ián 50 
is ezéJoztatik, szükségesnek tartja a Kiállítási költ­
séget tudni. Ä fogyasztás mennyiségének megáik- 
•jítésa roppant munka: képtz; ezt nem szeretné a 
pénzügyi közegekre bízni, mert az összejátszásra 
igen lag tér kínálkozván, egyesek előnyös feltéte­
lek mellett másodnak kárt tehetnek, szóval, úgy 
látja, hogy a törvényjavaslat a városokat sújtja. — 
Igaz, hogy a resiitueziókra nézve előnyök adatnak, 
de e tekintetben számolni kell a nehézségekre, 
melyek az utánjárással okozhatnak. Szavait azzal 
végzi, hogy a törvényjavaslatot el nem fogadja.

Dárday Sándor úgy látja, hogy a törvény- 
javaslat tárgyalásakor nagyon különös jelenséggel 
állunk szemben; a melyben az ellen nem a fo­
gyasztó közönség, hanem a közvetítő üzletemberek 
szólaltak fel, a melyet egy bizonyos osztály önző 
érdekeiből kiiudultnak tekint. A mi & vámvonal 
felállítását tileti, ő azt kivihetőnek tartja, csakhogy 
a kormánynak erre idő adassék. Hogy a törvény- 
javaslat életbelépte által a kereskedés tönkre,etet­
nék, nem hiszi s a transito raktárak felállítását vzél- 
szertiuek nem tartja. Különben átalában elfogadja 
a javaslatot s a részleteknél még tesz indítvá­
nyokat.

W a h r m a n n azt hiszi, hogy most az ál­
talános vitánál figyelembe veendő a részletekben 
kifejezendő eljárási módozat s a szerint állapíttas­
sák meg, hogy vájjon a javaslat elfogadható-e vagy 
nem? A helybeli kereskedőkre vonatkozólag ki­
emeli, hogy ezek igen hazafiasán beismerték, hogy 
helyzetünkben adóemelés szükséges s a fogyasztási és 
épen a most kijelölt czikkek adóztatását elvben elfo­
gadhatónak találták, csupán a részietekben s egy elvi 
tételben akidtak f an, melyeket ő maga is oly 
figyelemre méltónak tartá, hogy nem igen hajlandó a 
javasla* ot elfogadni, m ert a keresztülvitel módozata úgy 
van a törvényjavaslatba felvéve,hogy az nem pusztán és 
kizárólag fogyasztási adó: Az átalányozás behozatala ál­
tal mondhatni a kereskedő és korcsmáros egyenes adó­
jává válik, a mennyiben az ő adóját nem az általa 
eladott áiuczikk mennyisége határozza meg, ha­
nem az, hogy mennyiért váltotta meg mint ál­
talányért adóját. Ezt helyesnek nem tartja, 
mert a zárt és nyílt városokban, gyakorlatban 
levő különbség. ofmz. Azért ámbár a fogyasz­
tási adók igény' evéttilót helyesnek és jogosultnak 
tartja, csak ug: tekinti he'/esnek, ha szigorúan el­
lenőriztetik a Lv’««zás p a fogyasztó közönség más 
külföldi piaczokhoz nem próbál tordulni.Ez alkalommal 
szigorú ellenőrzést drágasága miatt ezélszerünek sem 
tart; a közönség, ha bár meg van győződve arról, 
hogy nem fog előnynyel járni, még is oiy piaezo- 
kat kísérel meg felkeresni, melyek az országon 
kívül vannak. A kereskedők a szállítás alkalmával 
sok zaklatásnak lesznek kitéve a ládák és csoma­
gok felbontásával.

Móricz Pál közbeszól, hogy neki több ve- 
sződsége van az egyenes adó alapot képező gaz­
daságával

Wahrmann tovább folytatva kiemeli, hogy 
a gazda és kereskedő között az a különbség vonj 
hogy ez a gazdaságát nem viheti ki a ha­
zából, de a kereskedő fa'kőltöztözhetik. A ezu­
kor ipar fejlődésében létező megállapodásra 
megemlíti, hogy a törvényjavaslatban jelölt adó­

zás akadály nem leend, annak más oka van. Is­
mételve, hogy a czikkek kiválasztását és az adóz­
tatást nem kifogásolja, csupán a módozatra nézve 
ajánlja, hogy egyenlősittessók : akár minden köz­
ség zárt legyen, de ez nagy költsége miatt 
kivihetetlen, vág- pedig egy se legyen zárt város, 
így kevesebb a baj. költség, de remélneiőbb az egyen­
lőség. a fogyasztási adóvonal felállítását szintén 
kivihetőnek, sőt szükségesnek tartja, hacsak azért 
is, hogy a jövőben leendő kiegyezés alkalmával 
statisztikai adatok nyerhetők legyenek. Nem tart 
attól, a mit Kautz mondott, hogy ez két élű fegy­
ver volna, mert mi nem Ausztria ellen akarunk 
eljárni, hanem magunk érdekében. Előbb-utóbb 
ehhez leszünk kénytelenek nyúlni, s azért jobb 
most mint később, s a törvényjavaslatot is csak azon 
esetben fogadná el, ha az a vámvonal lelállitásá'-al 
lenne összekapcsolva,

A tárgyalás ezzel íélbeszakittatván, az hol­
nap d. u. 5 órakor tartandó ülésen (olytartatni fog.

Figyel iiiezteljüh Gh kórjttk lisztéit elő­
fizetőinket,kibuek előfizetésük a m. hévégi­
vel lel&ri. liogy újabb megrendeléseiket 
mielőbb megtenni mélíőztassanak.

Lityimk eNíMIfcoté.Rl itm:
Egy bóra 
Két hóra 
Három hóra

! fit 80 ki. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

}<«<}>mik m I u «I en n a j(, tehát hétfőn 
és ünnepek nlAn kővetkező napokon is 
mogjeien.

Az előfizető nevének, vziiuéuek, lakkéi.» ének a az 
utolsó postának tisztán t olvashatóiig kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bArmciy napjától el­
fogadunk.

Régi elóiizetömk legczélszertlWwn csele késznek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

As dőfigetési pénzek cs postai utalvá­
nyok Budapestre az kiadóhivatalábaEgyetértés“
(ihmzö-utezu 1. szám alá) küldendők.

ki „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK,
- decz 1.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Törvényszéki csarnok Fővárosi ügyek Köz­
gazdaság. Tárcza. A szépén mosolygó hölgy.

* 1 d 6 j á r á. s. Dees. 1. Európában Az egész 
kontinensen kiterjed, nagy légnyomás kn-sá lejebb száll. 
(767 — 777). \ depresszió (740—760) a keleti tenger északi 
részénél vau. Közép- és Dél-Euró pában a szelek mérsékeltek. 
Az id5 Olaszországban s részben Fian.-zi.rországban derüli, 
különben borús, ködös. Hazánkba n : Különböző iányu 
mértékeit szelek mellett a hőmérséklet alig valamivel, a lég­
nyomás ellenben többecekével lejebb szállottak. Helyi nagy 
légnyomás (776—'77) Temesvár és Eszék között. Az rdó áta­
lában véve csendes; részben boras, részben ködös, kevés he­
lyen derült. Esi úgy pír .elyen volt Kilátás a jö­
vőre. Hazánkban többnyire borja, részoen ködös idő tart 
még továbbra is. Délen boly cukin t derülhet.

-—Személyi b i r e k. A király ma dél­
előtt Gödöllőről Budapestre érkezett. — Blanke n- 
síéin gróf Morvaországból, Bethlen (labor 
gr. Erdélyből, gr. Hadik Antal Kassáról és 
Bottens lovag cs. Hr. tábornok Becsből a teg­
napi nap folyamán a fővárosba érkeztek. — I)r. 
Túrén ku tornán tudós kél heti itt tartózkodás 
után hazájába visszautazott. — Gr. Széchenyi 
Imre berlini osztrák nagykövet- magyarországi bir­
tokairól tegnapelőtt Becsbe érkezett. — ílasn 
Lajos b. csabai ev. lelkész ismert történetíró a 
múlt marnap ülte meg csabai papságának 25 
évet; jubileeumát. -- Erkel Ferencz tiszteletére 
a nemzeti színház több tagja s a zeneakadémia 
tanárai lakomát rendeznek a Hungária dísztér 
méhen. — Esterházy herezsg, Pálfly gróf 
cs Lichten s lein herezeg holnap decz. 2 án ' 
szállnak hajóra Triesztben Kajro Kié, honnét 
Abitsynidba mennek oroszlán vadászatra. A neve­
zettek 5 — 6 hóuapot lógnak Afrikában tölteni. — 
Potov sky gróf ma, mint nekünk jelentik, Lem 
bergbe érkezett.

— A képviseíőház elnök e, Péehy 
Tamás, ma tartott diezebédeben a Hungáriában 
mintegy száz képviselő vett részt az országgyűlés 
minden pártjából. Kiváló nagy számmal jelentek 
meg a horvát képviselők és a képviselőház azon 
tagjai, kik az abc berekeszti vészeb.' esnek. Kü­
lönben a képviseíőház második osztálya volt meg- 

} híva A fölkősiöniések sóiét az elnök házi gazda, 
i'écby Tamás kezdte meg Tisza Kálmánra, az 
országgyűlési többség vezérére és a kormány 
elnökére, kinek ő minden párton hu ko 
vetője volt. Majd Bedekovics Kálmánra emelte 
poharát, a nemzetiségek közti egyetértés es testvé­
riség oszlopára. Thaly Kálmán a Drugethek sas- 
nemzedékének gaiambszinü ivadékára Peclry Ta­
másra, Jókai Mór Thalj Kálmánra, majd a nemzeti­
ségek egyetértésére, tiramm Lipól horvát képviselő a 
horvát es magyar egyetértésre, mondtak lelkesedéssel 
fogadott felkössön test. Tisza Kálmán is poharat 
emelt Báohidyuak a kormányra és elnökére mon­
dott felköszömése után, a hazafias ellen­
zékre, a milyen ő tudna lenni, ha jelen állásá­
tól megszad».dúlna. Komjáthy tióí-t telelt a kor- 
m anyain ok beszédére, biztosítván a társaságot, 
hogy fölteszi minden becsületes magyar ember­
ről , miszerint nem akar egyebet, mint a 
függetlenségi párt, s a többi pártok szemében 
nem & ezé), csak az ahhoz vezető utak között van 
különbség s e tekintetben a függetlenségi párt 
tagjai között nem tehető különválasztás, mert sze­
rinte minden becsületes magyar lüggetlen Magyar- 
oiszágol akar. Nehrebeezky, Vizsolyi, Teleszky, 
Prilöszky lei köszöntései után az ebéd nyolez óra 
felé ért véget.

-—Kitüntetés. B r á m Miksát, a déli 
vasúttársaság derék igazgatóját a király a III. oszt. 
vaskoronarenddel tüntette ki. E-re vonatkozólag a 
hivatalos lapban a következő khályi kéziratot ol­
vassuk : „Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztése folytán, B rám Miksa kir. tanácsos 
és a déli vasúttársaság magyarországi üzletigazga­
tójának, a közlekedósügy előmozdítása körül szer­
zett érdemei elismeréséül, III. osztályú vaskorona- 
rendemet díjmentesen adományozom. Kelt Gödöl­
lőn, 1880. évi november hó 25 én. Fér enéz 
József, s. k. Báró Orczy Béla, s. k.

— London és a zágrábiak, a zágrábi 
polgármester a londoni lordmayornsk a következő 
táviratot küldte : A hírlapokból értesültünk, hogy 
lordságod megragadta az initiativát, hogy gyűjtést 
rendezzen városunk javára, mely az utóbbi földren­
gés által oly nagy károkat szenvedeti. Kérjük lordságo- 
dat fogadja szinbeli hálánk kifejezését, melyet ha­
zánk és fővárosa mindenkor táplálni fog öu és vá­
rosi iránt. (E köszönő irat azon távsürgöny követ 
kezménye, mely az „Egyetértés“ nov. 24-iki szá­
mában megjelent, s fölemlítő, hogy Londonban 
visszatetszést okoz a zágrábiak viselkedése, kilt a 
londoniak fáradozásaiért köszönetét mondani elmu­
lasztották.)

— Tompa Miháiynó haláláról a kővet­
kező gyászjelentést adtak ki: Soldos Amália özv. 
Lévay Miklósné és leánya Lévay Irén özv. Csizy 
Jánosáé, továbbá Soldos Eleonora, özv. Losonczy 
Bertalanná és fia Losonczy Kálmán nejével So-

moskeőy Irénnel és gyermekeivel együtt, faj dilin I 
szívvel jelentik forrón szeretett testvérük s illető­
leg nagynénjüknek Soldos Emilia özv. Tompa Mt- 
hálynénak, f. hó 29 én reggeli 4 órakor életének 
51-ik évében, rövid szenvedés után, tüdőszélhüdésben 
történt gyászos kimúlták A boldogult hűit tete­
mei, a lakhelyén Putnokon, a helv. h. vallás szer­
tartása szerint f. évi deczembtr hó l én d. e. 10 
órakor tartandó gyáeztisztelet után, fognak ugyanaz 
nap délutánján a hamvai sírboltban, hőn szeretett 
férje mellé, örök nyugalomra letetetni. Áldás és 
béke legyen hamvai fölött! - Tompa özvegye,
mint t Fóv. Lapok írja, lepecsételt csomagot ha­
gyott hátra Lévay József költőre czimezve. — 
Tudvalevőleg maga Tompa is hagyott hátra egy 
lepecsételt csomagot, melyet az akadémiánál tett 
le, azon meghagyással, hogy azt halála után ú t- 
ven évvel bontsak fel

— Újabb katonai brutalitás Ko­
lozsvárit. Az osztrák lisztek alávaló kihágásai, 
melyeket védtelen polgárokon elkövetnek, egymást 
érik. Bmtiia Miklósnak orgyilkos módon kiöntött vére 
még föl sem száradt, s már újabb áldozat fekszik: 
ismét halálra sebezve ugyanabban a városban, mely 
az előbbi brutalitásnak is színhelye volt. Csodál­
kozzék aztán még valaki, hogy a közös hadsereg 
iránt va’ő gyűlölet napról-napra nonkszik. Ez újabb 
eset az Ellenzék előadása szerint a következő: Dcb- 
reezeni Ssmu kollégiumi szolga részegen ment haza 
tegnapelőtt este feleségével. Útközben azonban 
kissé igen íenhangou beszélgetvén, a nő többszö­
rösen tett figyelmeztetése után is még egyszer 
kérte, hogy ne beszéljen olyan nagyon, mert egy 
katonatiszt jön velők szembe. Erre a kábultságb*n 
levő férj valamiféle, nem kedvező .megjegyzést lett 
a katonatisztekre, miéri az odaérkező tiszt 
u g y m e g s z u r t a, h o g y alig p á r lépés 
után összerogyott; ?, szerencséi len 
ember nem halt még ugyan m e g, 
de sebe igen aggasztó. -— IL-gy 
mennyire elkeseredőt hangulat uralkodik Kolozs­
várott a polgárok és katonák közt, mutatja a kö­
vetkező eset, mely olt szinten tegnapelőtt este tör­
tént. a tíi&siin-vendéglővel szemben heves duti-ko- 
dás kezdődött 3—4 katona és egy pár külvárosi 
pc'gór között. j\ közbelépő feleknek már-már si­
került a tettlegességbe ment feleket síéi választom, 
midőn egy váratlan inezidens ismét megzavarta a 
nyugodalmat. A polgárok egyike e szavukkal 
„nr nesze katona“, egy óriás bottá! a vele szemben 
álló katona arczára vágott Ez megtántorodva egy 
hang nélkül s vérző lóvéi eltűnt az éj homályában, 
a többi kálóin is sietett felhasználni a pokoli sö­
tétséget, a mi szerencsére sikerült is nekik. A 
zajra a Lore: mában mula'ők is kijöttek s hol he­
lyeselve, hol kárhoztatva vitatkoztak a történtekről. 
De nem sokáig tehették, m rt alig egy píuccnyi 
idő múlva vad rohammal szúrásra kész fegyverrel 
sietett a főtér felől a megerősített katonai őrjárat. 
Hogy mi történt; ezután, írja az Ellenzék, nem 
tudjuk, de okunk vau hinni, hogy a találkozás 
véres kimenetelű volt, tekintve a mostan 
uralgó hangulatot, — Följegyezzük még az Ellen­
zőkből a következő híreket, a katonai zenekarnak 
iuegiihaloít a nyilvános helyeken való játszás és 
a polgári temetésekre való megjei-nés. A kolozs­
vári tisztikar elhatározta egy közös konyha tartá­
sát, e szerint nem fog többet nyilvános mulatóhe­
lyekre járni. Dienst! tőhadnsgy — mint a fővá­
ráról' hó» az „Ellenzéket“ érti sitik — egy budai 
házmester íia. Budán tsuu'f. Már gyermek korá­
ban VÁe.Ht Volt.

— F a 1 4 I o í a s o s. L 11 ui a u a Miklós «éfcet- 
fehéiván rí, iigaioiazult városi tanáceus nov. 26-án 50 At;-. 
kctofan meghalt.

— G e i ni á n i z ác z i ú a v á m h áznál 
líy cziiü közleményünkre azt a fetvüágosilá: t 
vertük, hogy sz Bbrtő v'-mujugto nem a buda­
pesti hanem a fiumei vámhivatalnál állíttatott 
ki, A budapesti vátuháziid!, mini alkalmunk volt 
meggyőződni az ügykezelő., tidjcaeu .nagyér, s fel­
szólalásunk folytán intézkedés hu Iónt, bogy a 
fiumei vámhivatalnál ezután szinten magyar ■ szö­
vegű nyugták állíttassanak U

— K ó z i e k e r ii i í. i a b 1 ó •: y i 1 k i* s. V r- 
jarszki Ignácz 17 éves egyén Pvzsunymegye 
Hidegkút községében nov. 28" ált egy atszeny la­
kására lopódzott, s tavoliótében a házban egyedül 
levő fi éves gyermektől HtudakolU, liol tartja anyja 
a pénzt. A gyermek elárulta a pénz helyét, mire VV 
jarszki azt m gtoláita é - zsebre dugta A gyermek most 
megijedt s lármái ütve az udvarra futott. Vajaiszki 
titánná, s nenogy tettének árulója legyen egy kis­
sel a kis gyermeket megölte. A gyamokén szám­
talan késsztirás nyomai konstatálnálak. Vajarszkt 
a lopott pénzzel megszökött, de mint a főkapitány­
ságot Botrió pozsonyi azolgabtró ina este távirati­
lag értesíti kczrekerüll, s mái át is adatott a po­
zsonyi kir. ügyészségnek.

— Somos koóy. Mint említettük, Soiuos- 
keőy legközelebb Kiolvasást fog tartani és pedig 
jótékony czólra, s a jövedelmet már fel is ajánlotta 
a helybeli jótékony egyleteknek, ftgy iratában, 
melyet hozzánk beküldött a 1 ö■- eí kezőtig ismer­
teti felolvasásának programmiát: Programmen! 

az a nagy előnye van, hogy változa- 
s fiz a hátránya, hogy mindig saját szé­

nák
tos.
mélyemről keli beszélnem. Igyekezni fogok e hát­
rányt az említett eiőnynyel kiegyenlíteni, ti válto­
zatosságot valóban sokat nyújthatok. — Mint­
hogy úgy a legmagasabb, mint a legala­
csonyabb körökben nem csak folyton meg­
fordultam, hanem úgy a párisi nagykövetek házai­
ban vagy a római palotákban, mint a londoni viz- 
parti gunyhókbau teljesen otthonos valók, csak tré­
fának tekintettem a newyorki rowdy ral ugyan­
azon lábon [állni, mint a párizsi herezegnö- 
vel, nagyon teimészetes, hogy mindazon egyé­
neknek erkölcseit, szokásait, nézeteit, a kik­
kel érintkeztem — s pedig ezek száma végtelen 
— csakhamar annyira megismertem, mint azt a 
házat, melyben mint egy Somoskeőy fogadott fia 
gyermekkoromat eltöitém. A felolvasásra, mely 
magyar nyelvű lesz, férfiak 5 frt, nők 2 frt belépti 
dijat fizetnek.

— Bautmann csődjéhez. Főlkéret- 
tünk a következő sorok közlésére: T. szerkesztő 
ur! A közönség megnyugtatására legyen szives 
lapjában felemlíteni, hogy Ríutmann Frigyes hely­
beli könyvkiadóczóg csődbe jutása által az általa 
kiadott vállalatok hátrányt szenvedni nem lógnak, 
mert a tömeggondnok és a helybeli hitelezők leg­
nagyobb része között oly megállapodás jött létre, 
mely szerint az üzlet továbbra is foly tat tatni fog, » a 
ezég kiadványai ezentúl is meg fognak jelenni. — 
Budapest, 1880. decz. hó 1-én. Kiváló tisztelettel 
Rhorer Viktor ügyvéd, mint vb. Bautmann Fri­
gyes id. csődtömeg gondnoka és perügyelője.

— Dolgorukij herczegnő. Dolgom- 
kij herczegnő és a trónörökös neje közti kibékü-* 
lésről egy berlini lapnak a kővetkezőket iiják: A 
trónörökös pár fogadása alkalmával, a ezár, menye
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tiszteletére, kit mindenkor kitüntetett, és utób­
binak ezrede a Gacsina-vórtesek egyenruháját ölté 
fel. Mindjárt az első üdvözlés után, mely igen 
szívélyes volt, a czár e szavakkal fordult a trón­
örökösnéhez : „Látogasd meg mentői hamarább a 
feleségemet“, A herozft;i:6 r-ig ön eleget tett e 
kívánságnak, s a ezaiue ttruitsibo íuvnt; belépte- 
kor azonban a ezár nejét egy szent kép előtt 
térdelve találta, minek folytán az ajtóban állva 
maradt. A czárné nem mindjárt vette észre; mi­
dón végre meglátta, könjboritotta arczczal tér­
deplő helyzetben, fölemelt kézzel a rendkívül meg­
hatott trónörökösnéhez fordult s kérte ezt, hogy 
el * ö vetett lépését (az egybekelést) bocsássa meg 
neki, csak gyermekei miatt szánta rá magát 
erre. — A kibékülés a czár menye és fele­
sége közt mint mondják teljes. Az orosz főurak, 
kik L’vádiában voltak, egy a császártól Szaburov 
miniszternek adott intésre mind tisztelegtek már a 
i iáménál. Egy séta alkalmával ugyanis a czár 
megkopogtatta Szaburov lakosztályának ablakát. A 
miniszter oda sietett: „Poznakomszja z mojei 
ztsenoj“ (Matasd be magadat feleségemnek), mondá 
neki a czár s aztán még néhány barátságos szó 
után folytatta útját. Szaburov egy negyed óra múlva 
már bemutatta magát a czár feleségének.

— Házasságok.Debreezenben Szilágyi Imre 
koz és > ál tó ügyvéd tegnapelőtt vezette oltárhoz B a 1 k ó 
Piroska kisasszonyt, Bilkó József ál mosd i földbirtokos leányát. 
— Lippan Nikolics Döme ügyvéd vasárnap eljegyezte 
Serbán Miklós földbirtokos leányát Serbán Erzsiké kis­
asszonyt. — B.-Ujfaluban Sárréthy Lajos eljegyezte 
Z e i d a y Erzsébet kisasszonyt Zsiday László ottani jegyző 
leányát.

— József császár emlékünnepe alkal­
mából tegnap rögtönzött kivilágítás volt Becsben. 
A kivilágítás azonban korántsem volt általános s 
csak a belváros főutczáin s egyes külvárosi házak­
ban voltak kivilágított ablakok. Az ünnepélyeesó- 
geket díszelőadás fejezte be a városi színházban, me­
lyet az egyetemi német olvasó kör rendezett. Két 
kis darabot adtak elő, melyekben József császár 
életéből vett adomák vannak feldolgozva. Az elő­
adást az ismeretes osztrák néphymnus nyitotta 
meg, mely nagy lelkesedést kelteit, s mely­
nek hangjait a közönség állva hallgatta végig. 
Linczből jelentik, hogy ott a katonaság az egész 
ünneplés ala'.t készenlétben állott és pedig azért, 
meri attól tartottak, hogy a püspöki paioia előtt 
tüntetések fognak történni. — A linczi püspök 
ugyanis megtiltotta, hogy az egyházakban az em­
lékünnepet megüljék.

Rövid hírek. A király a kelecsónyi 
helv. hitv. egyházközségnek, tűz álfal elpusztult 
egyházépületei felépithetésére, kétszáz forintnyi, a 
maczineczi rom. kath. templom részére, szük­
séges orgona beszerzésére, 1U0 írtnyi segélyt ado­
mányozott. — a zágrábiak javára Krakkó va­
rosától 300 frt adomány érkezett a migyar mi­
niszterelnökhöz. az ití összegyűlt adományok ősz- 
szege eddig 9315 föl, - Eladták a zugügeiet. Á 
zugligetet, mint a „P. Hirl.“ írja, H aggén m it­
ch e r Károly a pest-fcudai gőzma'om igazgatója 
vette meg. Az u,j birtokos nagymérvű átalakításo­
kat tervez e kies tidü;ő helyen. — Földrengés. 
Máramarcs Szigetről Írják, h*-gy az oda léi órá­
nyira fekvő Urödel-íéle gőzfürész telepen novernb. 
28 án reggel 3'/, órakor 10 — 12 másodpereiig 
tartott földrengést érezte«; a rengést távoli meny- 
dörgéshez hasonló moraj kísérte. A rengés iránya 
dél északi volt. — Sz.-Endrén vasárnap, nuvea bér 
38-án, _ élénk korteskedés mellett, megtijtetett a 
megyei bizot!mányi választás, melynél Pajor 
Gusztáv budapesti ügyied öS szavazattal, dr. 
Dim sits István Ül szavazata ellenében, niegvá- 
laszfa’ott.

A hivatalos lapból. U z i m ad o m á uyozás. 
A király Pia eh y Bertalan hontmegyei tmfelngyeiőnck a 
kii. tanácsosi ez;me: díjmentesen adományozta.

Kinevezésen. A földmiveiés-, ipar- és kereske­
delemügyi miniszter, G au sz Antal számvevőségi d jnokot, 
a tengeri hatósághoz számtieztté nevezte ki. A velőig- és köz- 
oktatásügyi miniszter, Hartmann Nándor kruphvuiki és 
S z I a d e k János kristyani állami elemi népiskolai ideigle­
nes tanítók-,t állomásaikon végleg megerös telte. A kassai 
pénzügy igazgatóság U r b á u Imre kiszolgált altisztet, a ho- 
mounai kir. sóhivatalhoz sóhordárrá ; Weizenbacher 
Ágoston szabadságolt hvnved-ti/ed<st pedig, s»jat kekekben 
segédczolgává nevezte ki.

Névváltoztatások. Goldstein Gyula bras­
sói lakos vezetéknevének „G e r 1 ó ez t“-ra, Lei p‘n 1 k La­
jos esanád-palotai lasos vezetéknevének „Bánfai? i“-ia, 
W e i s z Ede román-sz tantorai lakos vezetéknevének „V a- 
d á s z‘, ra, dr. Spitzer Mór. dr. Spitzer Fülúp és 
kiskorú Spitzer Zsigmoaa szabadkai lakosoa vezetéknevé­
nek ,,S z i 1 a s i‘-ra kert átvaítoztatása megengedtetett.

[] A t. ez. közönségnek alkalmat nyújtandó, hogy 
szénsiukségletet első kézből fedezh?sse Zweig Lajos 
helybeit ezég mint a Guttmann-testveiek-féle koszénbányák 
arusito ügynöksége elhatározta, hogy a szén árat leszálliti* 
V. hirdetés' )

Bdimáz, művészei
— A nemzeti színházban Vörös­

marty születési napjának emlékezetére ma este 
„Csongor és tünde“ került színre zsúfolt 
ház előtt. A közönség gyakori tapsokban részesité 
a szereplőket s ebből legbővebben osztályrész Já­
sz ay Marinak (Mitigy) és Helvey Laurának 
(Ledér) jutott. A díszletek és Lánczok ma is meg­
tették tiltásukat.

— A népszínházban holnap, csütörtö­
kön Blahánéval, Bátkay uj népszínművét 
„A toborzás“-t ismétlik, pénteken pedig „Az ut- 
szóh grófkisasszouy“ operettet. — Offenbach 
operettje „La füle du tambourmajor“, „A francziák 
Milanóban“ ezimen fog a népszínházban színre ke­
rülni e hó 17-én.

— „Mnkányi“-t decz. 7-ón a nemzeti 
színház tagjai elő fogják adui a népszínházban a 
zágrábiak javára. A nemzeti színház tagjai kész­
nél nyilatkoztak az előadásban részt venni, s 
Csiky Gergely és a népszínház igazgatója szintén 
beleegyeztek a tervbe.

— Fr an czia színészek Budapes­
té n. A Julien Deschamps igazgatása alatt álló 
iranczia színtársulat holnap, deczember 2-án esti 
7 órakor kezdi meg előadásait a Hungária szálló 
dísztermében. Az egész személyzet, — mely 
már nehány napja megérkezett — kővetkező ta­
gokból áll: nók: Deschamps né, De la 
Croix, Duplaissy, Martine, Myrr ha 
és Scriwana. A férfiak: Julién Deschamps 
igazgató és a petersburgi udvari és a párisi Vau­
deville-színház tagja, Ambroise, Charles, 
Ferdinand, Bobét és Tuat. Karmes­
ter: Maurice Meerlow. — Gazdag já- 
tékrendökből a következő darabokat idézzük: 
Vígjátékok: Le petit Ludovic, Le suplice 
dunhomme, La veuve aux Cameli- 
asi Le piano de Berthe, Le ser­
ment d’ Horace, Le Bibelot, Le 
mari dans du Coton. Lapluie 
et le beau temps. Operettek: L e 
mari á la porté. — Le Violo- 
neux, Li sehen et Fritzchen, Les 
charboniérs, Le 66., Tromb alca-zar. 
Bonsoir voisin. Avant la noce, La 
legende musique, Pommed’Api. A 
holnapi programm is igen érdekesen van 
összeállítva és következő darabokból áll: La 
plnie et le beau temps (vígjáték 1 felvo­
násban Leon Gozlantól), Le violoneux Offenbach 
operettje. L’ homme-íemme komikus felolvasás 
Dreyfusstól Dumas hasonló ezimü munkája felett.

Le réve romain, Air roüman. La veuve au came- 
lias Siraudin és Delacour 1 felvonásu bohózata. É 
társulat csak deczember 20-áig fog fővárosunban 
időzni és innét Bócsbe utazik.

— A második k a m a r a z e n e - e s t é 1 y e 
hé 8-án esti 7 és fél órakor lesz a vigadó kis termében 
Kranesevies D., Piukus H., Sabathiel J, Ruheff H, Gold­
stein Vilma k. a. közreműködése mellett. , Műsorosat: 1. 
Mendelssohn. Négyes Iá. mü (Es-durj Adagio-Allegro Can- 
zonetta, Andante, Finale. 2. Goldmark. Hármas E-moll - 
uj — zongorára, hegedűre és gordonkára. Allegro, Scherzo, 
Andante, Finale. 3. Schubert. Négyes 23. mü (A-moll) 
Andante, Mennetto, Allegro moderato.

— Hétfőn, deczember hó 6 án, esti fél 8 
órakor a zenekedvelők egyletének termében, bál- 
vány-uteza 10. szám, Eibenschütz Ilona, 
8 éves zongora-művésznő Schmitt János, a bécsi 
konzervatórium tanára tanítványának hangversenye 
lesz Spányi Irma k. a., a nemzeti színház tagja 
és Eibensehütz S. közreműködése mellett. A mti- 
sorozat a következő:

1. Haydn. Sonáta Eibensehütz 1. 2. Beethoven L. „Ah 
perfido !“ nagy hangverseny-ária Spányi I 3. a) Bach. Olasz 
hangverseny, b) Schmitt J. Traumvild, c) Schmitt J. Polo­
naise, d) Mendelssohn, Spinnlied, Eibensehütz I. 4. Mozart, 
hangverseny Eibenschütz I. 5. Dalok, énekli Spányi I (j. a) 
Chopin, Polonaise, b) Sehmitt J., polka, c) Chopin, keringő, 
d) Schubert Impromptu Eibensehütz 1. A dalokat- kíséri 
Eibensehütz S.

Jegyek mindkét hangversenyre Bózsavölgyi- 
nél kaphatók.

Tanti gy.
— Az iskolai szünnapokhoz. A fő­

város közoktatási bizottságában dr. K o h n rabbi 
hevesen kikelt azon égbekiáltó igazságtalanság 
ellen, hogy a zsidó-gyerekek iskolamulasztásai a 
sicó-ümiepek alkalmával nem igazoltatnak. Ezen 

eijarás a közgyűlés által alkotott szabályrende­
leten alapulvru, e felszólalásra lépéseket tettek annak 
módosítása iránt. A tanács a szabályzatot, mely a 
polg. isk. szabályrendelet czírnén egyedül a polg. 
iskolákra szorítkozott, némi részben átalakítván, kiter­
jesztette az elemi és reáliskolákra is, s kinyomaiván 
4000 példányban, most osztja ki az igazgatók s ta­
nítók közt. E szerint a szünnapok közé felvétetnek 
a katholikusokon kívül más Ivlekezetek (görög n. 
egyesült, zsidó stb. ünnepei is, de csak akkor, Ha 
az illető felekezeti lelkészek az ünnepeket szünna- 
poknak^nyilvánitják s azokon fiók kimaradá st a 
szülők is írásban kívánják.

Egyletek, társulatok.
— A földtani társulat ma délután 5 

órakot rendes ülést tartott, melyen 2 előadás volt, 
először dr. Staub Móricz értekezett azon növény ■ 
gyűjteményről, melyet Budai József Bodó-vidékéről 
Erdei)ben gyűjtött; a gyűjtemény 31« drbbói áll, 
mel .b -yobb részét bemutatta; ezen mennyiség Ül 
!■- képvis. I, melyek közt igen sok uj tojjál is ta­
to: ózunk ifi növények mind növénytani, mind 
geo.vgiíi szemp ntbói fontosak; van köztük olyan, 
mely edd g csak Európa deli és nyugati részében 
volt található, sőt olyan is van, mely eddig csak 
Gr ön tátidban és. egy, mely tiz-ikriában volt talál­
ható. Utána H a l a v á t s Gyula a golubsezi(Szer­
bia) mediterrán faunáról értek- zeit.

— A budapesti philoiogiai társulat 
ms d. u. 5 órakor tartotta rend-s havi üié-ét, P. 
T it e tv r e w k E nil oinőfclele atoll. Az elnök be­
jelentő, hogy a tár ulat alapszabályait a minisz­
térium f. é. nov. 7 én megerősített?. Ezután Gei­
ger József olvasta 11 Wágner Lajos vidéki 
tagnak „Göíhe a szerb költészetről" czimii érteke­
zéséi. líövid bevezetésében szerző a sziávokvól általá­
ban, a szerbekről különösen szól, példákkal bizonyít­
va be az állítást, ho y a szerbek igen fogékonyak a 
dal iránt, s hogy alig van szerb, a ki ne tudna 
50 népdalt eldalolui, a elmondani azok szövegét. 
Ezután áttérve a tárgyra, a szánd első két tize­
dében nyilvánult mozgalmakról szólt, részletesen 
fejtegetve azon csikkeket, melyeket G ö t h e a 
sz-tiib népköltészetről irt. — A szerb népda­
loknak jellege a pogány korban más volt, s 
másképen változott ál a keresztény világnéz­
et elterjedése után. A kísértetek nagy szerepet 
játszanak a népdalukban. A szerelmi dalok kétség­
kívül legszebbek. Ezekben a hu, semmitől vissza 
nem riadó szerelem nyilvánul, s a szerelmesek 
ezéijok elérésénél eszesen járnak el. A népdalok rö­
videk, -- de velősek. A bennök nyilvánuló fordu­
latok, motívumok ineg’epőek. Végül felhívja a ma­
gyarokat, ez érd. kés népköltészet ismertetésére slor- 
ditására, mi által a két nép közötti kapocs szorosabbá 
lenne, A másik tárgy dr. B o r o s s Gábor értekezése: 
A genitivus használata IsokratesuóI.“ Érdekes és uj 
adatokat nyújt szerző aklassika philoiogia egyik spe- 
cziális feladatához a görög és latin syntaxishoz. Végül 
P. Tewrewk E. bemutatta Augustus római csá­
szárnak egy eddig ismeretlen distishonját, mely 
P. Thewrewk Emil fordításában a következőleg 
hangzik:

Rajta ívó társak ! hadd Űzzük cl innen a gondot,
A mai tiszta napot, m?g ne zavarja ború!

A Jélekgyötrő bubánál menten oszoljon,
És a szilaj keblet tö.tse baráti öröm.

Nem lehet ám mindig örvendeni. Múlik az óra!
És bajos a sorstól lopni magunknak idót.
— Az angol társalgó klub ma 

esti 8 órakor tartá ez idei első felolvasó esé­
lyét. Dr. N o v á k Lajos a földrengésekről fel­
állított saját theoriáját mutatta be, és azt több pél­
dával illustrálta. Áz előadás élénk éljenzéssel fo­
gadtatott. Miskolczy az angol klub ne­
vében az előadónak köszönetét mondott és azon 
óhajának adott kifejezést, hogy az előadó ezen 
előadást magyar nyelven is tartsa meg. Az előadás 
befejezte után — a melyen Gosling angol, 
Sterne amerikai konzul, H a n t k e n Miksa geo- 
log és számos országgyűlési képviselő volt jelen a 
társulat tagjai még együttmaradtak. Az angol konzul 
ez alkalommal tudósította a kör tagjait, hogy a 
londoni lordmayor ma egy sürgönyben értesíti őt, 
hogy a zágrábiak javára 700 font sterling gyiilt 
egybe.

— A tudomány-és műegyetem, valamint a 
felsőbb tanintézetek erdélyrészi hallgatói köriben megalakult 
„E t d é 1 y i i f j u s ág i k ö r“ deczember 4-én este 7 óra­
kor fogja megtartani ismerkedő eatélyét Főző kees 
keméti- és bastya-uteza sarkán levő éttermében. Másnap, 
decz. 5 én, d. u. 3 órakor pedig közgyűlést fog tartani 
a Calvin-tér és lövész-uteza sarkán levő Grünbaum kávéház- 
ban. Ez alkalommal az ideiglenes bizottság véglegessel fog 
föl váltatni. Vendégek mindkét alkalommal szívesen lát­
tatnak.

— A budapesti testvéregyetemi hal I- 
g a t ó k „Soproni köre“ f. hó 4-én szombaton este 7 óra- 
i or a „Hársfádhoz ezimzett vendéglő (Erzsébetiéi- és fürdő- 
ntcza sarkán) külön termében társas estélyt tart.

TÁVIRATOK.
Nyíregyháza, decz. 1. (Az „Egyet­

értés” tudósítójának távirata.) Tegnap 
alakult meg itt a Szabolcs megyei 
függetlenségi párt. Elnök: (iaál 
Elek. Alelnökök : Zoltán Ödön, G e n c sy 
Bertalan, jegyző : S z e s z e d y Károly. Az 
alakuló gyűlésen nagyszámú közönség volt 
jelen. Lelkesedés általános.

Bécs, decz. 1. (Az „Egyetértés” 
tudósítójának távirata.) Illetékes helyen 
nyert tudósítás szerint alaptalan azon hir, 
mintha több hatalom képviselői Athén­
ben fenyegetést intéztek volna a kor­
mányhoz, hogy azon esetre, ha a görögök

hadi akcziót kezdenek, az illető batn.lma.tr 
Törökországot támogatnák. Ellenben 
igaz, hogy Ausztria-Magyarország, 
Németország és Francziaország 
a görög királyt m e g i n t e 11 é kjáz iránt, 
hogy, ha a hatalmak beleegyezése nélkül 
nyílt támadást kezdene, a hatalmak támo­
gatására semmi szin alatt nem számít­
hatna.

Athen, decz. 1. (Az „Egyetér- 
t é s tudósítójának távirata.) Komundu- 
ros Kruppnál újra 12 ütegágyut 
rendelt meg s Steyrben 30,000 lőfegyvert, 
a tengerész-miniszter pedig 16 különböző 
hadi-naszádot rendelt meg. Mind e hadi­
szereket 3 hónap alatt kell szállítani.

Bécs, decz, 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A hatalmak tár­
gyalásokat kezdtek a tüntető flotta 
tárgyában. Anglia javasolja a fel nem osz­
lást. Ausztria, Németország s Francziaor­
szág elvetik e javaslatot. A görög kér­
dés ben Bismarck uj javaslatokat ígért.

London, decz. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Times mely egykor Salisbury kül­
ügyi pvlitikájáuak legmelegebb hive volt, most 
ennek nézeteit alig méltatja komolyan, hanem maró 
gunynyal bánikjei azzal. Tegnap beszédében, mondja, 
sem semmi uj nincs a külügyi kérdésekről, sem 
pedig semmi adalék a homályos ir talány megvi­
lágítására.

A „Daily Telegraph“ kinyilatkoztatja, hogy 
Salisbury igazságtalan, ha az ir rendszer fiaskóját 
az 1871 -hi törvények fiaskójának mondja. E lap 
azután dicséri Salisbury beszédében az ir anarchiának 
ékesen szóló leírását. SalisL-my határozottan kijelenti 
hogy minden forcirozott akczió Görögország ér­
dekében a berlini szerződés direkt megsértése volna. 
A berlini konferenczia határozatai nem 
kötelezik Törökországra nézve, mert 
nem volt azon képviselve.

A Standard szerint Salisbury beszéde 
hozzá s az ügyhöz méltó volt.

Kiew, decz. 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A samarai kor­
mányzóságban paraszt zavargások 
törtek ki. Samarában az egész vidékről össze­
gyűltek a parasztok s munkát követeltek s movt 
nem kaptak, fenyegetőleg nyomultak a 
kormányzóhoz, ki a rendőrparane-nokot 
azzal az utasítással küldte ki, hogy ha a 
tömeg szét nem oszlik, a zavargók meg 
fognak büntettetni. A parasztok azt felel­
ték : ,.Mi éhesek vagyunk, kenyeret köve­
telünk a segélyalapból.“ A kormányzó azt 
válaszolta, hogy Pétervárról még nem ér­
kezett pénz. A parasztok erre lefoglaltak 
több lisztes szekeret, kijelentve, hogy azt 
a kormányzó fogja kifizetni pétervári pénz­
ből. A hatóság nem merte elfogatni az 
éhes proletárságot s várakozásra kérte a 
kereskedőket.

Pár is, decz. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A boiiaparlitiía pártban a viszály nő. A 
bonapartiista „Ordre“ szerketztősógének felmondtak. 
Delafosse a klerikális bonapartizmus képvise­
lője elbúcsúzik a laptól, melyet Duval vesz át.

Nápoly, decz. 1. A dohánygyár bau 
nagy tűz ütött ki. Áz épület egy része össze­
dőlt. A kár több millióra rúg. Hírlik, hogy l ö Il­
ii e n megsebesültek.

London, decz. 1. (Jarnemmhieban Eathboue, 
a szabadelvű párt jelöltje vála ztstotl pariiamenti 
taggá 3180 szavazattal 2151 ellenében, melyet el­
lenfele Nármey (konzervatív) nyert. — Granville 
lord ma Wmdsorba utazott.

Paris, decz. 1. Megezálolják az „ Avenir di­
plomatique“ ama tudósításait, hogy a Vatikánnál 
megbízott franezia követ De .artz nem Lér többé 
vissza Romába és hogy a pápai követ jegyzéket 
nyújtott át Bathelómy Sí. Hifiire iranczia külügy­
miniszternek. a nunczius ma hosszabb ideig érte­
kezett Barthelémy St. Hilairerel; a két államférfiu 
közti tanácskozás szívélyes jellegű volt.

Páris, decz. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Iranczia kormány udvarias módon 
intette a pápát arra, hogy a legközelebbi allokuczio 
alkalmával Francziaország ellen ne használjon ke­
mény kiíakadásokat, mert különben kellemetlen 
választ kap.

Velencze, decz. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Több Tirolba költözött iranczia je­
zsuitát a római propaganda Khinába fog kül­
deni hittérítőül.

Páris, decz. 1. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A hajóraj vtoszahivatása ezideig még nem 
történt meg. E halasztás okát abban keresik, hogy 
egynémely hatalom nem hajlandó 
hajóit a keleti vizekről visszahívni. Mig 
Ausztria s Németország is Francziaország maga­
tartásához csatlakoznak s hajórajaikat mielőbb visz- 
szahivatni óhajtják, Oroszország es Anglia 
ugy’átszik azt akarja, hogy hajóik egy ideig egye­
sülten a keleti vizeken állomásozzanak, hogy eset­
leg ezzel nyomást gyakorolhassanak a portára,

Páris, deez. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A kormány elhatározta, hogy szigorúan ügyeld 
log az adventi prédikácziókra, s hogy el lógja 
nyomni a politikai tartalom prédikáczíókat.

Czettinje, decz. 1. (Pofit. Uorr.) Badonics 
külügyminiszter tudatta a nagy hatalmasságok itt 
székelő képviselőivel, hogy Dervis pasa, daczára 
a katonai egyezség azon pontjának, meiy szerint 
San Giorgio is a Montenegrónak átadandó te­
rülethez tartozik, megtagadta San Gior­
gio kiszolgáltatását, hivatkozva arra, hogy 
a határkiigazitási bizottság ez iránt még nem ho­
zott végleges határozatot. Bozo Petrovies újabban 
Mataüovics Nikot küldötte San Giorgioba.

LEGÚJABB.
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma d. u.

4 órakor Szontagh Pál (nógr.) elnöklete alatt 
ülést tartott.

a kormány részéről jelen voltak: Tisza 
Kálmán miniszterelnök, Szapáry gr. pénzügy­
miniszter, Králicz és Hilbert tanácsosok.

Az ülés megnyitása után tárgyalás alá véte­
tett az 1881. évi ál lám k ö 11 ség v e té s r ől 
szóló törvényjavaslat. Az általános és részletes vi­
tában részt vettek Szapáry gr., a ki annak el­
fogadását ajánlja, Helfy, a ki a 4. § ra meg kí­
vánja jegyezni, hogy annak némely rendelkezései 
praecedensül ne szolgáljanak, Lukács Bela, a ki 
eltekintve a pártállásából folyó bizalmi kérdéstől,

a törvényjavaslatot reálisnak és elfogadhatónak je- < 
lenti ki, továbbá Hegedűs előadó és Wahr- )
mann.

A részleteiben is elfogadott törvényjavaslatra 
vonatkozó jelentés is hitelesittetn^k jelentetvén ki, 
holnapi ülésben Hegedű s előadó által be fog 
terjesztetni a háznak.

Ezután a czukor-, kávé és sör l o- 
gyasztási adóról szóló törvényjavaslat véte­
tett tárgyalás alá, melyről lapunk más helyén tu­
dósítunk.

a í

Ikőxgozilasági táviratok.

Bécs, decz. 1. (B. C.) Áz osztrák-magyar 
bank zálogleveleinek deczember 2. és 3-ára kitű­
zött kisorsolása miatt a bank főtanácsa a fo­
lyó hétre kitűzött ülését már ma megtartotta, me­
lyen négy zágrábi bankintézetnek 
rendkívüli, leszámítolási hitel enge­
délyezése iránt beterjesztett kérelme ke­
rült határozathozital alá. — Az első horvát laka- 
rékpénzlár, a horvát kereskedelmi hsak, a zágrábi 
általát.oá takarékpénztár és a zágrábi takarékpénz­
tár Zágrábban tekintettel a rendkívüli viszonyokra, 
az ottani piaczon ugyanis hitelegyletel 
szándékoznak eleibe léptetni, melynek biztosítási 
alapja 350,000 Irt összegig aláirás utján lesz megalko­
tandó, és a mely a zágrábi bankfiók életbelépteté­
séig fennállott horvát kisegítő egylet módjára oly- 
képen működnék, hogy annak összes (giro) köte- 
zettségei iránt a biztosítási alap aláírói valamint 
a jelzett négy pénzintézet mint ilyen együtte; 
jótállást váí tolnának. — A főtanács késznek 
nyilatkozott, hogy eltekintve a nevezett négy 
pénzintézetnek már engedélyezett rendes hiteltől, 
a „zágrábi hitelegylet“ megalakulása es ezógbe- 
jegyzése foganatosítása után az utóbbinak 1 400.000 
Irinyi rendkívüli eskoinpte-hiíelt engedélyez hat 
havi tartamra a koronkénti bankkantatláb alapulvé­
tele mellett. E hitel felhasznál hatása végett, a léte­
sítendő hitelegylet az igazgatóság által a zágrábi 
bankfiók számára az összdotáczióból a magyar 
bankintézetek részére átengedett alapokra lesz 
utalva.

a m. k. pénzügyminisztériumnak 
egy átiratára nézve, melyben ez két 
millió forint ezüstnek bankjegy­
ért való átengedését szorgalmazza; 
elhatároztatott, hogy a kívánt ezüst - összeg 
bankjegyekért a magyar kormánynak f. évi d e- 
ezember második felében Béesben 
rendelkezésére bocsáttassák. — Elhatározta továbbá 
a főtanács, hogy az osz trák-magyar bank 
10 f r t o s 1880. ó v i m á j u 3 1-j érői k e 11 tí­
ze 11 j e g y e i n e k kiadását az összes bankin­
tézeteknél már jövő évi jan. 3 án megkezdi, s az 
Díjszabályok 89. szakasza értelmében egyúttal megál­

lapít, ta azon javaslatokat, melyek a „cs. k. szab. 
osztrák nemzeti bank“ ezége alatt kibocsátott és 
eddig rorgalomban levő 10 fitos bankjegyek bevo- 
násánek halárideje iránt a cs. k. osztrák és a 
magyar királyi kormányok elé lesznek terjeszten- 
dők. Ezen javaslatoknak mindkét kormány 
részéről való jóváhagyása után az alapszabályok 
88. szakasza érceimében közzé log tétetni* a 
régi bankjegyek bevonási határidejére vonatkozó, 
valamint az uj bankjegyek pontos leírását tartal­
mazó hirdetmények. Ezenkívül a főtanács mai ülé­
sén átnézte a bank összes üzletiha- 
tározmáuyait és azokon több rendbeli mó­
dosításokat eszközölt, nevezetesen pedig az eddig 
provízió tételeket nagyobb részt lejebb szállította. 
Az üzleti határozmányok fi-zetéskiadása deczember 
közepén fog közzé tétetni és esetleg kívánatra 
a bank üzletközön,jégének díjtalanul kiadatni. To­
vábbá megáliajiiItatott a kezelés alatti letétek 
átvételének módozata; ez üzletág életbe­
léptetése előbb a bécsi főintézetuél és p dig a jövő 
év elején log megüiérU-tni. A további határozatok a 
bécsi és budapesti igazgatóságok által több osztrák és 
magyar bankpiaca számára választott bírálók névsorá­
ul k megerősítésére és két bank me 11 é k t e 1 e p- 
u e k még pedig Botzenben és S z a t m á r- 
ban való élefcbeiöptetésére vonatkoztak. Az előbbi 
a roveredoi bankfiókkal, az utóbbi pedig a debre­
cenivel fog összeköttetésben áüaui. Mindkettő 
külön bíráló testületet kap. Közvetítő 
közeg gysnáut Bolzenben az ottani „E. Schwarz 
Söhne“ ezég, tizathmárt pedig aszsthmán takarók 
pénztár egyesület fog működni.

Lemberg decz. 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A tartományi bank legkö­
zelebb több módon erősen emelni szándékozik az 
itteni gabmüaletet.

London, dsez. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(Gyapjuárverés.) Kínálva volt 8104 bal ; közönséges 
keresztezett és báránygyapju olcsóbb.

V % u k o r v á s 4 r. Jegeczedeit Deinerara 26 sh. 28 r>.
Bécs, deez 1, (Az „Egyetértő s“ távirata.) Ma 

délután fulytittáx a tárgyalásokat az osztr&k-magyar-szerb 
kereskedelmi tárgyalásra vonatkozólag.

Rrá a, decz. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
„Zivnosliuska Banka“ engedélyt kért egy bányatársulat ala­
pítására.

Bécs, deez. 1. (Az „Egyetért é s" távirata.) A 
klostemcuburgi A b s o 1 o u F. serfőzde ezég ellen a bécsi 
kereskedelmi törvényszék kimondotta a csődöt.

Bécsi éríélíáősstle»
Bécs, deez. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

párisi ultimo liquidAezió kedvező alakulása, valamint kül­
földi szilárd jelentésekre a mai előtőzsdén barátságos 
hangulat uralkodott. Jó hatást gyakorolt az is, hogy a hitel- 
intézet benyújtotta végleges ajánlatát a budapest-zimoayi 
vasútra vonatkozólag. Bankegyesületi és lembírg-czernoviczi 
részvények emelkedtek és más részvények is javultak. Csak 
járulekuk voltak kissé elhmysgolva.

Valuták stagnáltak.
Jég yeztetik: Hitel részvény 287.—, angol b$.ni 

1V6.1IO, unióbank 112 80, banksgyesüiet 114.75, magyar 
hitelbank 25860, lombard 03—, államvaaut —, kasaa- 
oderbergi vasat —- alföldi vasat, —, tramway 217.75 
papirjaradék 72.27'/,, magyar aranyjáradék 1U8.45—, inaer- 
bergi —.—, 20 frankos arany . —, bírod, márka 58.02'|, 
Tiszai sorsjegyek —

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 287. —, 
angol bank 126.—, unió bank 112.80, bankegyesüíet 114 25, 
magyar hitelbank —, lornbardok innerbergi , 
papirjáradék 72.30—, m, aranyjáradák 108 50—, 20 fran­
kos arany 9,35—-

A déli tőzsde eseades üzlet, de sziláid irány­
zattal nyilt. .

Jegyeztetik: Hitelrészvény 2861)0, angol bsek 
125.90, unió bank 112 75, bank-egyesület 144—, magyar 
hitelbank 25850, áilamvasut —, Károiy-Lsjos Vasat 
— , járadék 72 35—, innerbergi —.—.megy. »ras,; járadék
108 60—, 20 frankos ar. 9 35—, tiszai sorsjegyei. —.—.

Később szilárdabb árfolyamokon járadékokban élénk 
forgalom fejlődött ki és lemberg-ezeinoviezi részvények ismét 
magasabban fizettettek, a lobbi árfolyamok nem igen 
változtak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 286.70, angol brnk 
12580, unió bank 11250, magyar hitelbank 258.50, fcati 
egyesület 143.50, Károly-Lajos vasút 278.—, güzh. rész? 
553.—, kassa-oderborgi —, papirjáradók 72.40—, biro­
dalmi márka 58.02*/* magy. aranyjáradék I08.Su—, 20 írakes 
arany 9.35—, London 117.70, tiszai sorsjegyek—.—.

Délstán 8 órakor jegyeztetik: Hitekén 
fény 286.40. angol bank 125,60, unió-bank 112.30, magyar 
hitelbank 258.25, bankegyesüíet 143.10, állanivasut 280.60, 
Károly-Lajos vasút. 278.25, gőzhajó rém. 558.—, tiszai vasai 
—, tramway 217.50. lombard 92 60, papirjáradók 72 4')—, 
m. aranytóradék 108.77 '/„ 1864-ki sorsjegy 171. -, községi 
sorsjegy 117 25. innerbergi —, 20 frankos arany 9.35'/„ 
birodalmi márka 58.02'/2, tiszai sorjegyek —

Bécs, decz. 1. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Déli zárlat: osztrák hitel 286.10, papirjáradók 
72 40 magyar arany járadék 103.75.

Zárlatkor & sövetkeső jegyzéseit történlek :
JBécs deez. 1. Hitelrészvény 286.25. lombard 93.—, 

arany jár. 86,90—, tendon 117.50, galiesM 278.—, 1864-ei 
171.—, 1860-as 131.50, Frankfurt 57.44, nemzeti bank 821.— 
angol-osztrák 125.50, allamvasnt 280 75, Napeleond'er 9.35, 
rente 72.40 hitek rsjegy 180 50, porosz pénzutolv. 58.— 
Arany 5.52,—, töröl. Versjegy 19.50. ezüst járadék 73.40 
Tartózkodó.

Mécs, deez 1. M. íöMteherm, kőtv*. 37.25 erdélyi­
től! kölv. 9150, magy. záloglevél 100.50, erdélyi vaeut1 
141—, magy. gél. vasat 85.25. Magy. sorsjegy 109 75. seő- 
lódezsma 94.75. arany járadék 108.75. magy. tm. kölcsön 
124 25. magy. hitel 258 50. alföld 16850. magy. észák-kei. 
«as. 148—, kel. vasait elsőbb*, til.40, tiszai vasat 244 60, 
casssa-oderbergi vasul 132.75, magy. leszámítoló bank —, 
iif zavőlgyi sorsjegyek. 107.10

Bécs, deez. 1. (Az „Egyetértés“ tudósitójának 
távirata.) [Esti tőzsde.) az esti tőzsde szilárd volt ugyan, 
de iizlettelen. Fél hat órai árfolyamok; osz­
trák hitel 286.30. papirjáradék 72.37, magyar aranyjáradéfe 
10*75.

Az esti magánforgalom változatlan.
Kile néz órai árfolyamok: osztrák hite. 

28Ó.20, papirjáradók 72.37, magyar aranyjáradék 108 65.
Mee», deczember 1. (Esti forgalom.) Hitelre***. 

286 70, magy hitel 258 £0, lombard 92 75, magy. aranyjar 
108.92, járadék 72 42, angol-osztrák 12550, államvaent 280 50 
Napoíeon’der 9 35—, gslioziai 27825 t-zsír. eraayr, 8710 
Szilárd.

Becsi galmatözsdee
Bécs, dsez. 1. „Egyetértés“ távirata.) A 

mai tőzsde teljesen üzletteleuül folyt t®. a nélkül, hogy ár­
folyamesés konstatálható lenne.

Határidőüzlet szinten led vielen, búza ta­
vaszra név.'eg 12.0ó frt, zab tavaszra 6.60 írt, tengeri 
máj. - junra 6 60 frt tru.

Jegyeztetett: Búza tavaszra 12.----- 12.05'/,,
tengeri 1681. május—júniusra 6.5a-----660—ft. zab
tavaszra 6.57'/,—G.GU— frt, r o z s magy. 10.50—11.30 frt, 
keresk. zab 6.35—645 fii. t e n g e r i ókéez ám 
8 20-8.80, uj 6.---- 6.-Ü

Szesz. Kész gabnaára változatlanul 36 frt. Jövő 
héten szállítva 31.50 frt, f. hóban szállítva 33.75 frt.

Külföldi érléktözsdék.
Berlin, deez. 1. Játékértékek, vasutak csendesek, ban­

kok, bánvák liánt kereslet, külföldi értékes kedveltek. Utó­
tőzsde .altozatlan,

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradók —.—.magyar arany- 
járadék 9340, 10 milliós kölcsön 69 90, hitelréezvények 
496.—. lombard 159.60, kasss-óderbergi 66 90, orosz papirpen* 
208.80, czűsljéradák —, m. kicest. utalv. —, k. ne. 
elsőbb?, köt?. 85.—, állam-vasat 486.—, galicziai 120.—, 
válté romániai 51.—, Béeere —.—. Szilárd.

Fraaikí'mrk deez. 1. (Zárlat.) Papirjár. 62 31, osztr." 
aranyjár. «4 81, os-.ír. hitelrészvény 246 87, osztr. áilamvasut 
241 75, lombard 78.s/«. magy. galieziai vas. 125.87, váltóár- 
fcly?nB Béesre 172.35, ezüst- járadék 62 81. magy. aranyjár. 
93 31 osztr. bankrészvény VU5.—, galieziai 239.25, Erzsébet 
nyugati vasút 176.76, tiszai va; elsőbbe 86.—, magy. jrine»- 
iári utalv. 79 43. Szilárd.

Frankfurt, decz. 1. (Esti tőzsde) Papirjáradék 
—.—, osztr. aranyjáradék —, osztrák hitel 246,25, osz­
trák áilamvasut------ , lornbardok —.—, ezüst járadék —.—.
magy. ar&nyjáradók 93.43, galieziai—,—. Meglehetősed szilárd.

Fúria, decz 1. (Zárlat) 33/,-vs évjár. 85.45, törlesztési 
évjáradék 87.15, lombard 197.—, magy. aranyiáradék 94.7/», 
ttoVus évjáiadék 119.27, osztr. áilamvasut 607.--, föld­
hitel 730, osztr. aranyjár. 74 43 Lanyha.

MsilföMi gabimi-őzsdélt.
Paris, deez,. 1. Búza folyó hóra 29.30 frank (= 13 

frt 71 kr), januárra 29.— frank (— 13 frt 57 kr), 
az első 4 hónapra 28.’/« frank (= 13.45), máreziusra 28.'/, 
frank (—13.32). — Liszt folyó hóra 63'/, frank (= 29 
írt 59 kr.), januárra 62.'/« frank (= 29 Irt 12 kr.), az 
első 4 hóra 61.1/* frank (= 28 frt 65 kr.), máreziusra 69.'/« 
frank (— 28 frt 33 kr.) — Olaj folyó hóra 76 — frank 
(— 35 frt (8 kr.), januárra 75*/« frank (= 35 frt 44 kr.), 
az első 4 hóra 76.— frank (= 35 frt 54 kr.), májusra 76*/* 
frank (= 35 frt 96 kr.) —Szesz folyó hóra 60.1/, frank 
(= 28 frt 30 kr ), januárra 60.’/« frank (= 28 frt 42 kr) 
az első 4 hóra 61.— frank (— 28 frt 54 kr.), májusra 
60»/« frank (= 28 frt 42 kr.)

Olaj csendes, többi szilárd. Hideg.
Átszámítási árfolyam: 100 frank — 46 frt 78 kr.
Szállítási dij Budapest-Páris 8.24 frank = 3.88 frt 

Bécs Páris 7.07 frank — 3.37 frt.

Áré. Nov. 30. Decz, 1 Különbözet + —

B u z a f. hóra....... 14.52 13.71 - 81 kr.
„ januárra........... 13.69 13.57 - 12 kr.
„ első 4 hóra .... 13.38 13.45 + 07 kr.
„ máreziusra .. 13.34 13.32 — 02 kr.

:L 1 R z t f. hóra....... 29.38 29.59 + 2t kr.
j „ januá-ra.......... 29.38 29.12 — 26 kr.

„ első 4 hóra .... 28.35 28.65 + 30 kr.
j „ máreziusra .... 28 07 28.30 4- 23 kr.
Olaj f. hóra ....... 35.32 35.08 24 kr.

„ januárra........... 35.20 35.44 -fr 24 kr.
„ első 4 hóra .. 35.54 35.54 - 10 kr.
„ májusra........... 35.96 35.96 — — kr.

Szesz f. hóra....... 28 «9 28.30 + 11 kr.
„ januárra........... 28.31 28.42 + 11 kr
r első 4 hóra .... 28.54 23.64 — — kr.
„ májusra........... 28.07 28.42 + 35 kr.

Berlin, deezembev I. Biu April—májusra 215— 
marks (= 12 frt 47 kr), május -júniusra 215’/, márk« 
(— 12 frtö.) kr.), — R o z g toco 213 m'rka (= VI 
fit 36 kr), decz emberre 211.'/, mrk. (—12 frt 27 kr), de- 
ezember—januárra 2107« mrk. (= 12 frt 21 kr), április-- 
május 201.7, mrk. (■= 1.1 frt 69 kr). Zab decz,emberre 160 7« 
mrk. (—8 frt 73 kr), április-májusra 151.*/* mrk (= 8 
írt 81 kr) Olaj loco 5190 márka (= 3) frt 85 kr\ 
ápril—májusra 57 — mrk. (= 33 frt 0’. kr), május- 
juniiura 57.40 márka (— 33 toriul 30 ki). Szesz loco 
56 20 márka (= 32 frt 6 ) kr), d rezem bér —januárra 5680 
tütü (= 32 frt 37 ki ), április-májusra 56 90 mrk. (— S3 
fr1 — kr), május—júniusra 57 márka (-- 33 forint 0? Ir-.> 

Átszámítási árfolyam: 10") márka = .58 frt — kr. 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka = 2.88 fr t

Ára Nov. 30. Deez. 1, Különbözet -fr -

8 u z a ápr,—májra 12.18 12.47 -fr 29 tor
„ máj—junta 12.45 12.50 -fr 05 to

Rozs looo ........... 12.36 12.36 ------- kr
„ deezre........... 12 24 12.27 + 03 to
„ deez.—jaa.-ra 12.21 12.21 -v 0 3 to
„ apr.—maj.-ra 11.60 11.69 4- 09 kr

Zab decz.-re........... 8.76 8.73 — 03 to
„ ápr.—mij.-ra 8.85 8.71 — U4 to 1

0 1 aj loco............... 31.7.3 31.85 + 12 to
„ ápr.—máj,-ra 31.61 33.06 +145 to
„ máj.—jun.-ra 33.06 33.30 + 21 to

Szesz loco ........... 32.60 32.0) ------- kr
1 „ decz,—jan.-ra 32.95 32.37 - 58 to

„ ápr.—máj.-ra 32.43 33.- + 57 kr
1 „ máj.-juu.-ra
1 ....

32.95 33.06 + 11 to

Stettin, deczember 1. Búza teraszra 2Í3 — márka 
(=12 irt 36 kr.) Rozs dezze nberre 205— márka (=11 
fit 89 kr.) tavaszra 196 mrka (=11 frt 37kr.)01a j decz -re 
54.50 mrk (=31 frt 61 kr), ápril-májusra 57 mrk (=33 
frt 06 kr.) Szesz Icco 54.70 mrk (=31 fit 73 kr), de- 
czemberre 51.50 mrk (=31 frt 61 kr), tavaszra 55.50 mrk 
(=32 irt 19 kr)

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 58 frt — kr 
Szállítási dij: Budapest-Stettin 4.31 márka (=2 írt 

51 kr ), Bécs-Stettin 3.62 márka (= 2.10 frt.)

Ár* Nov 30. Decz 1. Különbözet + —

B n z a tavaszra ...... 12.30 12.36 + OS kt
Rozs dcczemberre 12.— 11.89 - 11 to
Rozs rtvsszra...... 11 31 11.37 + 03 to
Olaj deczemberre 31.61 31.61 7„ _ k[
U 1 a j ápr. máj -ra 3 j.77 33 06 + 29 to
Szesz loco........... 31.61 3173 + 12 kr
Szesz deezemb.-re 31.79 3t.6l - 18 kr
Szesz tavaszra .... 32.01 32.19 + 18 kr
Se p eze deez.-rc ... ----- to

Köln, deczember 1. Búza márezíus 22.35 márka 
(-= 12.97) májúira 22.25 márka (= 12.91). —Rozs 
márezius 20 40 mrk. (= 1184) májusra 19.95 mik. (= 1167) 
— Olaj loko 30.50 mrk. (= 17.69) május 29.70 mrk. 
(= 17.23.)

Átszámítási árfolyam: ICO márka = 58 frt — kr. 
Szállítási dij: Budapest-Köln 6.95 márka = 3 frt 

46 krajezár.

Áru Nov. 30. Decz. 1. Különbözet + —

Búza máreziusra.... 12.88 12.97 + 09 kr
„ májusra....... 12.97 1291 + C6 kr

Rozs máreziusra... 1196 11.84 - 11 kr
„ májusra....... 11.81 11.57 - 24 kr

Olaj loko ........... 17.69 17.69 -------kr
J „ májusra....... 17.il 17-23 + 12 kr

Amsterdam, deczember 1. Búza deezemberre 
- hollandi frt, (= — frt — kr), áprilsra 297 h. frt (=. 12 
frt — kr). Rozs dcczemberre 234 h. frt (= 9 frt 45 kr) 
áprilisi* 228 h. frt (= 9 frt 31 kr.)

á lovánnífáei irfnlVATI • 1 1(1 h frt



Alkalmas

botor gyermekeknek,
kis garnitúrák 

és »25 elsrén^els:.
Első budapesti butorbazár Deák-Eerencz* 

uteza 7. szám Oppodi és Ellenberger utóda Ignácz

Pipa tar tó asztal, 
liangjegy állxr-á,23.37-, 

toillet asztal,
hölgy és gyermek íróasztali

1039 61 vasó-asztal.

333-ik

Porosz „Marienglück11 salOB-iőszeaet
W *   _   o o r e e 1 TT 1   / 1

egész kocsirakományokban, ép úgy ólomzárolt zsákokban, bérmentve a házhoz küldve ajánl a 

zárólag porosz szalon-kőszén képviselőség:

ki-
982

_ , _ . . , -ír , , , j „ Q orziím e’sö emelet s a raktárhelyen az osztrák államvaspá
Búhífi ÍQW» megrendelési iroda V. kor«, mérleg-utcza V. szám lya-udvarban, bemenet a kis söresamok átellenélien.

P A Franklia-Társolat magyar irodalmi intézet kiadásában Budapesten (egyetem-utcza 4-ik szám) megje-
lent és minden könyvárusnál kapható:

avagy

a lovak, szarvasmarhák, juhok, kecskék és sertések s egy ob hasz­
nos háziállatok betegségeinek megismerése s gyógyítása.

Állatorvosok, falusi gazdák és gazdatisztek számára

(írták: (Eisenmayer (Sándor és §őbel <§oelestin.
Harmadik kiadás.

Számos a szövegbe nyomtatott ábrával. — Ára fűzve 80 kr.

A Vadászat Mestere.
Önképző gyakorlati útmutatás a vadászat kedvelői számára, vagyis rövid foglalatja mindazon elméletii sza 
báiyoknak mélyek megtanulása s megtartása mellett a vadászatot bárki a siker gyönyörével gyakorolhatja. 

Saját és egy ötvenéves vadász tapasztalataiból s jeles kútfők nyomán irta

CSEBSZILVÁSI ÁKOS.
Harmadik, átdolgozott és bővített kiadás.

r
Ára fűzve 80 krajczár.

EMY1B lElTlSllÖill.
A belterjes (intensiv) üer'.gizdaszat fogVhvji, _____

pgr útmutató kalauz -m
a kcnyhakertéezet, gyümölcsészet, magtermeléi, magnemesitéa, honosítás és virágos kert haszonnal! mlveléaére.

A kertészet minden rendű dg}1 barát inak, legkirált pedig kisebb földbirtokosok használatára

IRTA: FARKAS MIHÁLY
(Számos a szöveg közé nyomott metszetekkel) Ara fűzve 2 frt o.e.

8zenö iel n müvében éveken át gyűjtött tapasztalatainak alapján, tekintettel hazánk társadalmi ngy mmt égh^ vuBonyaira, 
iegkivált a kisebb földbirtokos osztály jól iölfogott anyagi érdekeit tartotta szem előtt, s mint ilyen a honi kertésekedő kozon- 

® bég figyelmét méltán kiérdemeli.

Vígjáték három felvonásban. Irta 
BARTÓK I^AJOS.

Ára főzve I frt.

Irta

_______  C3r.iElj__ ™ -----------
TARTALMA; Gombos ur rálépőre. — A végrehajtó. — A félelmes szomszéd. — A 233-ik szám.
A kis Viola. — Hervadt koszorúk. — Maláta ur karácsonyfája. — Vasúti történetek. — A betegapolo. 
Zavaros történet. — Az uj lakó titka. — Az arany baj. — A rbáró és bankár“ Palotán. — Kisvárosi pletyka.

Ára főzve 3 frl.

PETŐFI R UIAK
ISII—184».

Gyűjtötte EL 31 -A. 3L EL.ID-Á-IS-

TARTALOM. Előszó. Gyulai Páltól. — Vegyes dolgozatok. — Apróságok. — Levelek 1840—1840. 
Toldalék: A Petőfi irodalom. 1843—1878. — Pótlék a levelekhez,

Ara fűzte 80 kr.

Eszmék, adatok, adomák

GRÓF SZÉCHÉNYI ISTVÁN NAPLÓIBÓL
összeállította ZICHY ANTAL,

Gróf Széchényi István arczképével.
Ara fűzve 60 kr.

TARTALMA: Első rész. Komolyak. Hit. — Haza. — Bölcselet. — Nők. — Vegyes. — Személyesek. 
Második rész. Tréfásak. Közélet. — Családi. — Vegyes. — Személyesek. — Autografok.
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Bergheer mnszinháza
Ma, csütörtök deezember 2-án délután 4 órakor

gyermek előadás mérsékelt árak mellett.
Este 7 órakor

nagy előadás uj programmal
Sok oldalról nyilvánított kívánság folytán néhány na­

pig az előadások még a következő programmal folytattatnak :
bűvészet, természettan és illúzió.

I. A láthatlan dobos.
II. Theatre pittoresqne. — Braila ostroma.

III. Egy hölgy függőleges felemelkedése az elektrikus 
világosság által megvilágítva.

Szellem és kisértetek megjelenése, az Untersfcergi rege. 
Két előadás délután 4 érakor és este 7 órakor.
Jegyek kaphatók : Kertész szivartőzsdéjében szervitatér 

és ll-től 1 óráig a színházi pénztárnál.

TEA, 3EB*CT2v£.
Teacüteméay (angol és belföldi),

csemege- és asztali bor,

Kassai és prágai S O D A R,
vegyes füs tölt húsfélék.

debreczeni kolbász, ____
■i "bécsi kolbász, M

franezia és kremsi mustár,
különféle déli gyümölcs,

(giardinetto),
HAL, SAJT, stb.

ajánl olesón a fűszer-, bor- és csemege keres­
kedése

WELS ADOLF,
Budapest, váczl-körut 19. az ó-uteza sarkán.

Eladó.
Péczelen vasúti állomás Gödöllő felé, a pesti 

ref. főiskola tulajdonához tartozó:
] Urllak, hét szoba, konyhák, kamrak, továbbá szí­

nek, istállók és pin’czéyel mintegy 1 hold 13í| 1200 négyszög­
öl bel te lekkel a patakig. . , ,,

2. A pataktól az utezaig terjedő mintegy 1 hold
175,1200 négyszögöl területű üres házhely

3 Ezzel átellenben nyári laknak alkalmas 1 hol a 
90411200 négyszögöl területű házhely.

4 a 199 sz. 3961 l20ügnégyszögöl területű Lkhaz.
5 4 vasút állomás közelében 9 ho!d 460/1200 négy­

szögöl területű szőlló egészben vagy három részletben.
6. Belső és külső korcsma mészárszék, teglahaz, kir. 

kisebb liaszoiivéielekoől 18/72 ) részilletőség
7 A közös parti és hidi malomvambol és bérből 40/800

részilletőség, végre
8. A közös nádasból! illetőség.
Az eladási feltételek alólirottnál megtekinthetők és az 

ajánlatok f. évi deezember hó 8l-ig benyújthatók.
Szilágyi Sándor, ügyvéd 

Budapest, V. sas-uteza 6, sz

Regale haszonbérbeadása.
Biharmegyóben kebelezett a 4000 lelket szám­

láló, a Pest-Nagyvárad és Békésmegyét Debreczen- 
nel’összekötő országút vonal középpontján fekvő 
országgyü’ési, megyei képviselő választási, szolga- 
bírói székhely és minden héten kedden tartandó 
népes hetivásárral biró Báránd nagy község mint 
erkölcsi testület a nagyváradi 1. sz. püspökség! 
uradalomtól örök áron megvett királyi kisebb ha­
szonvételi (regale) vagyis az italmérési jogot, egye­
sítve az úgynevezett kántorkorcsmáltatási joggal, 
mely fél évig gyakorolható, és 175. számú szilárd 
kőből épült 5 szobából korcsmahelyiséggel pinezé- 
vel nagy állással 900 négyszögölnyi területű udvar 
s kerttel együtt az 1881. évi január hé 1. napj4 
tói kezdve az 1892. évi deezember 31-ig egymás­
után következő 12 évre az 1880. évi deezember 
hó 13. napjának d. e. 9 órakor Báránd község­
házánál tartandó nyilvános árverés U'ján fogja ki­
adni, miből folvólag felhivatnak a bsrleni szándé­
kozók, mikép az árverés napjáig neíaláni ajánlatai­
kat alólirottakhoz besdni, úgy a kellő bánompónzzel 
ellátva személyesen megjelenni szíveskedjenek.

Nyilvánosságra hozatik, mikép Báránd nagy 
község mint erkölcsi testület és regalejog tulajdonos 
azon bérleni szándékozóval, ki a bérlet kezdete, 
vagy is az 1881. évi január hó 1-ső napjáig kész­
pénzben és előre huszonnégyezer az az 24.000 forin­
tokat hajlandó leend befizetni, késznek nyilatkozik 
az árverésre kitűzött határidőig magánúton egyez­
kedni, és a bérleti szerződést 12 évre, vagy az 
egyezség eredményéhez képest több évekre is meg­
kötni.

A bérleti feltételek az 1880. deezember hó 
14. napjáig Báránd nagyközség elöljáróságánál 
bármikor is megtekinthetők.

Kelt Bárándon, 1880. évi november 27.
Vágó Ferencz, Pap László,

főjegyző. főbíró.

i-féle maláta- készítmények
A Hoff Jííuos-féle mahitakészitmjnyck gyá­

rának (Béesbeu, Bräunerstrasse 8. szám) értékét bi­
zonyítják a legmagasabb helyekről folyvást érkező 
távirati tudósítások, és pedig:

1. Hoff János es. és kir. udvari szállító ur­
nák. Kérek 10 fontot az ön Hoff-féle mell-malata- 
czukorkáiból és maláta-csokoládéiból Alexandrias her- 
czegnő Potzdamban Marly kastély. — 2. Az oppers- 
dorfi grófi családfő számára Ober-Glogau kastélyba 
kérek 25 palaczkkal küldeni az ön kitűnő H off-féle 
malát.;kivonat egészségi söréből. — 8. Magas helyről 
(a spanyol kir. udvartólj Barcelonából rendelvény ér­
kezett „at elismert Hoff-iéle malátakészitmények“ kül­
désére. - Midőn a fentebbi táviratokat előre bocsájt- 
jik konstatálni akarjuk, hogy a felsőbb körökben és 
jótékony hatásuaknak elismert Hoff Jáuos-féle maláta- 
készítmények már 32 év óta vannak forgalomban, s 
köhögésnél, nyálkásodásnál, gyomorhurutnál és a lég­
zőszervek bántalmainál Ausztria es. k. gyógyintéze­
teinek legkitűnőbb orvosai által rendeltetett. 
agy ÁRAK: Malátakivonatu egészségi sör, palaezkja 
6 . kr, 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt '/, 
kilo malátacsokoládé I. 2 frt 40 kr, '/, kilo 1 frt oO 
kr >/. kilo 70 kr, II. '/, kile 1 Irt 6.) kr, l/4 kilo 90 
kr, V, kilo 50 kr, III. '/, kilo 1 frt, '/< kilo 60 kr, 
íj Kilo 35 kr. Maláta-onbon 1 zacskó 60 kr, 30 és 
15 kr. Gyermektápláló malátaliszt 1 üvegese 1 frt Egy 
malátafürdő 80 és 50 kr. Malátakivonat 1 üvegcse 1 frt, 
kisebb 60 kr. Malátaszappan 80, 60, 40 és 20 kr. 
Nagyobb megrendelésnél megfelelő engedmény. — A 
csomagolás legolcsóbban számittatik.

Fiókraktár: Budapest,
zsibárus-uteza 7. szám.
Raktárak : Török József, király-uteza.

Wenfnger M. Buda, főuteza.

*
cni S 
cö - I 
>*S I

mrnrmrn -*• gg
“O g 
f* h.s ss ® a a
CQ
mm h -g-k» e, _ be $ 

oe 5 E 
^ g t, JS g 
O) *

> 13

«
Egy tagositott birtok

ezer holdon felüli egy órányira a gömörl vasúttól, a 
rajta lévő kastély és egyéb gazdasági épületekkel 
olcsó áron eladó s rögtön átvehető. Alkuszok kizárat­
nak. Komoly vevők ajánlataikat V. T. 1654. alatt Ha­
senstein és Vogler hirdetési irodájához Bpesten küld­
jék be. 1024

Fontos a mezőgazdász uraknak.

O -- a
%

■is
Legfinomabb minőségű

Grnmmi
vagy

Ii&IMlyag óvszer
tuczatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részérs

.„jiTftrlű,
sérvkötő-késziiő 

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Doák-Fersncz-ntcaa.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Szeleseit kender szügybás lósserszás.
Ezen lórzerszámok tengerkék dupplán szegezett heve­

derből, az összekötés pedig jo tiszta bőrrészekből készültek. 
Rézszegek és sárgaréztáblák pótolják a varrat Ezek mis 
bőiszerszámok felöl a következő előnyökkel bírnak :

1. a szerszámok könnyűsége (körülbelül 4 kilo),
2. Rendkívül olcsóság és tartóság,
3. A tisztítás könnyűsége (ezek egy nedves kefe dör- 

zíölése által tisztitatnak.)
Figyelembe veendő, hogy használat előtt, a síügyhám 

belső oldalát fagyuval be kell kenni, miáltal a haj kihullása 
és a nyomás me'akadály o<.tatik. — Minden szerszámhoz 
kezességi iratot adok, a melyben magamat arra kötelezem, 
hogy ha 3 év lefolyása alatt a kenderrészeken javítás válu;l 
szükségessé, a szerszámokat a vételár visszaadás g 
mellett visszaveszem

2 tengerkék szügyhám kocsiszerszám istránggal (göm­
bölyű istráng) csattal, lakirozott erős kapocs fedéllel és feke­
tére lakirezott va.-részekkel, 2 kantar gyeplővel, 1 gömbölyű 
keresztgyeplő széles hátns.-zel csattal ara beleértve csomag« 
ást helytől 110 márka.

2 barna timárzutt munkaszerszám 2 nyakkötölékkel 
(vagy 2 szügyhám gyűrűvel). 1 keresztgyeplő és 2 csikózab­
lával ára beleértve a csomagolást helyből 60.50 márka 

Takaró heveder (elegáns) tuczatja 16 márka.
1 eres istálo kötőfék lánczezal 4 márka.
Méretek: a test átmérete ott a hol a kapocs fedel fek­

szik, és a nyakszij hosszúsága.
A szétküldés utánvét vagy az összeg előleges bekül­

dése melleit történik. Raktáron folyton 20—25 pár.
Megrendelések német nyelven szerkesztve kéretnek.

I™ finn] f QiKVTiar STETTIN, Gr.-Oderstmse 6. a 
Ildii ilCtlI&llvlj Hagesstrasse sarkán. 1005

m

Hirdetések
§" 6 1 ä p r é s $ é r fi, *1

felvételnek
kiadó hiT&tälb

(hímző- iteza 1, sz. a.)

MÁrleszállítás r
* f. é. deezember 1-étől kerül:

Porosz lonisenglüki szalonszén [ónozott .
zsákokban.............................• • • 90 kr. | 50 kiiogrammon-

Porosz lonisenglüki szalonszén egész szál- f _ j v^m.
litmány............................................. 85 kr. t . . . ,

Porosz lonisenglüki diószón töltőkályhák- / mazsa B6rmenwe
nak ónozott z akókban..................... 86 kr. I a pinezébe szál-

Porosz lonisenglüki diószón egész szál- J litva.
litmány............................................. 81 kr. /

Á’oaks a budapesti légszeszgyár eredeti árain. 1038
Z-WEIG LATOS

a Gntt maii 11 test vérek-féle kőszénbányák árusifó ügynökségei.
mörleg-nteza 3.

A tiiddvész gyógyítható.
<>zv. Mayer Jánosné asszony oly házi gyógyszer birtokában van, 
melylyel már számos gyógyithatlannak tartott tndóvészben sinló'döket a ha­
lál karjaiból kiragadott, miért is ezen csalhatatlannak bizonyait háziszerét 

a szenvedő emberiségnek felajánlja.
Lakás: Budapest, belváros, zöldfa-uteza 7. II. emelet.

Melyen tisztelt asszonyság!
Fogadja a leghálásabb köszönetemet házi gyógyszeréért, melynek használata által 

súlyos bajomból úgy mint rekedt-ég, erős köhögés, vérhányás, nehéz iélekzet, Uhdaganat és 
mindennapi Iáit gyógyszerének használata által tökéletesen elvesztettem és így hála az égnek 
egészségemet ismét visszanyertem, a miért is fogadja ismételt-n a leghálásabb köszönetemet.

Somogymegye. Mély tisztelettel
Molnár Fülöp, földbirtokos.

Mélyen tisztelt as-zonyság!
Fegadja nyilvános köszönetemet, hogy hosszas betegségem, úgymint erős köhögés, 

vérhányás, nehéz Iélekzet s mindennapi lázam házi gyógyszerének használat* által tökéletesen 
meg./iint. 1042 Kroner Fülöp földbirtokos.
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MEHNER VILMOS könyv- é

Kérjük e kiadást össze nem téveszteni egy másik, 
egyidejűleg megjelent szakácskönyvvel, hanem szives 
megrendelésnél pontosan ügyelni a czimre: MEHNEB-féle

műkiadó kiadásában egy felette hasznos, hézagpétló, minden rendes háztartásban nélkülözhetetlen, a maga nemében páratlan munka jelent meg a következő czim alatt:

agyar-franczla szakácskönyv
nélkülözhetetlen kalauz minden háztartásban.

Irta: DOBOS C. JÓZSEF.
Mint a szerző előszavában kiemeli, főezélja volt egy jó, minden igényeknek megfelelő kifogástalan szakácskönyvet adni,

legfőbb tekintettel a jó magyar polgári konyhára,
de e mellett tekintettel a szakácsmtivéBzet magasabb igényeire is, szóval, hogy minden háztartás, a legegyszerűbbtől a legmagasabbig, 
megtalálja benne a magáét.

E mű tehát felöleli tartalmába nemcsak az összes nemzeti eledelek térés mezejét, hanem az egész finom világot uraló franezia 
konyhát is, smig a polgári konyhának és háztartásnak összes igényeit szem előtt tartja, nem feledkezik meg az urasági asztalok inyenczségeiről sem.

A mű több ezer kitűnő szakács-vényt és utasítást tartalmaz — A mű tartalmából kiemeljük a következőket:
A MAOTAR-FRANCZIA SZAKÁCSKÖNYV

finom
Az egész müvet a szöveg közé nyomott mintegy négyszáz művészi kivitelit kép fogja díszíteni, azonkívül egy pompás szinnyomatn czimlap,ahuszonnégy gy

,ra csak so krajczár. Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és könyvkötő. Megrendelni lehet közvetlenül az alulirt kiado-hivatalnai is.
MEHIÍEB VILMOS könyv- és műkiadó-hivatala, Budapest, IV. kér., kalap-utcza 6. szám,

füzet ára <

Előszó. — Bevezetés. — A szakács-művészet rövid története. — A konyha és konyha-edények. — 
A sültekről és sütésről általában. — Mfíkifejezésék a szakács-művészei ben. — A különféle konyha-edé­
nyek mti-elnevezéseí. — Fűszerek és konyha-növények. Ennyit az elméleti és bevezető részből. Eveken kívül utasítás az 
étlapok összeáll itásárdl, valamint 366 éllap az év minden napjára, különös tekintettel az évszakokra. — Valamennyi uta­
sításnál főleg a hazai állati és növényi terményekre van fösuly fektetve.

Megemlitendőnek tartjuk még a kávé legjobb készítésére vonatkozó utasításokat. Mindezek eléggé tanúskodnak e könyv párat­
lan gazdag tartalmáról.

A SZ
papíron, a legdíszesebb kiállításban, nagy nyolezadrétü BMF“ so füzetben fog megjelenni.
telik kép fogja díszíteni, azonkívül egy pompás szinnyomatn czimlap, huszonnégy gyönyörű szinny«matti mümelléklet adatik hozzá. Havonkint 2-3 füzet jelen meg, egy
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0RSZÄG6TÜ1B8.
I.

A költségvetési vita véget 
é r t. A képviselőház letárgyalta az összes 
hátralevő tételeket, mire Szapáry pénzügy- 
miniszter beterjesztette a költségvetési tör­
vényjavaslatot.

A h a d mentességi díjról szóló 
törvény egy szakaszának módosítására 
vonatkozó törvényjavaslat alkalmat szolgál­
tatott a ház több tagjának, hogy a had- 
mentességi díjról szóló törvényt élesen el­
itéljék. E javaslatot, valamint az uj or­
szágit á z építéséről szóló törvényjavasla­
tot a ház többsége elfogadta. — 
T h a 1 y Kálmán megkísértette . hogy 
az uj országház ne a kétségtelenül 
ezélszerütlen helyen, a Margit-hid közelé­
ben levő tömő téren, hanem a vámház- 
körúton építtessék. T h a 1 y javaslata azon 
ban nem fogadtatott el.

II.
A kópviseiöház ülése deczember I -én.
Elnök: Péchy Tamás.
Jegyzők: Horváth Gyula, Baross Gábor, 

Antal Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula gr., Kemény Gábor b., 
urdi'dy Pál, Trefort Ágoston, Szende Béla.

Elnök bemutatja a vallás és közoktatásügyi 
miniszter átiratát, melynek kapósában megküldi a 
kezelése alatt álló alapítványok és alapít­
ván y i a ! a p o k jogi természetének megvizs­
gálására szolgáló irományok II. és 111. füzetét. Ki 
fog osztatni.

Bemutatja továbbá a kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamarának kérvényét a ez likőr, kávé 
és sörfogyasztás megadóztatásáról 
szóló tjavaslat elvetése iránt. A pénzügyi-bizott­
sághoz utasittatik.

Bemutatja végű! a házszabályok 168. § a ér­
telmében elnöki előterjesztését mindazon indítvá­
nyokról interpellácziókról, határozati és törvényja­
vaslatokról, melyek e hó elsejéig elintézetlenül ma­
radtak. La fog tétetni a ház irodájába.

Szederkényi Nándor kéri az elnököt, hogy 
mivel sz egri zászló-sérelem ügyében már öbb 
kérvény érkezett a képviselőházhoz s az iile. ak 
már befejezéséhez közeleg, szólítsa fel a kérvtnyi 
bizottságot, hogy terjeszsze be jelentését, s az mi­
nél előbb napirendre tűzessék.

Vécsey Tamás a kérvény i bizottság előadója 
jelenti, hogy a bizottság szükségesnek tartotta e 
részben a kormányt az iratok közlése és felvilágo­
sítás adás végett megkeresni. A kormány már ér­
tesítette a bizottságot, hogy egy miniszteri taná­
csos fog a bizottságban megjelenni a kérvény tár­
gyalásakor s az iratok is közöltetni fognak. A bí­
zott.-ág valószínűleg a szombati ülésben fogja ezen 
ügyet tárgyalni.

Madarász József arra kéri a ház elnökét, te­
gye magát érintkezésbe a kérvény! bi.ottság elnö­
kével, hogy jelentését a bizottság már a hétfői 
ülésben előterjeszthesse.

Elnök kijelenti, hogy e tárgyban értekezni 
fog a tizottság elnökével és arról, mikor terjeszt­
heti elő a bizottság jelentését, előterjesztést fog a 
háznak tenni.

Napirenden van a honvédelmi tárcza költ­
ségvetésének folytatólagos tárgyalása.

Az ujonczozási költségeknél
Lökő Géza azon óhaját fejezi ki, hogy az 

ujonczozási rendszer teljesen uj alapokra fektet- 
tessék és az e tekintetben fennálló zűrzavar és 
visszaélések megszünteitessenek. Az előirány­
zott 50,000 forint helyett csak 25,000 frtot sza­
vaz meg, soknak találja a Horvátországban eszköz- 
lendő ujonc/ozá-i költségekre felvett 15 ezer frtot, 
tekintettel arra, hogy e költségek Magyarországban 
2u ezer forinttal vannak lükévé. Indítványt ad be, 
hogy ez üss eg 15 ezerről 5 ezerre leszállít- 
tassek.

Rakovszky előadó rövid megjegyzést. tesz 
Lükő beszédére.

Szende Béla honvédelmi miniszter Lükő in­
dítványát ellenzi s az eredeti ö-szeg megszavazó-
sál en.

Tisza Kálmán insniszier-.-lnök Lükő indítvá­
nyához szól, a ki a horvátországi ujenezozási költ­
séget akarja leszállítani. Szóló ezt nem tartja lehe­
tőnek, m - ft igaz ugyan hogy Horvátországban sz 
u;OLczoz.v;Lak oly költségei is fizettetnek a honv. 
uíi.-iszt. támáhó1, melyek Magyarországban nem 
abból fizettetnek.

BCWVIER KURS KE3ÉBY2
NEGYEDIK KÉSZ

Lökő Géza (közbeszól). A községekéből!
Tisza Kálmán: ebbő! legkevósbbé, de igenis 

a belügyminiszteri tárczából és a megyei pénztá­
rakból, a regniko'áris bizottságban a dolog megbe- 
szóltetett. A kiegyezési pontok egyike az volt, 
hogy az ujonczozási költségekre nézve megma­
radjon az eddigi állapot. Most fogadta el a magyar 
törvényhozás a kiegyezési törvényt, tehát néhány 
nappal* nem hozhat létre ezzel ellenkező intézke­
dést. Kén tehát az eredeti összeg megszavazását. 
(Helyeslés.)

Ezután a ház többsége a Lükő indítványát 
elvetette és a fölvett tétel megszavaztatott.

A VI. ezimuól (csapatok) föl van véve 
5.650,616 forint, (84,228 forinttal több a ta­
valyinál.)

Thaly Kálmán az Erő liszt Kelemen által teg­
nap elmondottakra visszatérve, hangsúlyozza egy 
jó honvéd hadapródiskola felállításának 
szükségét. A legénység kiképzése jó, és örömmel 
konstatálja a hadgyakorlatokon való kitüntetésüket, 
de a tisztek kevesek. Különösen fejleszteni kívánja 
a honvódlovasságot, a mely kitűnő had* 
anyagúak stagnálásban való hagyása szerinte vétek.
A honvédcsapatok fegyvt rnemeinek aránytalanságai 
fejtegeti; a tüzérségről itt nem szól, arra less idő 
a védtőrvénv módosításánál, — hanem a lovasság­
ra tér át, s ezt csekélynek tartja a gyalogság szám­
arányához képest. A tiszti hiány nem akadálya a 
szaporításnak, mert az nem a lovasságnál, hanem 
a gyalogságnál észlelhető, s igy csak a pénzügyi 
helyzetről lehet szólani. A költség kikerülne 
erre a szóró lövegek őrzésére ford tott évi 
40.000 forintból s a lövegek eladásából be­
folyó összegbő! , mert szóló kimutatja a 
szóró lövegek teljes hasznavehetetlen voltát. — 
Azt hiszi, igen czélszerüen lehetne intézkedni erre 
vonatkozólag az által, ha a honvédelmi miniszter 
eladná a szórlövegeket, akár mint ócska vasat, 
mert azok különben sem használhatók a harezban, 
legfölebb uíezai támadásnál barrikádok eilen, a 
mire nézete szerint nem lesz szükség, mert a ma­
gyar közönség sokkal józanabb, semhogy ellene 
ily eljárást kellene alkalmazni. Használhatók a szór- 
lövegek ezen kivül még hegyi harezban, a mire 
szintén nem lesz nálunk alkalom. Azt tartja, 
hogy Montenegro vagy az albánok is megven­
nék e szórlövegeket s ekkor ezek vételára, s a 
reájuk jelenleg fordított lén tartási költségek a 
honvédiov&sság fejlesztésére lennének felhasznál­
hatók.

Az előirányzott tétel elfogadatott.
Az országos honvédsególyző egylet részére 

előirányzott összegnél.
Szende Béla honvédelmi miniszter Ivánka 

Imre és Irányi Dániel szólalnak fel.
A ház az előirányzott összeget elfogadja s a 

többi tétel is észrevétel nélkül elfogadtatott.
Következik a hadmenteségi díjról 

szóló 1880: XXVI. t. ez. G. §-ának ideiglenes mó­
dosítására vonatkozó tvjavaslat.

Rakovszky István előadó ajánlja annak elfo­
gadását.

Orbán Balázs a javaslatot áltaiánosságban 
sem fogadja el. Elítéli a hadmentessógi dijat, meg- 
rójja, hogy e törvénynek végrehajtó ereje is van. 
Épen e törvénynek, az alkotmányosság elvével és 
szellemével ellentétes visszaható ereje az, a mi 
azt elviselhetlenné tette, mert ez adónem már 
önmagában is a sok gyermekű szegény család­
apákra és szegény szoiginépre nézve terhelőbb 
minden állami adónál összevéve, visszaható erejé­
nél fogva igen sok ezrét a honpolgároknak fogja 
tönkre juttatni, mivel úgyis megfogyatkozott iga­
vonó marháiknak vsgv csekély fekvőségeinek el­
adását vonandja maga után.

Még nyomasztóbbá tette azt, az a lázas ro­
hamosság, a melylyel a bármi módon pénzt haj- 
baszó pénzügyőr azt rögtönözve áterőszakolta, s 
még az adókivető közegeket sem látta el kellő uta­
sítással és a szükséges rovatos ivek s más kellé­
kekkel, úgy hogy sem ezek sem az adóval sújtot­
tak nem tudták magukat tájékozni s volt ország­
szerte egy oly kapkodás, egy oly eszeveszett zűrza­
var, a mi nevetséges lett volna, ha oly szomorúan 
megalázó nem lenne.

Foltozhatják önök és foltozhatják ezen alap­
jában rossz és veszedelmes törvényt, abból jó soha 
sem lesz, az bármely alakban csak Msgyarország- 
nak a hadügyi kormányzat általi újabb kizsákmá­
nyolását jelenti. Az egy újabb sáncz, a melyet az 
elkapatott bécsi urak, & gyarmatnak nézett sze­
gény hazára, önök’ készséges segítségével rá 
erőszakolnak.

Szóló valamint küzdött a hadmentessógi adó 
behozatala ellen, akként annak semminemű revi 
ziója és c.stirés-esavarásához hozzá nem járul, mert 
az, hogy pár hónapig a kormánynak, s azután a 
hadügyérnek szolgál rendelkezési alapú!, nem teszi 
azt előnyösebbé. Nem fogadja el a javaslatot. (He 
lyealés a szélső, baloldalon.)

Ugrón Ákos : Álta-áiioiaii tudva van, hogy 
az sdóze polgárok terhei oly nagyok, hogy szokat 
már már alig képesek elviselni. Ezen terhet még 

.■ inkább súlyosítják azon rendeietek és utasítások,

melyeket a pénzügyminisztérium kibocsát, a had- ' 
mentességi díjról szóló törvény annyira hiányos és 
érthetetlen, hogy azt még_ a pénzügyminiszter ál­
tal kibocsátott rendeletek sem voltak képe­
sek az adófelügyelőkkel megértetni, (ügy van ! 
balfelől.) Bármily nagy szorgalommal vizsgáltam is 
a törvényt, nem tudtam fölfedezni abban azt, a mit 
a pénzügyminiszter ur által 45330. sz. a. kibocsá­
tott rendelet mond. Ezen rendelet előadja, hogy 
kétség merülvén fel aziránt, vájjon meiy korosz­
tálybeliek jöjjenek a hadmentességi díj alá, & pénz­
ügyminiszter a törvény szövegéből azt magyarázza 
ki, hogy a 1845—49-ki korosztálybeliek is ezen 
díj alá esnek. Akár mint lógja fel a t. pénzügy­
miniszter ur a törvényt, annak sző /egéből nézetem 
szerint ezt kimsgyarázni teljes képtelenség, s ha a 
törvény annyira bizonyos, hogy azt megértetni és 
ennek folytán végrehajtatni nem lehet, azt hiszem, 
a törvénymagyarázatot maga a pénzügyminiszter 
ur nem gyakorolhatja, hanem annak gyakorlására 
& törvényhozás van hivatva. Hiányos a törvény 
különösen azért is, mert az nem foglal magában 
intézkedést a következőkre nézve. (Halljuk ! balfe- 
iől.) Ha valaki például deczemberben volt pótsorozás 
alatt és akkor végleg felmentetett a hadkötelezettség 
alól, vájjon azon evre fizet-e hadmentessógi dijat, 
vagy nem ? További, ba valaki januárban meghalt 
és már hadmentességi dij alatt állt, vájjon azon évre 
fizet-e dijat, vagy nem? Úgyszintén nem találunk 
intézkedést arra nézve, hogy ha valaki önálló, de 
ízűiéi élnek, ő azonban a hadmentessógi dijat nem 
fizeti meg, vájjon szülei kötelesek-e annak fizetésére, 
vagy nem ? De mindezeknél sokkal terhesebb es 
még inkább sérti az állampolgárok jogórziiletéi a 
törvény 18 ik § áruik intézkedése. Ez azt mondja, 
hogy „oly véd köteles, ki a hadmentessógi díj ese­
dékességének határideje előtt azon községből, hol 
hadmentessógi díjjal megrovatott, elköltözni, vagy 
távozni kíván, köteles a rákivetett hadmeutességi 
dijat egyszerre lefizetni és elköiiözht-tésére, vagy 
távozhatására, a község elöljárójától (város polgár- 
gármeBterátől), engedélyt kérni. Ezen engedély csu­
pán akkor adható meg, midőn a védköteles had­
mentességi dijának lefizetését igazolta.“

A szőnyegen levő törvényjavaslatot még áta- 
lánosságban sem fogadom el. (Helyeslések.)

Szapáry Gyula pénzügyminiszter: Az Orbán 
s Ugrón által felhozottak, napirenden most nin­
csenek, csupán arról van szó, hogy a hadmentes­
sógi díjról megalkotott törvény értelmében kivet­
tetvén az adó s annak egy része a folyó év folya­
mában be is fizettetvén : ezen befizetett összeggel 
mi történjék, különösen pedig, hogy azon összeg, 
mely a törvényben íeláliittatni rendelt alapra fordí­
tandó befizettessék-e, vagy nem. Ha ugyanis a had 
mentességi díjról szóló törvények ide vonatkozó 
intézkedése nem módosittatik, akkor nekünk igy 
nagyobb összeget kel! fizetnünk a közös alap meg 
alkotásához. Ámde igazságtalanság volna, hogy i 
monarchia egyik fele fizessen, holott másik fele 
nem fizet.

Ugrón Gábor: Voltak a házban igen sokan, 
kik a hadmentessógi adót azért szavazták meg, 
hogy a hadiszolgálatban bénává, nyomorékká vált 
harcosoknak vagy pedig a csatatéren elvérzett 
katonák özvegyeinek és árváinak íö!segé!ósére 
abból pénzalap hozassák létre. — S azok azt 
oly szempontból fogták fel, hogy azok , 
kik otthon maradnak és nem veszélyeztetik 
testi épségökot és élőtöket, bizonyos összeggel 
járuljanak ahhoz, hogy biztosítsák azok jövendőjét, 
a kik testi épségüket elvesztették a csatatéren és 
enyhítsék azok sorsát, a kik a család - fenUrtót 
csatatéren elvesztették. A kik igy fogták fel ezen 
adót, azokra kellemetlenül kell, hogy hasson az 
hogy a pénzügyi helyzetet oda vitték, hogy az ár­
vák részére, az özvegyek, a nyomorékok, a koldu­
sok részére összegyüjtendő filléreket kelt hogy meg 
csonkítsák, hogy az évröl-évre növekedő és m?g 
nem akasztható defiezit fedezéseve forrást ta­
láljanak. .

A hadmentességi adónak az ered-ti czeltó 
való elforditását véteknek és bűnnek tartja, a mely 
vétket és biint azokkal szemben, a kik a nem 
zetnek talán nemsokára bekövetkezendő létküzdel 
méhen vérezui, megcsonkittatni és kiknek család­
jaik tönkre jnltattatni fognak, elkövetni s ezek fii 
lőréit a dtfie.zit fedezésére fordítani nem akarván 
a szőnyegen forgó törvényjavaslatot nem fogadja 
el. (Helyeslés a szélső balon.)

Mocsáry Lajos : Ez a törvényjavaslat 
nem tartalmaz egyebet , mint azt , hogy 
nem úgy , mint eredetileg határoviatott 
már 1880 ra is levonassók a 8/0.000 irt 
segélyalap javára, hanem ezen levonás csak 1881-ben 
kezdődjék, addig pedig az egész hadmentességi 
díjnak jövedelme fordittassék az állam szükség!« 
leinek fedezésére. S mivel indokolí&tik e törvény 
javaslat ? Semmivel egyébbel mint azon ténynyel 
hogy Ausztriában másként intézkedtek.

c" Ebbő! a töm-nybői igen vi.agosan látszik az. 
hogy az Ausztriával való közösség semmi egyebe 
nem jelent, mint azt, hogy mindig toties que­
ries jelenti Magyarországnak alárendeltségét Ausz­
triával szemben. A közösség pedig sunyit jelent,

íogy valahányszor közös ügygyá tétetik valami 
Magyarország és Ausztria közt, ez nem azt jelenti, 
hogy Magyarország azután a paritás elvénél fogva 
a dualismus szellemébe szintén bele fog folyni a 
dolgokba, hanem annyit jelent, hogy ív, ily ügyek 
úgy fognak elinléztetni, a mint Ausztria kívánja, 
íme a két minisztérium megegyezett ezen had­
mentességi díjról szóló törvényjavaslatnak tör­
vényhozás elé terjesztésében, megállapították egy­
más közt annak módozatait részleteit. A magyar 
iromány, mely talán előbb óhajtotta, igénybe venni 
azt a részi, mely a közadópénztái ba fog befolyni, 
jobban sietett, beterjesztette a törvényjavaslatot, a 
törvényhozás elfogadta és az szentesiitetstt. Most 
már Ausztria, mely nem sokat gondol azzal, hogy 
Magyarország mit csinál, mit nmi, a mely a ma, a 
saját érdekeit szokta irányadókul tekinteni, nem 
sietett ezen törvénynek meghozatalával és eltórőleg 

két minisztérium közt létesült eredeti megálla­
podásoktól, elhatározta, hogy csak 1881-ben adja 
be azt a bizonyos részt ezen alapítandó segély­
alapba.

Hogy ha a kormánynak legkisebb érzéke 
volna az iránt, hogy mit kíván még Magyarország 
méltósága, akkor azt mondta volna: íme ón meg­
tartottam a közös megállapodásokat, nekem már 
erre nézve meghozott ezen-.esi tett törvényem van, 
ebben az egyben már csak megkívánom íitőleíek, 
hogy hozzám alkalmazkodjatok, eleget alkalmazta 
magát Magyarország sokkal nagyobb dolgokban 
hozzátok, ebben az egyben legyen meg Magyar- 
ország akarata, alkalmazkodjatok a inár általunk 
meghozott törvényhez. Azonban ez nem történt. 
A minisztériumnak elegendő az, hogy ők oda át 
máskép intézkednek és természetesen nekünk ko­
rábbi intézkedései eket meg kell változtatnunk. 
"Igaz ! Igaz! a szélső baloldalon.)

Az országnak ezen újabb megaláz! áfásában 
részt veiini nem kivan és nem fogadja «1 a tör­
vényjavaslatot. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Rakovszky előadó beszéde után a ház 138 
szavazattal 99 ellenében elfogadja a törvény­
javaslatot áita'ánosságban s aztán részleteiben is.

Ezután elfogadtattak a pénzügyi bi­
zottság jelentése alapján a Költségvetésnek 
még függőben maradt tételei, mint a 
közösügyi kiadások, Horvátország beliigazgatási 
szükséglete stb.

Á költségvetés összes tételei ieíárgyaitaíván 
Szapáry pénzügyminiszter benyújtja az 1881 -;k 
évi költségvetési törvényjavaslatot, mely a pénz­
ügyi bizottsághoz utasittatik.

Következik &z állandó országház építéséről 
szóló törvényjavaslat.

Rakovszky előadó ajánlja annak 
Thaly Kálmán tekintettel az ország mostani 

pénzügyi helyzetére, azt óhajtaná, hogy egyálta­
lában ne építtessék uj országban. De ha mégis 
építtetik, azt alkalmasabb helyen kívánja, nem a 
tömőtéren. Inkább a sóházi telket ajánlja e he 
lyeit. Ezen sóházi telek homlokzata a vámtiáz kör­
útra néz, s mélysége olyan, miüt a vámházé és 
négy uteza közt van. t. i. a vamház-körut, pipa- 
utcza, esilisg-utezi és vámház-u‘c/a közt. Ezen 
telken csakis’ néhány ház van, melyek kisajátítása 
szükségessé válnék és nagyon csekélybe kerülne. 
A házak rajta, egy-két kétemeletes házat kivéve,

elfogadását.

többnyire sülyedt épületek, melyeket úgy is 
kellene bontani, 3 melyek különben is a kincstár 
tulajdonát képezik. Ezen hely választása által a 
bel- és Ferenezváros felépült részei nyerni fogná­
nak s a képviselők mostani hegyeiken megmarad­
hatnának, miután lakásaik jelenleg is a mostani 
országház közelében vannak, és nem lennének 
kénytelenek egy puszta városrészbe költözködni 
bevárván azt, hogy ott évek hosszú során át u 
czák épüljenek.

Én mindezeket tekintetbe véve és tekintetbe 
véve különösen azon körülményt, mire a t. ház­
nak különös figyelmét kérem. Á tö?:ő tér oly ala 
csonyan fekszik és oly kza talajon áll, hogy a Du­
nának kissé magasabb vízállása mellett — alólról a 
viz benyomulásának lesz kitéve, mit szakavatott 
építészek nyilatkozata szerint, csak úgy lehet e! 
kerülni, ba beton-alap építkezést teszünk. A beton 
építkezés végheletlenül költséges. A esillag-utczai 
telek, mint régi talaj nem igényel beton-építkezést 
és igy az országház felépítése a vámház kőrúton 
mindenesetre előnyösebb. (Helyeslés a szélső 
balon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzi, hogy 
a jelenlegi országház csak nagy költséggel volna 
hosszabb időre használható állapotba helyezhető. A 
mi a helyet illeti kiállítatja, hogy a tömőtéri telek 
olcsóbb, mint a só téri és Budapest központját te­
kintve közelebb van ehez a tömő Úri, mint a 
sótóri. De szépészeti tekintetek is a tömőtér inéi 
lett szóinak, valamint a város fejlődése is azt kí­
vánja, hogy középületei ne egy ponton legyenek 
összehalmozva, hanem a város különböző pontjain 
a város fejlődésének gyuponijait képezzék. Kéri 
tehát a törvényjavas'at elfogadását, melynek be­
nyújtásával a kormány a ház határozatának tett 
eleget.

a ház a törvényjavaslatot úgy általán osság­

ban, mint részleteiben. — Thaly Kálmán modo- 
sitványa ellenében, ki ismételve ajánlja a sótéri 
telket — Tisza Kálmán miniszterelnök felszólalása 
folytán, a pénzügyi bizottság szövegezésében vál­
tozatlanul elfogadta a bizottság által javaslatba ho­
zott haíááozati javaslattal együtt, mely a jelenlegi 
országház állapota iránt előterjesztendő jelentésre 
vonatkozik.

Bódogh Albert a következő inierpellácziót 
i:

Interpelláló .% in. kir. belügyminiszterhez.
A magyarországi községi éa körorvo­

sol országos értekezletéből a m. kir. belügyminiszternél 
már egy éve benyújtott folyamoá-ányra eddigeíé semmi in­
tézkedés nem történvén, tiszteltei kérdem a belügyminiszter 
u at, hogy :

tekintve azt, hogy a községi és körorvosok helyzete az 
ország legtöbb vidékén "mindinkább i osszabv-rcsazabbra lor­
dul, annyira, hogy már csaknem elviselhettenné lett:

tekintve azt, hogy ezáltal az 1876 : XIV-ik lörvény- 
czikknek különben közhasznú iránya teljesen illuzo-iu-vu 
tétetik :

és tekintve végre azt, hogy az egészségügy ápolása, 
fejlesztése hazánkban, a nemzet legvitálisabb érdekeibe vago 
ieiette fontos ügy:

szándékozik-e a t. belügyminiszter ur ez irányban, 
valamely beható intézkedés állal javulást eszközölni V de íú- 
képen szándékezilr-e a magyarországi, községi és körorvosok 
országos értekezletéből és annak nevében beterjesztett folya­
modványban megjelölt,-kre, úgy mint: a községi és kürorvo- 
sok fizetési minimumának meghatározására : -- s aunak le­
hetőleg valamely kispénztártól leendő kiutalváuyozására 
nézve, mielőbb hatályos intézkedést teuci ?

Elnök: Közölietni fog a Ii-lägyminiszicrrel.
Az ülés végződik l óra 30 perczkor.

Törvényszéki csarnok.
Esküdtszéki tárgyalás.

A „Gross Kikindaer Zeitung“ megnyitott saj- 
tópöre került ma a budapesti esküdtszék elé. 
Az aradi esküdtszék ugyanis még f. évi június hó 
8-án tárgyalta a királyi ügyészség által .1 o k 1 y 
Lipót a „Gross-Kikindaer Zeitung“ szerkesztője 
ellen indítóit rajtópört. — okot e sajtóperre a 
névezelt lap 1878. október elsején s foly­
tatólag nov. 1. és 2 áti megjelent „Vor der Ge- 
meinde-Besiauration“ feliratú ezikk rzolgáltatoit, 
mely a Községi korrumpált állapotokra Hívta fel a 
kikindai közönség figyelmét. A nsgykikindai kép­
viselőtestület megkeresésére e cikkek miatt J o k i y 
ellen hivatalból megindittatoit a sajtóper.

Az inkriminált ezikk azt mondja többes közt, 
hogy Nagy-Kikind* még raindg terjedelmes és 
nagy jövedelmet adó földbirtoka és néhány a köz­
ségi vagyon rovására elkövetett notórius lopás da- 
czára l-udgeijében évi 22 ezer írt fölösleget mu­
tat fel, mindazáítal sem iskolája, sem kövezetje 
nincs és a közcélokra semmi sem fordittatik. To­
vábbá, hogy ma a közönség birtoka több száz 
holddal kevesebb mint azelőtt, míg néhány varos­
atya szépen felsegíti magát, a községi pénztár pe­
dig üres. Beszél ezután a ezik a „kaszárnya liczi- 
lángokról“, „földannexionisták“ ról, a kiknek tizei­
méit a képviselő-testület nagyobb része iovagissan 
elnézi csupa nobiesseből. Azért felhívja a ezikk a 
kikiudai közönséget, hogy a választásoknál a felso­
rolt tényeket érett megfontolás ahi vegy; s o ya 
nokat vála-.zszon a képviseletbe, a kik a közérde­
ket előmozdítják s a 4 — 5 vampyrt nem 
szabadon gazdálkodni.

Az aradi esküdtszék 
felmenté. Vádló Salae; 
felmentő határozat ellen 
be s a semmitöszék az
halmával felmerült számos alaki hiányok folytán 
az eljárást megsemmisítő, mire az ig&zságügymi- 
niszter az újból megindított sajtóper letárgyalá- 
sára a budapesti esküdtszéket d.iegáíía.

A ma megtartott esküdtszéki tárgyalás veze­
tésére a törvényszéki tanács köveíkezőieg alakult: 
K r i s z t János elnök, dr. L á s z y és F r e n - 
r e is z szavazó bírák, Krenedics jegyző. A kir. 
főügyészséget mint közvádlót Kossnthányi 
Géza kir. ügyész képviselte; vádlott védője N a- 
szády József nagykikindiai ügyvéd volt.

Áz esküdtszék a következőleg alakult meg : 
rendes tagok : L ő r i n c z István, É s z a k y Ká­
roly, Berczelly György, dr. Szivák Imre, 
Hegyi József, B e n k e Gyula, K e r n 11 e r Gusz­
táv, Andaházy László, Döme László, B u- 
d e n z József, Burghardt István, H o- 
ránszky Nándor; póttagok: Rnzeezky Pál 
és Eny edy Miklós.

Az esküdtszék tagjai meghitdteivéo, vádlott 
az általános kérdésekre hallgattatott ki.

Jókly Lipót pereszlényi (Nyíl tani egye) szü­
letésű 45 éves, nagy-kikindai lakos, nyomdatnlaj- 
donos és lapszerkesztő. Á fent kiionatüag közlőit 
incriminált ezikk felolvasása után kijelenti, hogy a-i 
ő szerkesztette s a felelősséget érte a törvény előtt 
elvállalja.

Elnök ezután felhívja vádlott védőjét, hogy 
a bizonyítási eljárásra vonatkozólag terjeszsze elő 
kérelmét.

Naszády József vádlott védője több rend­
beli okmányt nyújt be, melyeknek felolvasá­
sát kéri.

hagyják

egyhangúlag
sz ezen

vádlottat 
Béia kir. i 
semmiségi panaszt adóit 
esküd széki tárgyalás al •

szépen mosolygó hölgy.
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Boiland átment az udvaron és a bokrok ár­
nyékába húzódott. Ott várakozott.

Látta, hogy az utolsó őrcsapat is megtette 
körútját, az őrök bezárták az udvarra nyíló ajtó­
kat. O tudta e szokást és azért sietett lejutni. A 
börtönben iassaaként minden nesz megszűnt. Ez 
volt Boliand kiszemelt órája.

A tágas épületek, melyek ezen udvart körül 
vették, nagyon hasonlítottak a kaszárnyához, vagy 
gyárhoz. Magas épületek voltak számos ablakkal. 
Ez az igazgatóság épülete, mely egyik oldalról az 
u tezár a és a másik oldalról az udvarra nyílt. Az 
ablakokon nem volt vasrostély és az sbiaknyiiás 
függönyökkel volt ellátva. A fai hosszában egy zöldre 
festett rác-ozaion a második emeletig szőlő leve­
lek futottak fel-

Rolland hosszasan körültekintett és azon kér­
dést intézte magához, hogy mi tevő legyen. 
Már éjfélt ütött a börtönben, minden csendes volt 
és miutlenki aludt.

— Rajta, gondola, most óvatosan kell eljárni. 
Én nugyon jól megjegyeztem & helyi viszonyokat. 
Ez itt a börtön udvarának hátsó részé, mely az 
első udvarba vezet. Ez itt az igbZgatósági épület. 
Az első emeleten van a ruhatár és az élés kamara. 
L -un a kis ntezára nyílik egy ajtó, melyet nem 
őriznek. Az ajtót este belölrői csak a nöeselidek 
zárják be, csak azon ajtók vannak bezárva és be- 
rezeszelve, melyek a börtön belsejébe vezetnek 
es ezeket sohasem nyitják fel. Ezen kis ajtót 
keil megtalálnom. — Itt a vas rácsozatra lel 
mászhatok. Ka a ház sarkára érek, közel vagyok 
a falhoz, de ott őrök állnak, és ezek éjjel szó nél­
kül czéloznak. a szemközti falat megmászhalnám, 
de akkor a második udvarba jutok. Oil újrakezd­
hetem. Az egyetlen ut e ház. E három egymás

. mellett levő kis ablak minden emeleten, melyen 
I nines függöny, és mely nyitva van, bizonyosan 
; kis szobákba nyílik. Az elsőt elérni egy kissé ne- 
j héz, a fal sima és egy kő sem áll ki.

A három ablakos ház és a hely közt, hol el 
volt rejtve, köritlbelól ctak három méternyi távol­
ság lehetett. Rolland azon rácsozatra mászott, 
melyen a szőllőlevelek voltak, és épen azon ablakig 
értek, melyet elakart érni.

A szél segédkezet nyújtott e vállalatnál, és 
megrázta a leveleket. Felmászott, s a mint felére 
a rácsozatra, egy kissé hátra hajolt, mintha ki­
akarná szakítani. Lasiankint a rácsozat elvált ez­
után » nyomorult terhe lehúzta, és Boliand majd­
nem a másik házra esett, mely felett mintegy 
négy-öt méternyi magasságban lógott.

Ezen kiszakitás oly nagy zajt idézett elő, 
hogy az épületben egy ajtó felnyílt; világosság ter­
jedt el, de ez Rolland alatt volt, és igy meg nem 
világitá; egy félig felöltözött férfi jött ki és kö­
rül nézett.

Boliand érezte, hogy a rácsozat enged; csak 
kezét kellett kinyújtania, hogy a kis ablak karfá­
jába kapaszkodhassál de nem mert mozdulni. 
Ha a rácsozat enged, mulhatlanul összezúzza ko­
ponyáját az udvar kövezetén. Behunyta szemét. 
Egy erős szólroham eloltá a férfi gyertyáját; Bol­
iand csak ennyit hallott.

— Átkozott szél, még a fák is letörnek. 
Mily idő!

Hallotta, hogy az ajtó hevesen becsapódott; 
ideje volt, a rácsozat engedett a teher alatt. Sietni 
kellett; mindent kockáztatva himbálózott és el­
érte az ablakot; megkapaszkodott. Mintán a teher 
könnyebb lett a rácsozat hirtelen felállott, és az 
ágak összemarczangolíák arczát; ő nem érzett 
semmit. A kis ablak párkányába fogózkodva, a le­
vegőben lógott; a szól elállóit és esni kezdett; 
egy u.olsó kísérletet feit, nelyuéí körmei eltörtek; 
erősen az ablak kartájába kapaszkodott, ós benn 
termett. Össze volt törve-zuzva, mindene vérzett, 
de meg volt mentve.

Körülnézett hol van. Csakugyan úgy volt, 
mint sejté, egy tülke féle helyiségben; az aitó csak 
be voll támasztva; felnyitotta és lement. Néhány 
pillanatnyi pihenésre volt szüksége; a lépcső alján 
megállót!. Midőn ismét lelekzetnez jutott, tapoga­

tózva kereste sz ajtó zárját szemei lassanként 
hozzá törődtek a sötétséghez; érezte a zárt, a 
kulcs benne volt; felakarta nyitni. Nagy fájdalmat 
érzett, kezei megvalának sebezve; végre mégis si­
került. Halkan, csak annyira nyitotta ki az ajtót, 
hogy kibújhatott; ezzel kiosani az ntezára, ós nesz 
nélkül maga után betette az ajtót. Néhány pillana­
tig az ajtóban állott, és kinézett, ha az épületet 
nem őrzik-e. ő el volt határozva, hogy azon esetre, 
ha egy őrt lát, teikon tagadja és megfojtja.

Semmi, az utczán senki sem volt; a házak 
mellé 1-pulva indult el. Ismét szabad volt. Az 
uteza végén a Mürier fogadó felé kezd -tt futni.

— Csak néhány órányi időm van, de ezt föl fo­
gom használni. Egy óra lefolyása előtt magamhoz 
veszem tárczámat. Szerencsére jól ismerem a 
fogadót -- és ott mii. den tárva nyitva van. De 
hát ha a szoba el van foglalva? Ah! ha vigyázok, 
nem költők fel senkit.

Ha, meghallják, azt mondom: „En ezipőiért 
jöttem, uram.“ KIT de korcsmában üy csekélységgel 
senki sem törődik.

M^g sebesebben futott; midőn a Mürier fo­
gadéhoz ért, minden be volt zárva; az udvarba 
vezető kapu felé irányzá lépteit, melyen a ház nép 
járt ki és be. A kapu felnyílt. Belépett, átment a 
sikátoron ós a kerten, melyet az nap átfutott, mi­
dőn Johannára várt, és nemsokára a második ud­
varba ért; de azon ajtó, mely a szobákhoz vezető 
folyósóra nyílt, be volt zárva. Sietnie kellett, nem 
volt veszteni való ideje.

Ha legkisebb zajt üt, felfedeztetik, el van 
veszve. Ha meglátják, rögtön megismerik a foga­
dóban és elfogják. Senki sem fogja elhinni, hogy 
csakugyan azon ok vezérló oda és egy újabb bűn­
tett miatt fogjuk büntetni; és a/, már nagy ügyet­
lenség lenne, ha annyi erómeglesziiés után ismét 
tetten kapatná magát, mint egy iskolás fia. A 
kérdéses szobához közelített ói felnyitotta az 
ablakot.

Neki úgy tetszett, hogy még ébren vannak; 
néhány másodpercéig a szőnyegen fekve hallgatód- 
zott, csalódott. Tovább csúszott és kezével tapoga­
tódéit, hogy ne ütközzék valamibe. A nyomorult 
életében még nem állott ki ily aggodalmakat és nem 
érzett ily félelmet; homlokáról csak úgy csur­
góit az izzadtság és időnként kényszerítve volt

kezét szájára tenni, hogy elfojtsa hangos lé- 
lekzésit. j

Előre nyújtott keze valami tárgyba ütközött, 
tapogatózott, ez női czipó volt. Itt tehát egy nő 
van szállva. Folytatta munkáját ós mindig tovább j 
csúszott, már az ágy fejéhez ért, és a fal mellett 
vo’t, egy nő léiekzését hallá. Kezét a nagy börtáska alá j 
csusztatá és előhúzta tárezájút, e mozdulatnál a fal 
mellett elterülve, lába eldöntött egy széket. Hal­
lotta, hogy az ágyban valaki felült. Rolland alig mert 
lólekzetet venni.

Alig vette észre, hogy a fek»5 személy ki­
ugrott az ágyból.

Hát ba'felfedeztetett ? ez esetben elfogják 
annélkül, hogy magát védhetné, mert ő egy sa­
rokba meggörnyedt ós fél teste az ágy alatt volt, 
nem láthatta, hogy mi történik. De önmagára 
gondolva, nesztelenül visszavonult, hogy védelmi 
állásba helyezze magát. Végre is csak egy nő /el 
álland szemben.

A szobában valaki járt. Ez Duhamel Feli- 
ezián volt, ki a szék eldöntésére felszökött álmá­
ból ; feltilt félre vonta a függönyöket körülnézett, 
hogy honnan jön e zaj; semmit sem látott, sem­
mit sem hallott és már újra elakart aludni, midőn 
egyezerre hidegséget érzett; körülnézett, hogy hon­
nan jöhet ez: latta, hogy az ablak felig nyitva 
van; ezzel az előbbi zaj meg volt fejtve: egy szél­
roham felnyitotta az ablakot, melynek egyik szár­
nya a falhoz ütödött.

Mind ez körülbelül két perczig tartott. Mily 
hosszanak találta ezt a nyomorult! Ő nem 
láthatta, hogy mi történik ; mozgást hallott, 
és azon kérdést intézte magához vájjon fel- 

! fedezték-e és úgy szólván nem is mert mo- 
: zogni, hogy el ne árulja jelenlétét; de látta, 
j hogy az árny az ablak felé tart. Visszahúzódott 
í fejtekébe. Nem látták meg; 6 hagyta ny;tva az 

ablakot, azért kelt fel valaki, hogy betegye. Mi­
dőn ez megtörtént, ismét lefeküdt, neki már nem 
kellett mozogni, mert kezében tartá a lárezát, 
melyet keresett. Ha a nő elaludt, akkor majd ki­
megy a szobából, most már nem szorult az ab 
lakra, az ajtó kulcsa a zárban volt; majd egész 

I egyszerűen az ajtón fog kimenni, ő ismerte a ház 
helyi viszonyait.

Szegletéből nézte az árnyat, a mint az ab­
lakhoz közeliiéit; egy kissé megrázkódott. F«.-li- 
czián a lehető legnagyobb nyugalommal az abla­
kot ment betenni; de még előbb kinézett, hogy 
mily idő van. Midőn az abiak párkányán két lát 
látott, kinézett, hogy mi az; kezével kinyúlt és 
egy lajtorja telső lépcsőjét érzé; azonnal visszafor­
dult és igy szólt:

— De hisz itt valaki vsn !
Ezen felkiáltásra Johanna felébredt és ré­

mülten kérdé:
— Mit mondasz?
Az első szóra Boliand ki akart rohanni, még 

mielőtt az ablak betétetett, hogy utat törjön ma­
gának. Midőn még egy hangot hallott, félni kez­
dett; egy férfit látott maga előtt. A térti küzdeni, 
a nő kiáltani fog; ha nem tűnik el hamar, el van 
veszve. Ismerte a szobát, miután maga is o't la­
kott: a sötétség daczára tehát mégis tájékozhat;.» 
magát. Egy szökéssel sz ajtóhoz rohant. Felzárti. 
Fe'iezián ekkor az ablakon kikiáltott: „Segítség!• 
Ezzel Rolland után rohant és a folyosón megia 
gadta.

— Hagyjon engem ; éu nem ak*ruk önnek 
ártani, — hörgé Rolland.

— Mit csináltál itt, gazember?
Ezzel Feliczián átölelte Rollandot. a földre 

akarta teríteni és segélyért kiáltott.
— A küzdelem zajára felébredtek & foga­

dóban.
Johanna elrómülve sietve felkelt reggeli öl­

tönyt vett, és egy gyertyával kezében Feliczián se­
gélyére ment,

Midőn a küzdőket megvilágitá felsikoltotr. 
Megismerte Rollandot. Feliciiáii szintén megismerte 
és ez megkettőzrette erejét.

— Ah! nyomorult, hát ismét elszöktél!
Feliczián nem talált o'y erős ellentállásra, 

melytől t.-rtott; ez azért volt, mert Rolland kezé­
ben tariá a tározót, melytől nem akart megválni. 
Feliczián oly erősen megtaszitá, hogy elesett és a 
tárcza kihullott kezeiből; fel akarta venni és idő­
közben Feliczián — ki térdei alatt tartá a nyomo­
rultat — torkon ragadta ós kiáltá :

— Segítség! ez egy elszökött fogoly !
(Folytatása következis.)
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Kossuthányi kir. ügyész ellenzi a fel­
olvasást, mivel a felolvastatni kért okmányok az 
inkriminált czikkel semmi összefüggésben nem ál­
lanak. , ,

A törvényszék visszavonulván tanácskozni, 
tanácskozás után a vádlott részéről benyújtott ok­
iratok felolvasását a btk. 263. § a értelmében meg­
engedi.

A felolvasott okmányok — nagyobbrészt ki­
vonatok a nagykikindai képviselőtestület üléseiből 
— tanúságot tesznek a községi pénzek hanyag 
kezeléséről és hiányos ellenőrzéséről. így a hiva­
talos vizsgálat kiderítette, hogy 52000 írt más 
czólokra fordntatott, mint a költségvetésben meg­
határozva volt, a miért is a szolgabirói hivatal a 
nagykikindai községi elöljáróság ellen fegyelmi 
vizsgálatot indított s az elöljárókat hivataluktól fel 
is függesztette. Az okmányok felolvasása után 
védő az általa beidézett tanuk hihaligatását kéri.

Ü *? • é s z ezt ellenzi azon okból, mivei a ta­
nuk legfeljebb csak a képviselő testület egyes tag­
jai által elkövetett visszaélések mellett tehetnek 
tanúságot, n-m pedig a képviselő testület mint 
jogi személy által elkövetett visszaélésekről.

A törvényszék a tanúkihallgatást elrendeli. A 
tanuk megoiteltetése után kihallgatunk

Dr. Rakodczay Sándor járásbiró, ki a 
hozza intézett kérdésre előadja, hogy Malogajszky 
Acza városi képviselő pert indított volt Jokly Lipót 
ellen, még pedig osupán a kérdéses czikk miatti 
bosszúból. Siőadja továbbá, hogy e per tárgyalása 
alkalmával M a j i n s z k y Vlajko nagykikindai köz- 
sóoi tiszti ügyész tanúhoz úgy nyilatkozott, hogy 
ó Is tudja, hogy a községnek sok jövedelme van 
és még sincs látszatja, hova fordittatik. — Meg­
engedi, hogy történnek visszaélések, de nem tudja 
ki követi el azokat és szeretné, ha kinyómoztatnának 
és megbüntettetnének.

Zimmerer Hugó tanú a „kaszárnyamampu- 
láezióra“ nézve vallja, hogy a községben állomásozó 
huszárok számára a község Eremits Páltól egy ka­
szárnyahelyiséget bírt bérben. E bérhelyiség de­
czember közepén felmondatott s miután nem akadt 
vállalkozó, a ki deczember 15-től január l éig ka­
szárnyát rendezett volna be, újólag bérbe vétetett 
Eremits helyisége még pedig 1360 frt évi bérért, 
holott azelőtt c-ak 4 — 600 írt évi bér fizettetett e 
helyiségért.

A többi kihallgatott tanú nagyobbára hal­
lomás után tudja, hogy a községi képviselőtestület 
egy ízben azon ürügy alatt, hogy a községet ár­
vízveszély fenyegeti, egy gát építését határozta el, 
melynek építését maguka városi képviselők vállal 
ták el s az alig 1600—2000 frt költségbe került 
gátért a községnek 4000 frtot számítottak fel.

Dr. Szivák Imre esküdt azon kérdésére 
vájjon tanuk jelen voltak-e, midöu a községi kép­
viselőtestület a fennterintett határozatot hozta, s 
hogy ők is tagjai-e a képviselőtestületnek, ezek nem­
mel felelnek.

a tanuk kihallgatásával a bizonyítási eljárás 
befejeztetek.

Kossuthányi Géza erre a következő vád- 
beszédet terjesztő elő : Szigorú jog szempontjából 
figyelemre méltó eset került ma az élő lelkiisme­
ret itélószéke elé a mennyiben a sértett magán 
és közérdek becsület és b cffalenség között fel­
merült érzékeny határvonal megküíönbözteté-áre 
van szükség, hogy a polgári becsületnek a kívánt 
elégtétel megadassak és a bizottság nemes tisz 
tét lelkiismeretesen gyakorolja. A polgári becsület, 
mely nem egyéb, mint az emberi méltóság érzete 
s mely a rágalom által iealacsonyiítatni megkisó- 
relletik, kell nogy védelmet, megtorlást találjon 
különösen szón itelőszék előtt, melynek minden 
egyes tasja maga is féltékeny őre ezen közkincs­
nek, tehát ismervén annak értékét, becsét, a köz­
életben agy, mint a közszolgáját terén, mérlegelni 
is fogja tudni a merénylet bűnösségét, mely a 
megfosztást tűzi feladatául — mert egy ilyen bű­
nös cselekmény áll a „Gross-Kikindaer Zeitung“ 
jelzett „Vor der Gemeinderestiuration“ czimti 
czikkében velünk szemközt.

Vádló egyenkint támadja meg az inkriminált 
ezikkben foglalt tételeket s ekként folytatja vádbe­
szédét: De bármely oldalról tekintsem is a felho­
zott vádakat, rágalmaknaK kell azokat felismernem, 
mert a községi képviselők a községi gazda és 
pénztarnok által őrzött vagyon ellen úgy a mint azt 
a czikk mondja lopást el sem követhettek sem 
egyenkint, sem összesen, hanem csakis helyzetük­
ben visszaélést követhettek el és ezt sem midnyá- 
jan, mert hisz akkor községi határozatról lenne 
szó, mely ellen csak a felelősségi szabályok alkal­
mazhatók, mihez képest a czikk kitételei szó sze­
rint is valótlanok.

Ily körülmények között tehát, midőn merő 
valótlansággal állunk szemközt* azon testületnek, 
mely csak egyes személyeiben lehet vétkes, többi 
nem vétkes tagjai, miut a testület képviselői, 
vagy ha csak egy tagja volna is, mely a becsüle­
tet képviseli, méltán várhatja, hogy polgári becsü­
letét szenytelennek elismerjék s vádlottat vétkesnek 
mondják ki.

Nas zádi József védő ügyvéd reflektál a 
közvádló azon kitételeire, hogy a czikk írásánál 
szerzőt sértési szándék vezérelte volna. Tagadja ezt, 
mert ép ellenkezőleg a felolvasott czikk azt mutatja, 
hogy az nem más czélból volt írva, mint abból, 
tiogy a választás előtt figyelmeztetve legyenek a 
polgárok a visszaélésekre ét óva intessenek, hogy 
a közjó érdekében gyakorolják szavazati jogukat. Ez 
nemcsak nem bűn, de hazafias polgári kötelesség. 
A községi képviselő testület purififcálni akaita ma­
gát s azért inditá a sajtópert, mert jól tudta, 
hogy védeneze nem lesz képes igazolni vád­
jait, melyeket K i k i n d á n mindenki is­
mer. — Tudták, hogy az okmányok, melyek 
a község ládájában őriztetnek, nem kerülhetnek 
védeneze kezébe; bár az esetben, ha ez lehetséges 
lett volna is, semmitérő okmányok lettek volna 
azok, mert a községi számadások őt év óta meg- 
vizsgálatlanul és helybenhagyatlanul hevernek. Kü­
lönben a felolvasott jegyzőkönyvi kivonatok, s a 
kihallgatott tanuk vallomása által beigazolva látja 
a védeneze által a képviselő testület ellen emelt 
vádakat, igy tehát nem lehetvén szó rágalomról kéri 
védeneze felmentését. Vádló ügyész azon vádjára,hogy 
oly testület sértetett meg, mely mint jogi személy 
bűntettet az inkriminált czikk értelme szerint el sem 
követhetett, megjegyzi, miszerint ha e tétel meg­
állhatna, csak vtdeiczének szolgálna mentségül, 
mert a rágalmazás bűntettének fogalma szerint, a 
sértett személynek kell oly qualifikáczióval birni, 
hogy a bűntettet elkövethesse, — ha pedig a 
községi képviselőtestület ily qualifuaezióval nem 
bír — a rágalmazás büntette ellenében el sem 
követhető. Súlyt fektet védő arra, hogy a czi lek­
ben felemlített büntettek miatt az elköve­
tők ellen a fegyelmi eljárás megindittatott, 
mit egy torontálmegyei alispánt végzéssel igazol, s 
igy közokirattal igazoltatott az, hogy a ezikkben 
foglaltak valóságon alapulnak, s tekintve azt, hogy 
a szabad szó kimondása, ha az igazságon alapul, 
nem bűntett, mert igazat mondani nem bűn, ap- 
pnllál azon igazságérzetre, mely az esküdtekben 
41_téri védeneze felmentetését.

Ezek után elnök összegezvén a vád és véd- 
beazédet s figyelmeztetve az esküdteket a perso­
rán felmerült bizonyítékokra, felhívta őket, hogy 
minden más érdek vagy befolyásolás mellőzésével 
legjobb meggyőződésűt szerint hozzanak ítéletet.

Az esküdtszék visszavonulván tanácskozásra,

a hozzá intézett kórdőpontokra következőleg sza 
vazott:

1. kérdés. Meg vannak-e az esküdtek győ­
ződve, hogy az inkriminált ezikkben becsttletsértő 
rágalom foglaltatik-e, vagy nem ?

E kérdésre az esküdtek minden tanács­
kozás nélkül egyhangúlag nemmel sza­
vaztak.

2. kérdés: Meg vannak-e az esküdtek 
győződve, hogy a kérdéses czikket Jokly Lipót 
irta? igen, vagy nem?

E kérdésre 12 igen ■•-"'.vázát adatott be.
3. kérdés. Vétkese Joír-y Lipót? igen, 

vagy nem.
E pontra 12 nemmel szavazott.
Ezek folytán a törvényszék mint esküdtszéki 

sajtóbiróság az esküdtszék natározata folytán vád­
lott Jokly Lipótot a rágalmazás vád­
ja alól egyhangúlag felmentetnek 
nyilvánít, á, s aközvádlótilletve 
N.-Kikinda község képviselőtestü­
let é t 79 frt 86 kr e 1 j á r á s i, 5 frt tol­
mács, 8 tanú részére 406 frt tanuzási 
dijjaks vádlott részére 213 frt 84 kr 
költségek megfizetésében marasz­
talta.

Közvádló semmiségi panaszt jelent be.
Ezzel az eljárás délután 4 órakor betejez-

tetett.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi dijnokok segélyző- 

egylete tegnap tartotta alakuló közgyűlését a kötó- 
utczai népiskola helyiségében. A tagok száma a 
közgyűlésig 100-on felül volt. Az állami dijnokok 
— kiknek száma néhány ezer — szintén készül­
tek ez egylet tagjai közé sorakozni, azon­
ban, minthogy ezen egylet kizáró­
lag fővárosi dijnokok egylete, tehát óha­
juk egyelőre teljesíthető nem volt. Az egylet 
megteremtői K e r e k e s Lajos és W i 11 e k Fe- 
renez dijnokok. Kerekes Lajos ideigl. elnök az 
alakuló közgyűlést megnyitván, hosszabb jelentést 
terjeszt elő az előkészítő bizottság működéséről, 
azután a korelnököt, jegyzőt és a szavazatszedő 
bizottságot megválasztaivan, leköszönt az ideiglenes 
elnökségről. A szavazás nyomban megkezdődött 
és éjtói után 1 ó r a k o r hirdette ki Németh 
István körelnök a szavazás eredményét. E szerint 
elnökké egyhangúlag Kerekes Lajos, alelnökkó 
Z a t u p e k Antal (48 szóval), titkárrá W i 11 e k 
Ferenez (63 szóval), jegyzővé B i g n i 6 István 
(42 szóval), aljegyzővé B u c c i Kálmán pénztár­
nokká C z o b o r Géza, könyvtárnokká H a v r i n- 
c s á k Mihály, háznagynak N é m e t h István vá­
lasztattak meg. Választottak továbbá 30 rendes bi­
zottsági tagot és 6 póttagot.

— Esküdtválasztás. A fővárosi X-ik 
kerületében Kőbányán a törvényhatóság egy 
rendes és egy pótesküdt választását rendelte el. 
A választásra határnapul az igazoló választmány teg­
napi ülésében deczember 11. és 12. napjai tűzet­
tek ki, mindennap reggeli 8 órától esti 8-ig sza­
kadatlanul tart a szavazás. — A szavazatszedő 
küldöttség , következőleg alakíttatott meg : elnök 
Fáezányi Ármin, helyettes elnök Virava József, 
rendes tagúk Sebuszter János, Kürzl Pál, póttagok 
Vas András és Zofahl Ernő. Választási helyiség: 
az elöljáróság. Szavazhat minden X. kér. választó 
s választható mindeu választóképes kőbányai 
polgár.

— A központi választmány 
ma délután Kamermayer polgármester el- 
nöklete alatt ülést tartott, a melyen a curiá- 
hoz felebbezett ügyekre hozott curiai végzé­
sek olvastattak fel , s elrendeltetett azoknak 
a felek kezéhez való adása. A jövő évi 
képviselóválasztási lajstrom most már végérvénye­
sen rövid idő alatt össze lesz állítva. A fővárosban 
1881-re körülbelól 22,000 válasz ót íratott össze. 
Majdnem 4000 rel több, mint a mennyi a múlt 
lépyiselőválasztásnál felvéve volt.

— Az igazoló választmány közhírré 
teszi, hogy az 1880 iki virilista-lajstrom deczember 
ló 1-tól bezárólag 8-áig közszemlére van kitéve a 
régi városházban az elnöki ügyosztályban Mátray 
Józsefnél. Felszólamlások, melyek felett az igazoló 
választmány Ítél, ugyané 8 napon át fogadtatnak 
el. Irányadó csupán az 1879. évi adó.

KÖZGAZDASÁG.
Az uj fogyasztási adók és következményeik,

Ma kezdték a képviselóház pénzügyi bi­
zottságában a sör-, ezukor- és kávé megadózta­
tásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalni és a testü­
letnek hivatása ama csakugyan nehéz problé­
mát megoldani, vájjon e kísérlettel elérhető-e 
a kitűzött szól, a nélkül, hogy a nemzetgaz­
daság osz'opai megingattassanak. É tervezet tagad- 
hatlannl unikuma az állami pénzügy-politikának. 
JBár a különféle fogyasztási cziekeket minden or­
szágban a legkülönbözőbb adókkal szokták terhelni 
és a különféle rendszerek már évtizedek óta van­
nak alkalmazásban, de hogy oly általános for­
galmi czikkeket, mint ezt e törvényjavas 
lat tervezi ily rendszer szerint megadóztat­
nának : ehhez alig találunk az egész konli 
nens.n praeezedenst. E rendszer tehát elvitáz- 
hatlan csak kísérlet, és minden kísérlet, melynél 
ellentétes elemeknek kell egyesülniök, veszélyes és 
vészthozó lehet. Egy reálisán gondolkozó egyén 
nem is merne valamely kis őrletbe kezdeni, mielőtt 
nem bir kellő biztosikkil az iránt, hogy az ered­
mény kedvező lesz.

Illetékes testületek és egyesületek, valamint 
a sajtó nyilatkozataiból e törvényjavaslattal szem­
ben oly altalános ijedelem tűnt fel, mint eddig 
még egy adótörvényjavas'atnál sem. Ha e törvényt 
gyakorlatilag képzeljük végrehajtva: akkor az el­
lene táplált aggodalmak nagyon is igazolvák. ív tör­
vényjavaslat Achilles sarka abban áll, hogy a kettős 
megadóztatás elkerülhetlen és e kárdinilás bajra már 
azon tárgyalásokon is rámutattak, melyeket a bu­
dapesti kereskedelmi kamara kiküldöttei a kor 
mány képviselőivel együttesen tartottak és e 
hiányt ott az adórestituezióval akarták kitöl­
teni. A papiroson ez ugyan elég csinosan 
veszi ki magit, de a gyakorlatban kivihetet 
len, mert e törvényjavaslat megadja a pénzügy 
miniszternek a jogot, Magyarország és Hor­
vátország városait 20.000, illetőleg 10.000 lakossal 
bírókra felosztani és adóvonallal körülvonni. Már 
ez magi is anomália, és ellentmond azon e!rnek, 
hogy a teihek viselése egyenletesen osztandó fel.

Tegyük fel, hogy minden város, vagy leg­
alább nagyobb részük zárt városnak fog nyilvánít 
tatni, mily nagyszámú pénzügyi közegre lesz itt 
szükség és mennyibe fognak ezek kerülni! ? Az 
állam e terhet nem vállalhatja magára és az adó­
beszedés jogát bérbe kell adnia és ekkor azután 
csakugyan cseberből vederbe hágunk. Ép azon kö­
rülmény, hogy különböző közegek fognak létezni, 
mint a pénzügyi hivatal, az illető község, az ipar- 
űzők és a bérlő, teszi az adó-restitucziót lehe­
tetlenné. Távoli ól sem szabad hinni, hogy kö 
vétkezéseink csak az elméleten nyugszanak — 
nem. Kisértsük meg csak e rendszert, mint más 
í dónemeknél, gyakorlatilag megvilágítani.

1870-ben üzérek jöttek Magyarországba és 
kísérleteket tettek, miként lehetne a nyers husti

kiviteli csikké tenni, de a fennálló, husfogytsztási j 
adó végett nem vergődhettek zöld ágra. az akkon . 
pénzügyminiszter Kerkápoly jó nemzetgazda j 
téré gyorsan késznek nyilatkozott, azon anomáliá { 
hogy a már egyszer megadózott hús annyiszor
volt uj megadózás alá vethető, valahányszor az egyí
helységből a másikba vitték,megszüntetni és eme Ma­
gyarország kereskedelmét és gazdaságát egyarantkaro- 
sitó bajon segíteni. így keletkezett az 
törvény, mely szerint a már egyszer megadózott nus 
nem vonható uj megadózás alá. E törvény, mely még 
ma is jogérvónyes, haszontalan,mert gyakorlatilag nem 
hajtható vegre és a kár, mely ennek révén Magyaror­
szág nemzetgazdaságát éri, kiszórnithatlan. \ alószmü, 
hogy sem Kerkápoly, sem a törvényhozás nem 
ezt”akarták. És tizspáry gróf sem akar talán az 
adóresíituczió engedélyezésével fikeziót teremteni, 
de ha meg is kísérletté, az eredmény ciak az 
lesz, mint a fennebbi törvénynél. Ez a rendszer 
és az adórestituczió a gyakori db: n mint a tapasztalat 
bizonyítja, nem alkalmazható s u or és kávénál meg 
kevósbbé, mint húsnál. Lehetséges volna ezt talán 
akkor végrehajtani, ha az államon kívül nem lé­
teznék más közeg, mely a beszedésre jogosítva 
van. De ép azért, mert különféle érdekek találkoz­
nak, természetesen ily ur ős i r a bajt még in­
kább elmérgesiti.

Más országokban is Időznek zárt városok és 
sokféle fogyasztási czikk adóztatik meg, de e czik- 
kek nein képeznek oly sokoldalú forgalmi tárgya­
kat, mint a ezukor és a kávé. Utóbbi czikkek sok 
kézen mennek át, sok helységet érintenek, sokszor 
csomagoltatnak be és kimig a fogyasztóhoz érkeznek. 
Ha ezt mind bejelentik, ellenőrzik és megőrzik; itt 
az adót lefizetik, amott a restilueziót kívánják és 
ismét megadózzák, képzelhetni miként fog ez a 
gyakorlatban menni. Mennyi munkaerő megy itt 
veszendőbe a mit elvégre a fogyasztónak kell meg­
fizetni. És mindezekhez járul még az, hogy az 
egész kezelés, nyereség után szomjazó bérlők 
kezeiben van , kik faggatják és kínozzák a 
feleket, kétségtelen, hogy e rendszer az egész for­
galmi életet megöli. Ezért a ezukor és kávé a bel­
kereskedelemben minden országban szabad.

Még csak azt akarjuk bevárni, minő állás­
pontot foglal el a pénzügyi bizottság e javaslattal 
szemben, és ha ez reményeink ellen nem vetné 
azt el, akkor a további, még nagyobb hátrányo­
kat, melyek e tőrvónynyel járnak, ki fogjuk fejteni.

Vegyes közlemények 
% Az orsz. magy. gazdasági egyesület kö­

réből veszszfik a következő sorokat: „Egyesületünk 
választmányának tegnap sok tekintetben fontos 
ülése volt. Napirenden volt a „mezei gazdák 
köre“ és az egyesület közlönyének, a „Gaz­
dasági lapo k“-nak ügye. Az előbbiről, szives en- 
gedelmükből, más alkalommal, eznital csak az egye­
sület közleményén k ugiére vonatkozólag kívánunk 
egyet-mást elmondani. Erre főleg azon tár­
gyilagosság és minden kényé,ririgységtől ment 
tudósítás indít, melyet az „Egyetértés“ közölt a 
„Magyar Föld“ és „Gazdasági Lapok“ fasiójáról. 
Sajnálom, hogy ezen ügyben és csakis ez egyszer 
Széchenyi Pál gróffal ellenkező véleményben 
vagyok. Fejtegetései a Magyar Föld és annak 
életképességéről telje éri téves adatokból indult k ki 
és egyedül e téves adatoknak akarom tulajdoní­
tani, hogy a gróf ur annyira fellelke­
sült azon eszmén, hogy uj évtől az orsz. gazd. 
egyesüh adja ki a Magyar Föld czimti napilapot. 
Nem akarok a Széchenyi gróf által elősorolt ada­
tok ezáfolatába bocsátkozni, mivel jól tudom, hogy 
csak tévesen informál látott is bizonyára eszébe 
sem jutott, hogy a Magyar Földnek általa említett 
1200 előfizetője csak papíron létezik és ha meg­
engedem is, hogy 1200 példányban küldetik szét 
a lap, az már nem szenvedhet kétséget, hogy leg­
alább is fele tiszteletpéldány. Ismétlem, nem akarok 
ez adatokkal foglalkozni, sőt tovább megyek; föltó- 
telesen elfogadom, hogy bár sehol a világon nem 
létezik mezőgazdasági lap, nekünk szükségünk vau 
arra; megengedem, hogy idővel, pl. 10—15 
esztendő múlva talán deficzit nélkül is ki 
fog adathatni; de azt meg nem engedhetem és 
hiszem , hogy a közgyűlés és tiltakozni fog 
az ellen, hogy a magyar orsz. gazdasági 
egyesület egy defiezites vállalat 
gondjait és terheit vállalja magára, a 
közgyűlés jóvá nem hagyhatja, hogy midőn két 
tekintélyes lap: az Egyetértés és Pesti Napló min­
den irányban kielégíteni törekszenek a közönség 
követelményeit és megvédik érdekeit, akkor a magy. 
gazdasági egyesület kiadjon egy fölösleges la­
pot, nemcsak az egyesület, de az ország mező- 
gazdasági érdekeinek rovására. A magy. orsz. gazd. 
egyesület pénze nem arra való, hogy az defiezites 
vállalatok kiadására pocsékoltassék el. Am adják 
ki továbbra is lapjukat, l>a érdekükben áll, de ne 
hozzanak az egyesület nyakára egy oly nyűgöt, 
mely azt alapjában is megrendíthetné. Hiszem és 
meg vagyok győződve, hogy a közgyűlés, — melyet 
ez ügyben össze kell hívni — ily értelemben 
fog nyilatkozni.“ Részünkről nem kísérhetjük 
megjegyzéssel e beküldött sorokat. Adtuk, mint 
felszólalást, mely a gazdasági egyesület köréből 
származik, nem zárva ki neialáni ellennyilatkozat 
közlését is.

I Az uj fogyasztási adók. Pécsről Írják 
nekünk: A pécsi kereskedelmi és ipar­
társulat a ezukor és kávénak tervezett újabb 
megadóztatása ügyében gyűlést tartott, melyen a 
famózus törvényjavaslatot behaló tárgyalás alá ve­
vőn, abban állapodott meg, hogy ezen újabb meg­
adóztatás ellen a pécsbaranyai fűszer- és gyarmat- 
árukereskedók nevében feliratot intéz az ország­
gyűléshez s egyúttal megkeresi az összes baranyai 
orsz. képviselőket, hogy annak idejében ezen tör­
vényjavaslat elvetése mellett szavazzanak. A fel­
iratból közöljük a kővetkező lényegesebb részeket:

„Mi kereskedik és iparosok, kik az államnak nyújtott 
szolgáltatások terhe alatt immár az elvi=elbetlenségig gör­
nyedünk, kötelességünknek tiltjuk ezen njabb megterheltetés 
eilen felszólalni..— Nem tennék ezt. hanem szótlanul meg­
nyugodnánk az újabb áldozathozatalban, ha azt látnok, hogy 
ezzel megzavart állami pénzügyeinken némileg lendítve 
lenne a nélkül, hogy úgy maga az adó, mint az adózás 
módja az adózók érdekeit nagyonis meg nem támadná. Ámde 
olyan ez az adójavaslat, mely ha törvényerőre emeltetnék, a 
a legsúlyosabb közgazdasági veszélyekkel fenyegetne A kor­
mány által ez utón remélt jövedelem hatványozott összegekben ká­
rosítaná közgazdaságunkat; ez pedig semmiféle józan és becsüle- 
letes pénzügyi politika inteneziója nem lehet. Ezen uj adó­
nem, melynek a pénzügyi szakírók jó halmazt tevő könyvei­
ben még csak nyomára sem akadunk, míg a kormányhoz kö­
zel álló s egyébként töltétlen hívei közt is, legalább az egyik 
másik alkalmazási intézkedést illetőleg ellenzésre talál: a 
kereskedők és iparosok s egyáltalán a nagy fogyasztó kő« 
zönség pedig elvileg s egészében elvetendónek mondják azt. 
A töivényjavaskt minden izében nálunknál tekintélyesebb 
testületek által lett már egyáltalán károsnak avagy csak 
módositandónak fellüntetve s igy mi a részletek bírálatával 
csak ismétlésekbe bocsátkoznánk, e helyett tehát a törvényja­
vaslatnak kirívóan sérelmes és káros intézkedéseit soroljuk 
fel R ezzel kifejezni kívánjuk azt hogy a törvényjavaslat el- 
enzői közt azokhoz tartozunk, kik annak teljes elvetését ké­

rik. Az eddigelé ajánlott s még netán ezentúl ajánlandó mó- , 
uosiu jakhoz nincs bizedalmunk, mert e törvényjavaslat már 
alapjába,- olyan, hogy az törvényként alkalmazva az általa 
éidekeit 1 eieokcdelmi és ipari ágak teljes elnyomását okvet­
lenül előidézné.

. törvényjavaslatban foglalt adótételek egyenetlensége 
a íí-iros és vidék nagyobb városainak fűszer- és gyarmat­
áru kereskedését fölötte érzékenyen sújtaná, ha mindentől el­
tekintünk is s csak azon körülményt vetjük latba, mely sze­
rint a városokat s annak vásárait látogató vidéki közönség, 
nem itt, hanem faluhelyeken fogják ezen czikkeket tesze­
rezni. A falusi fogyasztó közönség eddigelé ezukrot, kávét 
nem vett a falusi szatócstól, mert az kicsiben vevén ezen 
árukat, a rosszabb minőség s a súlyból való levonás révén 
kereste nyereségét. De ezután nem lesz erre utalva Olyan 
jó minőségben s olyan teljes mértékben fogja ezen árukat 
eladni, mint a városi kereskedő, most, amannál olcsóbban 
fogja adhatni, de mégis jóval drágábban, mint a hogy azt 
Ausztria valamelyik városából ő maga hozatta. S ebben csak 
nyeresége s előnye a városi t-ereskedő felett. — De még a 
városi fogyasztó közönség is a falusi szatócsokhoz fordul majd 
különösen ott — s melyik nagyobb városnál nincs ez igy — 
hol a városhoz közel eső falvak vannak, melyeket a közön­
ség különben is sétaképen szokott felkeresni.

Ha azonban — mire a pénzügyminiszter ur már haj­
landónak látszik — az egyenetlen adótételek helyeit egysé­
ges adótételek hozatuáua£ is be, a törvényjavaslat veszélyes 
volta még csak igen kis vagy jobban számba sem vehelö 
mérvben van enyhítve, mert nyitva van hagyva azon ut, 
melyen át Ausztria közgazdaságunkat még súlyosabban 
nyomhatja.

Legyen e törvényjavaslat törvényerőre emelve, men­
ten ellepik hazánkat az osztrák tartományok fiiszer- és gyar­
matáru-kereskedők ügynökei, kik a kínálkozó biztos haszon 
tudatában kifogástalanul fognak a megrendeléseknek eleget 
tenni s ezzel maguknak mindinkább több vevőt, rendelőt 
szerezni. Továbbá a ezukron és kávén kívül más fűszer- és 
gyarmatáruk keletének csökkenését is érzik majd kereske­
dőink; mert ezen ügynökök oda fognak törekedni, bogy a 
ezukron és kávén kívül egyéb árukat is rendeljenek vevőik, 
hogy igy a vasútra feladandó csomag nagyobbodván — a 
szállítás olcsóbb legyen.

A magánosok által iiy uton-módon beszerzett áruk el­
lenőrzése a lakásjog sértése s száz meg száz zaklatás nélkül 
lehetetlen s a csempészetnek minden ellenőrködés mellett is 
tág tere marad.

Szerintünk mindezeknél fogva tehát ezen törvényja­
vaslat közgazdaságunk súlyos és elviselhetetlen veszélyezte­
tése nélkül csak úgy lenne törvényerőre emelhető, ha kormá­
nyunk oda hatna, hogy ezen uj adónem egyidejűleg Ausztriában 
is behozattassék, a miáltal érdekeink Ausztriával szemben 
nemcsak megvédve lennének, hanem az egész adókeze- 
lési eljárás lévén, az adó a vámvonalon s illetve a ezukor- 
gyárakban beszedhető, egyszeriisittetnék, olcsóbbittatnék, a 
csempészetnek eleje vétetnék, a közönség pedig mindennemű 
zaklatásoktól megmentetnék. De miután iiy adó behozatalt 
Ausztria részéről nem várható, sem önálló vámterület, de 
még közbenső fogyasztási adóvonal létesítőiére egyhamar ki­
látás nincs, nem marad egyebünk hátra, mint ezen törvény- 
javaslat törvényerőre emelését a leghatározottabban el­
lenezni.

I A bosnyák és szerbiai vasutakról érte­
kezett tegnap H ö r d 1 i n g osztályfőnök az osz­
trák vasúti hivatalnokok klubbjábsn. A felolvasáson 
jelen volt H a y m e r 1 e külügyminiszter is. Elő­
adó behatóan foglalkozott a tervezett b u d a p e s t- 
konstantinápolyi és szalonikií, továbbá 
a b óc s-n o vi i, bánjaink a-serajevoi vasút­
vonalakkal is határozottan az első vonal mellett 
nyilatkozott.

Sorshúzás.
1 A fővárosi 6 milliós kölcsön kötelezvé 

nyeinek kisorsolása ma történt meg Kamermayer 
polgármester elnöklete alatt. Kisorsoltak 42 darab 
100 frto.vt; és pedig: 1303 1403 622 4253 4808 
8105 2620 894 1611 3781 3565 4800 2358 3103 
3456 2536 3446 3689 1132 1383 1967 2313 1052 
2682 1131 4347 1307 2060 1578 2003 4980 4971 
3882 1610 363 1098 i053 1050 3577 1574 1573 
103 számokat.

8 db 500 frtost, és pedig: 521 280 659 321 
305 33 774 271 szamokat.

16 db 1000 fitost, éspedig: 79 1601 1733 
1732 1160 725 1263 1630 1171 294 434 1544 
1271 726 1836 896 számokat.

f Az 1864 ikl sorsjegyek húzása : Sorsz. 
3810 sz. 49 nyeri a főnyereményt, sorsz. 223» 
sz. 88 nyer 20,000 frtot, sorsz. 3810 sz. 91 nyer 
15.000 frtot, sorsz. 3084 sz. 80 nyer 10,000 
frtot. További sorszámok: 31.1, 1069, 1332, 1601, 
1669, 1685, 2036, 2255, 2401, 2534, 3886.

lenne az alapszabályban azt kimondani, hogy s 
szakosztálynak joga legyen évenként a szakosztályi 
tagokra — a szükséghez képest — annyi illetéket 
kiróni, a mennyi évenként az elérendő czél érde­
kében kívánatosaik mutatkozik, a két szabály­
zat ily értelemben leendő átdolgozás czéljából 
újból a kis bizottságnak kiadassák s ha ez el­
készül, uj ülésre terjesztessék be. Ezzel az ülés 
véget ért. — Az egyesület építési és ópitészet- 
ipari szakosztálya ma délután 6 órakor szintén 
tartott ülést, melyben mivel kevés tag volt jelen, 
s a napirend többi tárgyai szélesebb megvitatást 
igényelnek, s hogy ezek szerint több tag je.-t Rétében 
volna kívánatos letárgyaiásuk, egyedül % VIII-ik 
tervezési pályázat kiírása s a bíráló bizottság meg­
választása intóztetett el. A szakosztály ezen pályá­
zatra egy kovácsolt vasból készült csillár rajzát tűzte 
ki; a pályaművek benyújtásának határidejéül 1881. 
évi febr. hó 15 ik napját állapította megs egyide­
jűleg a bíráló bizottság tagjait is megválasztotta 
Ezzel a?, ülés véget ért.

-- Az országos nőipar kiállítás végrehajtó 
bizottsága ma d. u. 3 órakor Zsilinszky Mi­
hály országgyűlési képviselő bizottsági alelnök el­
nöklete alatt ülést tartott. G e 11 ó r i Mór kiállítási 
titkár azon örvendetes bin közli a bizottsággal, 
hogy Kunterer János, a fővárosi vigadó bérlője, 
nemcsak hogy 2000 írt összegért átengedte a ter­
meket a kiállításra, hanem 300 Irtot iparczélokta 
ajánlott tel. a bizottság kisebb ügyek elintézése 
után elhatározta, hogy a nőipar kiállítási irodát már 
holnap megnyitja s oly magyar nők, kik külföldöu 
tartózkodnak, a kiállításon részt vehetnek.

Iparügyek.
— Nő-ipariskolák. A vallás és közoktatás­

ügyi minisztériumban —■ mint a Gyf. hiteles for­
rásból értesül — jelenleg tárgyalásokat folytatnak 
arra nézve, hogy azon nagyobb városokban, 
hol tanitónöképezdók vagy leány polgári isko­
lák vannak, azok mellé nőí-ipariskolák állít­
tassanak fel. A minisztériumban ezen újítás­
tól nagy lendületet várnak a női-ipar fejleszté­
sére nézve. Mielőtt a tárgyaláshoz kezdtek, a minisz­
térium az illető tanfelügyelők és tanitónő-képezdék, 
valamint leány-po'gárii-kolák igazgatóságainak vé­
leményét is kikérte'; a beérkezett vélemények 
nemcsak arról biztosították a minisztert, hogy 
ezen nő-ipartanodák nemcsak nagy hasznára 
lesznek a női ipar fejlesztésének, de e mel­
lett azok létesítése nem is fog nagyobbszerü 
kiadásokat igényelni, mintán a szóban forgó inté­
zetek mellett alkalmazott tanerőt minden városban 
csak egy-két tanárnővel kell majd szaporítani.

— Az ipartörvény módosítása tárgyában 
szétküldött kérdőpontokat tárgyalta legutóbb a 
szegedi ipartársulat közgyűlése. A társulat 
mindenekelőtt kijelenti, hogy az ipartörvény mó­
dosítására nézve egészen az 1879. évben tartott 
II. iparos-kongreszszud határozatainak alapján áll, 
minden részletében magáévá teszi az ott hozott 
megállapodásukat: igy a kérdőpontokra egész köuy- 
nyen és röviden felelhet, ha az érintett kongresz- 
szusi határozatokat aláírva fölterjesztenó, mivel a 
kérdőpontok és a kongresszusi határozatok jó­
formán egyenlő eszmekörben mozognak, a nélkül 
tehát, hogy a kongresszusi határozatok ismétlésébe 
bocsátkoznánk, mondja tovább a felterjesztés, alig 
adhatnánk kiilöu véleményt a kőrdőpentokra, ha 
hogy azon köteles tisztelet, a melylyel Nagymóltó- 
ságod iránt tartozunk, és a kongresszusi határo­
zatok egynémely nemfegészen határozottan kifeje­
zett pontjainak világosabb körvonalozása, illetve kife­
jezése nem kényszerítene bennünket a tárgyat bőveb­
ben kifejteni. Á felterjesztés végül a kényszertár­
sulás és a quafifikáezió elrendelésére vonatkozó ja­
vaslatokat tartalmaz óa egy háromfoku iparha­
tóság löiállitását ajánlja, melynek szervezetét azon­
ban igen homályosan Írja körül.

— Az orsz. magyar iparegyesületben ala­
kulófélben levő kertészeti szakosztály al­
bizottsága ma d. u. 5 órakor ülést tartott az ipar­
egyesület helyiségében. A mai ülés tárgyát a na-
Íokban elkészült alapszabálytervezet megvitatása 

épezte. Az alapszabálytervezet szerint ezen ker­
tészeti szakosztály nagy részben független szak­
osztálya volna az iparegyesületnek; a belépő ta­
gok külön tagsági illetékeket fizetnének; a belépő 
tagok 6 évre köteleznék magokat a szakosztály 
tagjai maradit! s mint ilyenek az alapszabálysze- 
rinti illetékeket pontosan fizetni sib. A szakosz­
tály czólja a hazai kertészet érdekeit minden ezen 
tekintetekben rendelkezésre álló módokon és esz­
közökkel elősegíteti!, általánosítani és nemzetgaz- 
dászatilag is közli a znu voltát értékesíteni. Ugyan­
csak felolvastitotí a kidolgozott belső szabályzat is, 
mely különösen arra vonatkozik, hogy a szakosztály 
belső működése miben és miként fog nyilvánulni, 
— de első sorban szabályozza azon viszonyt, mely­
ben ezen szakosztály az orsz: magy. iparegyesü­
lettel szemben álland. A legnagyobb vitára azon 
körülmény adott alkalmat, vájjon a szakosztály­
nak külön pénztára legyen-e s ha igen, 
a szakosztály tagjai meghatározott évdijat 
s ha igen mennyit fizessenek? Mudrony Soma 
igazgató azon megjegyzése folytán, hogy legjobb

Kereskedelem és tőzsde.
** Török sorsjegyek. Olvasóink mindenesetre 

meg lesznek lepelre, hogy a tőzsdén a török ér­
tékpapírok ma ismét kerestettek. Hogy mi tervük 
van a spekulánsoknak, azt nem tudjuk, meri n. o. 
a 490 franko; török sorsjegy 19 Irt 20 krig való­
ban ajándék lenne, ha a török kormánynak eszébe 
jutna egyszer kamatot fizetni. Eddigelé azonban 
sem kamatot, sem a nyereményeket nem fizeti a 
húzásoknál ós semminemű kilátást sem ad arra, 
hogy ezt tenni szándékoznék, bár jó szándékról 
gyakran meséltek már Konstantinápolyban. Eddig 
azonban csak Ígéret maradt, az ígérettől a fizeté­
sig pedig oly távot az ut, hogy odáig a legügye­
sebb és sokat mondva a legbecsüleíesb pénzügymi­
niszter sem érhet a mostani gazdálkodás mellett. 
A török államadósság beváltására semmi kilátás 
sincs. Könnyelműség volt az európai tőzsdéktől, azok 
kibocsájtása alkalmával ezen papírokat jegyeztetni.

Jól tudhatták azt, hogy oly állam, mely kö- 
rülbelŐl csak 45 százalékon bocsátotta ki a köl­
csönt, az beteg és fizetésképtelen. A török papirok 
kibocsájtásánál az átvevő syndikátus roppant nye­
reménynyel poussirozta a kölcsönt. Első rangú 
nagy lapok óriási összegeket Lapuk a közvéle­
mény félrevezetésére, mi akkoriban sikerült 
is. A jó kamatozást és nagy nyereményeket ígérő 
török sorsjegyeket kedvező fizetési föltételek mellett 
részletekben a iépre ment közönség mohón vásá­
rolta, bankáraink pedig résziéi fizetésre 110 —120 
forinton is eladták. Ha most tehát 19—-20 íorinton 
eladnak spekulánsok, azon nem csodálkozunk 
ugyan, de. nem mernénk rábeszélni senkit, hogy 
oly oly papírokba fektesse tőkéjét, melyekből nem 
látszik egyelőre semmi jövedelem. Az egész tehát 
rizikó, melynél csak az a szerencse, hogy a papír 
olcsóságánál fogva, nem sokat lehet veszteni.

** Gagnatőzsdónken ma fordult elő az első 
kötés u j búzában őszre. Tehát jövő évi termés 
1881. szeptemberben októberben eladó tetszése sze­
rint szállítva vagy 10 írt 60 krért métermázsánként. 
Ez évben nagyon korán kezdődött meg az üzlet, 
ós ez évben csak tavaszi hónapokban kezdték meg 
az üzérkedést, még pedig 3 forinttal olcsóbb 
áron, mint akkor a tavaszi búza köttetett, fen- 
többi ár pedig csak 1 fii 40 krral olcsóbb, mint 
mai napon történt kötések tavaszi búzában. Ez év­
ben tehát koulansabb föltételek mellett indult meg 
az üzlet, az eladási árt tekintve, magasnak nem 
mondható, mivel az vsak középárnak felel meg, és 
vevőnek 9 hónapi spekulációja marad, mely idő 
alatt, ha tekintetbe vesszük tőzsdénk könnyű hi­
székenységét, igen gyakran lehet alkalma kedvező 
haszonra kötésein túl adni. Megemlítjük még, 
hogy a kötés eladója az angol-osztrák bank hely­
beli fiokintezeíe.

** Tőzsdehelyiségéink és a tagsági dijak.
Többször foglalkoztunk már e kérdéssel. Rámutat­
tunk annak veszélyességére, elmondtuk, hogy a 
tőzsdelátegatók egészségét veszélyezteti. Mindenki 
meggyőződhetik erről, ki délelőtt 11 — 12 őra kö­
zött megfordul a gabracssrnokhan — vsgy esti 
5—6 óra közt az értéktőzsde helyiségeit látogatja 
Bitg, pedig b’zony elég dijat fizetnek. Har- 
minezöt forintot havonként , ezért bizony 
megkívánhatnák a tagok , hogy oly helyiség 
álljon rendelkezésükre, melyben életüket nem kény­
telenek megrövidíteni. Továbbá pedig ajánlanánk 
a tőzsde választmánynak, hogy idegeneknek, kik­
nek látogatása épen a tőzsde érdekében fekszik, 
megnehezittettek a roppant magas 1 frt belépti 
díj által. A tőzsdei alapszabályok e tekintetben 
nem eléggé világosak, mert azok érteimé- 
ben idegeneknek, úgy tudjuk három napi 
díjmentes látogatás van engedélyezve a tőzs­
dén, és igy ez engedély talán a gabnacsar- 
nokra is vonatkozik. Tényleg azonban nem igy 
van, mihelyt idegen ember belép a csarnokba, a 
portás megfogja, ós nem ereszti el addig, még egy 
forintig meg nem exequálja. Egyúttal pedig figyel­
meztetjük a tőzsde tisztelt választmányát, hogy 
megengedhetni hírlapjainknak, hogy tudósítóik díj­
mentesen látogassák a tőzsdét, mert ezek nem 
üzletkötés miatt mennek oda, hanem azért — hogy 
a magyar olvasó közönség érdekében lisztjükben 
eljárjanak, mit nem nehezíteni, hanem határozot­
tan megkönnyíteni kellene.

**P<énztigyi ég bankhirek. h magyar-franczia
biztositó részvény-társaság éle'osztályihoz f. é. november 
hóban bmyujtatott 387 drb ajánlat 905/00 frt tőkéről ki- 
álritt tett 326 drb kötvény 755,200 frt tökéről. Mióta az, 
életojziály működésé: megkezdte, azaz f. é február hó 1 töl 
3341 drb ajánlat nyujtatott be 3.026.200 fit tőkéről és 27:5 
köivéuv 6678230 frt tőkéről ál ittatott ki. A társaság élet­
biztosítási igényjegyinek első fcisorsolása már 1881. jan. ha­
vában fog megtartatni, melyben részt vesznek mindazok, kik 
a sotsolási kombináczió szerint 1830. deczember végéig 
életbiztosítást kötöttek, ha a kötvényeik a sorsolás napjai 
még érvényben vannak.
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métermá 
k. 1*2.45,

78 k. 12.30, 100 
k. 12.30, 200 mm. 
12.30, 1VÜ mm. 77

Budapesti áru- és értéktőzsde,

tiabonatóisdc.
— Hivatalos jelentés. —

— deez. 1.
Ma többnyire alárendelt miniseit búza ki- 

nálUtott és pedig sürgősen; malmok tartózkodást 
mutattak és eladók kénytelenek voltak jobbminö- 
ségií búzát 10, alárendeltet 15 krral olcsóbban 
adni. A forgalom vontatott volt és csak mintegy 
6000 mm. adatott el. Más gabnan emekben 
a forgalom csekély volt és az irány és árak vál­
tozatlanok.

Hivatalosan a kővetkező kötések jegyez­
tettek :

Búza. Tiszavidóki 200 mm. 79 k. 13 20, 
100 mm. 78 k. 13-, 200 mm. 78 k. 13.05, 500 
mm. 77-5 k. 12.75, 200 mm. 77 k. 12.80, 100 
mm. 76 5 k. 12.50, 100 mm. 74 5 k. 12—, mind 
3 hóra.

Pest vidéki 200 mm. 76 2 k. 12.40, há­
rom hóra. a

Fehér megyei 100 mm. 7.i k. 1^.21),
három hóra. . ,

Marosi 100 méterül. 76 2 k. 12.40, há­
rom bóra. , .

Felsőmagyarorszagi 20U 
zsa 78 5 k. 12.45, 100 métermázsa 78

Somogymegyei 200 mm. 75 k. 11.60,
3 hóra.

Felvidéki 100 mm. 
mm. 78 k. 12.45, 200 mm. 78 
77.5 k. 12.25, 300 mm. 77 k. 
k. 12.28, mind 3 hóra.

Rozs 500 mm. 10.20, készpénz.
Árpa 400 mm.;8.40, készpénzen.
Uj tengeri 200 mm, 5 40 frt, oláhorszagi 

elsőrendű száraz 200 mm. 6 írt.
Zab 300 mm. 6.15.
Határidőüzlet. A forgalom meglehetős élénk, 

búza tavaszra 11.95, 11.90, 11.95 * 11 96V, írton 
köttetett, és egy rakomány b. ten g rí 6.19 hton.

Hivatalosanjegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra............................  11.95—12.C0

„ „ őszre..-,. ......... .........
Bánáti tengeri 1881 máj. jun.-ra
Zab tavaszra ................................... _

„ őszre ............................................... '
— Áz „E g y e t é rt é s“ tudósítása. —

Kész búzában a hangulat meglehetősen vál­
tozatlan. Malmok ma is tartózkodtak a vételtől, de 
küllőidről érkezett kedvezőbb tudósításokra mégis 
m’ütecry 8000 mmázsát vásároltak.

Rozs lanyha, kötés nem fordult elő, ugyanazt
jelenthetni repczéről is.

Zab. A hangulat lanyha. Eladatott 20;'0 mm.
sziváesi 5.571/2 írtjával

Tengeri szilárdabb. Eladatott uj 
mm. 5.921/2 írtjával, ó tengeri 800
szemű 8 írtjával.

Határidőüzlet. Az üzlet ma élénk volt es 
azon körülmény, hogy kész áruban az üzlet vonta­
tott volt nem bírta ellensúlyozni a külföldi maga­
sabb árfolyamok által keltett jó hangulatot. Figye­
lemre méltónak találjuk külön és itt is felemlíteni 
hogy ma szokványbuza 1881. szeptem­
ber-októberre is köttetett. Következő el­
adásokról értesülünk".

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 25vO mm. 11 95, 
mm. 11-90, 2500 mm. 11.91.

A déli tőzsde
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 11.98.

kék közül észak-keleti vasút 1471/4-en, kassa-oder- 
bergi 132.50 és 132.75-ön, közúti vaspálya élvezeti 
jegyek 210-en, Louisa gőzmalom 223-on, Pannó­
nia gőzmalom 1075 és 1089-on, Ganz-féle vasön­
töde 396-on, Dräsche-féle téglagyár 135 és 
135.50-en, kőbányai téglagyár 207-től 210-ig, I. 
magy. biztositó társaság 3100-on vásároltattak.

Valuták és külföldi váltók változat­
lanok. 20 frankos arany 9.36-on köttetett.

I óra 30 perczkor. Osztr. hitelint. 287-en, 
m. aranyj. 108.721/.ren.

lT 16 tőzsde
Az utótőzsde a szilárd jelleget megtartotta. 

A forgalom szűk korlátok közt mozgott. Osztr. hi­
telintézet 286.60 és 286.80 közt, magyar aranyjá­
radék 108.70 és 108.80 közt vásároltatott. Zárul

4 óra 30 perczkor. Osztrák hitelrészvény 
2863/4-en, magy. aranyj. 108.85-ön.

Esti tőzsde.
Külföldről érkezett szilárd kedvező hírekre 

tőzsdénk is szilárd volt. A forgalom nagyon élénk. 
Osztr. hitelrészvény 286.70-ről 287.10-re emelkedett, 
magyar aranyjáradék 108.80 és 108.85 közt vásá­
roltatott medióra.

Közvetlen zárlat előtt bécsi lanyha tudósítá­
sokra a budapesti tőzsde is csakhamar meglany­
hult. Osztr. hitelrészvény 287.10-ről rohamosan 
286.50-ig, magy. aranyjáradók 108.80-ról 108.72y2- 
ig esett.

6 órakor. Osztr. hitelrészvény 286.10, magy. 
aranyjáradék 108.70 medióra. Hangulat nagyon 
1 a n v h a.

London, nov 27. Szép minőségű vaj jól keresett, i 
könnyűben csekély a forgalom ", friesiai 120—130, kiéli és 
dániai 120—160, jerseyi 122-124. normandiai 118-136 
shilling — Szalonna iránt állandó a kereslet ; Waterford 
63-70 Cork és Limerik 6»- 70, heinburgi és dániai 62— 
68, amerikai oldalas 44 -fO shilling. — Sajt üzlet 
csendes; edami 64-68, gondai 62 64, amerikai 50—70 
shilling.

Burgonya
London, nov. 27. Az üzlet a múlt héthez képest nem 

szenvedett lényeges változást; a hangulat nyomott maradt és 
az árak a hét végével változatlanul zárulnak. Német burgo­
nya kevés keli, az érkezett 84,000 zsákból mintegy 30,1.00 
— közte 10.0(0 zsák elfogyott — adatott el. A hozatalok 
egyre csökkennek. Az árak kővetkezők: Prima 90-100, közép 
70-85 kioii 60—70, fehér 80-90 shilling tonnánként

FclseánwláSi árfolyamok
Magyar ar&ayjaradék ...........

„ hitelbank .........................................
. leszámítoló.......................................
„ földhitel ..........................................

jelzálogbank..............................
Osztr hitel ..........................................
Angol-osztrák .........................
Uuio-bank .........................
Timi sorsjegy......................... .....................

108 70 
268 - 
320 -

287 
125 ■

6.171/,- 6.20 
6.30— 6.35

oláh
mm.

600
k:s-

üzelvényekrct issedét«» kamat deez. St*áu.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 fitos darabonként 5% .......  2.51.87
Magyar gömöri államvasuti záloglv. darabonként S"/» 2.52.” 
Magy. 1869. kelet. v. 611. kötv. elsöbbs. adom. 5%.... 6.29.” 
Magy. 1873. kelet. v. áll. kötv. elsóbbs. ar. v. v.zb. 6% 2.09.7Í
Magyar 1376. kelet. v. áll. kötv. aranyb. 6% ........... 2.09.7“
Tiszai és szegedi kölcsön drbonként 4% ...................  0.67.»
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% -................. 2 51.6-
Magyar földtehermentesitósi kötv. 10U frt után 6u/„ .... 0.42.» 
Erdélyi földtehermentesítési kötv. 100 frt utáu 5% .... 2.04 ,s
Szölődézsmaváits. kötv. 100 frt után 6% ..................  1.95,”

Osztrák államadósság :
Osztrák államadósság papírért 6»/„ 100 frt után .......  0.36.”
Osztr. államadós. ezüstben jan.—jul. 5°/„ 100 frt után 1.76.” 
Osztr államadósság ezüstben apr.—okt. 58/„ 100 frt u, 0.71.”
Osztrák államadósság kisorsolás I860, egész 5% .......
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. ötödrész &*/»...
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 5%
Osztrák aranyjáradék 4°/, 100 frt után .......................
Pest vár oa kölcsöne 1870. vagy lS71-dikl 6*/«......

1.72.“ 
0.34 “ 
6.62.” 
(1 67.“ 
2 51.67

vasúti papitok:
Alföld-fiumei »♦/• ................................................drbként 4.19.»
Báttaszék-dombovar-zákány i 6% ....................... « 4.19.»
Déli vaspálya 5% .......................
Északkeleti vaspálya

0.86. “ 
4.19.» 
4.19 » 
3.35.» 
4.19.» 
4.19» 
4 19.»

2500

1500 mm. ll.OTVi-
2500 mm. 6.18. 

6.19, 2500 mm.

1881- szept,—okt. 2500 mm.

volt még négy differeneziális

frt és 
írton

első-

Bánáti tengeri maj.-jun.
2500 mm. 6.18V», 2500 mm.
6 frt 22 kr.

Szokványbuza 
10.60.

B. tengeriben
kötés 6.10 írton.

Káposzta-repeze aug.—szept. 12.62 
bánsági repeze szept.—októberre 121/»
köttetett. - , .

Délután és este teljesen uzlettelen volt
a tőzsde, az árak meglehetősen változatlanok.

Esti zárlat:

Szokványbuza tavaszra................................... «,**«"
Szokványbuza őszre ..................
Bánáti tengeri 1881. május—jumusra ..... 6.1/— 6.*0
Nemzetközi tengeri 1881. márez.-áprúra
Zab tavaszra ................................................... o.bu— b.da
Zäö őszre • • • ......... . ......... ........... ™“. 1 *
Kápoeztarepeze 1881. évi aug.—szeptemb-re 12.a/a—12.‘/, 
Bánsági repeze jnl.-ang.-ra —.— —

'STesriaaíjsi y í®s;aste.
Áz üzlet ma is szűk korlátok közt mozgott, 

de szilván kívül, szilv.iz és gubacsban is volt for­
galom.

Szilva szilárd. Boszniai szilva zsákban, első­
rendű 11.75 tői 12.25-ig nagyobb mennyiségben 
adatott el. Szerbiai szilva zsákban, szokvány mi­
nőségű 600 zsák 10 írtjával, 425 zsák 10% írttal, 
20 hordó szerbiai 10.25, 68 hordó szerbiai 
rendű 11.25, adatott el. Mind per 56 kilo.

Szilvaiz szilárd, 28 hordó bánáti 22 V2 forin­
ton, 36 hordó bánáti 23'|4 frion adatott el per 
100 kiló.

Gubacs szilárd. 750 mm. szerbiai 19V4 írttal 
adatott el, per 100 kilo.

Hrtéktőzsde.
Elénk hangulat és szilárd irányzat jellemezte 

ismét a tőzsdei forgalmit. A contremine ismét ve­
reséget szenvedett és az alapjában nem változott 
jó hangulat ma ismét felülkerekedett. Állampapírok 
és különösen magy*r aranyjáradék nagyon szilárd 
volt pénzjelentésekre. Helyi értékekben is volt for­
galom és különösen Drasche-részvónyek kerestet­
tek élénken. Török sorsjegyek, melyeknek ma volt 
húzásuk, ma ismét kerestettek, még pedig 2 irtai 
magasabban, mint szombaton. Némely börziáner 
a török sorsjegyek iránti érdeklődést azzal magya 
rázza, hogy Gladstone indítványozta, hogy a tö­
rök p’ónzügyek rendézését és általában azok keze­
lését egy *z európai hatalmak által kinevezendő 
bizottság vegye át.

Elötőzide.
Kedvező külföldi tudósítások folytán az elő- 

tőzsde is szilárdan folyt le. Üzérkedés! és járadék- 
papírok keresettek voltak. Osztr. hitelrészvény 
286 76-ről 287 ig emelkedett, magy. aranyjáradók 
108.50-ről 108.52 Vi-re. Zárul

11 óra 30 perczkor. usztr. hitelintézet 
386 90-én, magy. aranyj. 108.52'/2.

Déli tózade
A dóü tőzsde szilárdan folytatódott. Különö­

sen keresettek voitak néhány helyi értékek, vala- 
mint vaspályák és állampapírok. A forgalom meg- 
lehetős élénk voit. Osztr. hitelrészvény 286.50-ről 
287.20-ig emelkedett, magy. leszámítoló és pénz­
váltó bank 120-on, angol osztr. bank 125 ön pénz, 
unió bank 112.75 ön, magy. hitelbank 258 on 
pénz, magy. jelzálogbank 87.50 és 88-on, bpesti 
bankegyesület 93 és 94-en, magy. aranyjár. Páris 
ból érkezeit áremelkedés folytán szilárdan 108.72 
% en, 108.75 és 107.70-en köttettek időre. Állam- 
adósságok közül vas. köles. 124%-en, temesi főid 
tehermentesítési kötvény záradékkal 95-ön, tzőllő- 
dézsmaváltság 947/g és 95 ön, tiszai öígyi sorsje­
gyek 107.25-ön voltak forgalomban. Egyéb értó-

6%      I,
Erdélyi vaspálya 5% ......    »
Kassa-oderbergi 4%   «
Osztrák állami 5%................... ...................... ■— .
Pécs-baresi 5*/« ................................  »
Tinái 6°/, ......................................................— *

Z i 1 o g I e V e 1 e k :
Magyar földhitelintézet papirértéke 5'/,% 100 frt utáu 0.47.38 
Magyar földhitelintézet papirértéke 5°/0 100 frt után 0.43.» 
Magyar földhitelintézet papirértéke 4I/,“/o 100 frt után 0.76.“ 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt utáu 5% 1.51.67
Magyar jelzálogbank 67,% 100 frt után ...................  2.30.7*
Magyar által, füldh. rész vény-társaság 6% 100 frt után 0.0167 
Magyar által, foidh. részv.-társaság &*/,% 100 frt után 0.01.»
Osztrák-magyar bank 5% 1ÜÜ frt után .................. ..... 3.09.77
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% ICO frt után..... 2.01.”
Pesti magyar kereskedelmi bank 5l/i°/» 100 frt utáu ... 1.84.»

E1 s 6 b b s é g e k :
Báttaszék-dumbuvár-zákányí vasút 5% ......... ..drbként 1.69.»
Dunagőzhajózási társaság 5*/* ............................
Északkeleti vasút 6”/,............................................
Magyar-galieziai vasút 5*/o ................................
Első erdélyi vasút 6‘/, .......... .........................
Kassa-oderbergi vasút f>°/.....................................

Borászat.
* A pécsi szőlősgazdák szövetkezete — mint 

nekünk írják — a napokban megalakult. Elnökké 
Hakseh Emil, alelnökié Sillay József, pínztár- 
nokká Buvaid Alajos, váiasztm. ti,gokká Aidinger 
János, Baán József kanonok, Bubreg Antal Er- 
reth János, Gaá! László, Grabarits Béla, Hart! 
Ferencz, Heba Ferenez, Kerese Kálmán, Kőházy 
Józs., Maleter Rudolf, Németh J. ügyvéd, Pilch 
Antal, Radóesay Mátyás, Dr. Schaurek Bódog, Schedl 
Ignátz, Dr. Szalay Alfred igazg., Skoff Ferencz, 
Trixler Alajos, Förster Bála választatlak meg. A 
szövetkezet alapszabályaiból kivesszük a következő 
közérdekű részleteket:

A szövetkezetnek czélja a sző'ősgazdúk mint. ilyenek 
érdekeinek védése, a szőlőművelés fejlesztése s a termény ér­
tékesítésének lehető emelése, nevezetesen pedig a Pécsett 
létesítendő hegyrendszabályok megállapításánál való közie- 
müködés és az alkalmazásuknál vsló ellenőrzés. A munkás­
kérdések megvitatása és e tekintetben orvosló módok és esz­
közök kipuhatolása és alkalmazása. A pées-baranyai borvi­
dék borászati statisztikájának elkészítése. Minta szüretek, 
borvegykisérletek rendezése és borászati szakismeretek ter­
jesztésé. — A termék értékesítése érdekében a termelő 
közvetítése a vevővel, bortörzskönyv és illetve borügy- 
uökség felállítása, szőlőkiállitás és borváaárok rendezése és 
rendszeres szőiőkivitel letesitése. A pécsi szölőmunkás osztály 
helyzetének javítása, nevezetesen jutalmak kiosztása és érde­
mek méltánylása, saját hibájukon kívül balsorsra jutott mun­
kások segélyezése,

A pécsi szövetkezet fentebb kivonatilag is­
mertetett munka programmja, ha híven lesz végre­
hajtva — nagyot lendíthet az ottani vidék borá­
szatán s igy ilyen ezéiu szövetkezetek alakítását 
hazánk minden borvidékének melegen ajánlhatjuk.

Borftzlet.
Magyar-Fehértemplom, nov. végén. A borüzlet most 

ismét sokkal csendesebb, de az árak szilárdak és legköze­
lebbi idő alatt bizonyára nem is fognak változni. Többnyire 
felső-ausztriai vevők jelentkeznek és ma 1878. és 1879-diki 
fehér bor 12—14 frt, 1880-ki minőség szerint 10 50- 12 frt 
per 100 liter hordó nélkül.

Poisdorf (Alsó-Ausztria) nov. 25 E napokban borár­
verés volt itt, mely számos résztvevő mellett folyt le. A bor 
gyorsan kelt és az. elért árak következők : 1878-ki 7.27—8 frt, 
1879-ti 9—10 frt, 1875-ki 12 frt, 1874-ki 13-17 frt, osz­
trák akónkint. Az árverésen kívül eladatott még több tétel 
ICO—3C0 okáig 1878-ki lóiból 7.25—8 írtjával.

Olaszország. Genua. Az árak változatlanul szilár­
dak és következők : Scoglitti 44 lira, Riporto 36—38, Pa- 
ehiuo 40, Napoli 36 - 40 lira per hektoliter.

A t u r i n i legutóbbi vásáron elsőrendű bor ára 
emelkedett 54 -GS líráig, lönnyebb bor 46-52 lira. Egy 
kis tétel jó óbor hektoliterenként 70-76 lírával adatott el

Livor nóba egyre érkeznek toskanai borok, az 
árak következők : Piano di Livorno 94 liter 25—36 lira, 
Maromer 28—34 lira.

A nápolyi borok emelkedtek. Foria 32 -33, 
Pozzudli 40-42, Barletta 55 lira per hektoliter.

a b a r 1 e 11 a i bor ára jelenleg 38 -46 lira hekto­
literenként.

Ferencz 766 frtra b. ingatl. deez 17. Újpesten. Lanzi Szilárd 
2OC0 frtra b. ingatlanai jan. 10. Szigetvár. Sleiák Lukáts 
390 frtra b ‘ingatl deez. 3 Romhány (B-Gyarmat). Horváth 
Pál 2600 frtra b. ingatl. d- ez. 9, Nyulon (Győr.) Popovits 
Axentie 799 frtra b. ingatl. deez. 20. Paraszon (Temesvár). 
Fekete József 1072 frtra b. ingatl deez. 2 *. Szászvároson. 
Lőwinger Mózes 538 frtra b. ingatlanai ián. G. Nagy- 
Suuron (Nagy-Szombat). Micsinai János 2523 frtra b. iné. 
decy 10. Tápiőságh (Nagy-kála) Itány Mátyás 900 frtra b. 
ingatlanai deczembor 21, Felső Bőrön. Filippovies Katalin 
970 frtra b. ingatl. jan. 15. Nádason (N Szombati Mibajlo- 
vits Miklós 5000 frtra b. ingatl deez. 22. Versetz. Mihályi 
Sándor 650 frtra b. ingatl. jan. 7. Árkoson fS-Szt-György). 
Horváth György 5903 frt b. ing. jan. 3. Mogyoróson (Ungyár) 
Nyetri Jáncs 945 frtra b. ingatl. 14. Nádason (Nagy-Szombat) 
Bedecs Adám 1345 frtra b. ingatl. deez. 16. Galgoczon 
(Nyitra.) Iglódy Gyula 375 , frtra b. ingatl. deez. 13. Bian 
(pestvideki tszék.) Berger Abrahám 1622 fttra b. ingatlana 
deez. " 0. Munkácson. Kure Tudor 1730 frtra b. ingatl. deez. 
27. Kovasrinezon (arad.) Huj Györgye 1380 frtra b. ingtl. 
deez. 27. Világoson. Branko Száváné 1490 frtra b. ingatl. 
deez. 20. Vingán. Pavel Györgye 1516 frtra b. ingat! deez. 
36. Világoson. Vas ferencz 640 frtra b. ingatl. deez. 13. 
Dobozon (B-Gyula) Barjaktanovies Gregor 3161 frtra becs. 
ingati. deez. 22 Panesován. Rezler György 622 frtra becs. 
ingatl! deez, 18. f.-Paleza (Kisvárda ) Haupt János 1059 
frtra b. ingatl deez. 15. Brassóban. Pliske József 1100 frtra 
b. ingat! deez 16. Brassón. Magula János 1107 frtra becs. 
ingatl deez. 17. Kosztolán (Nyitra-.) Franz György 701 frtra 
b. ingat! deez. 4. Brassó. Szakács Zsigmond 713 frtra b. 
ingatl jan. 7. H -K -Száldobágyon (N.-Várad.) fcchlesinger 
Mátyás 500 frtra b. ingatl. deez. 14. Kalázon (pestv. tszék) 
Papp József 1461 frtra b. ingatl jan. 8. Cserkuton (Pécs.) 
Sonnenschein Teréz 2000 frtra b. ingat!, deez. 21. Eszter­
gom. Savkovies 1510 frtra becs. ingat! deez. 4, Panceován. 
Drahos Janos 793 frtra b. ingatl. deez. 12. Bugyin (pestv. 
tszék.) Gyink.i Anna 498 frtra b. ingatl, deez. 17. Váradiín 
(Verseez j Maezaó András 851 fiira b, ingatl. deezember 13. 
Fenyő-Kosztolányon. Brucknér Ferencz 1080 frtra b ingatl. 
jan. 11. Geresdorfon (Szt-GoPbard ) Huth Károly 2315 frtra 
b. ingatl deez. 15. Németh-szt.-Péteren (Vinga.) Paszkuleszku 
Tiifu 781 frtra b. ingatl. deez. 16. Keltünkön (L:ppa) Kohn 
Józsefné 2565 frtra b. ingatl. jan. 20. Varannon (Homonna.) 
Jalko János 491 frtra b ingatl. deez. 29. Trenesén. Krizsán 
János 950 frtra b. ingatl deez. 28. Vendrődön (N.-Szombat.) 
bartha Lajos 1553 frtra b. ingatl. deez 16. Zalán (S.-Szc- 
György.) Brassován Győrévé 3267 frtra b. ingatl. deez. 23, 
Kis-beeskeretren (Temesvár.) Hegedűs Mihályné G40 fo­
rintra becsült ingatlana deezember 22. Galsán (Losoucz.) 
Appor Albert 1420 frtra becs. ingatl. jan. -4 S.-Szt-György.

Csödhirdetmény. Kráhl György sz.entesi kereskedő 
ellen bej. deez 14, -5. és 16. id. tömegg. és parii. Soós Pál 
ügyvéd.

Pályázat. A maros újvári sóbánya 
tiszai állomásra.

nsealus 
Gróf Páris 
Gróf Capulet 
Julia 
Gertrud 
Tybald

Személyek
Malecky 
Kiss D.
Ney D.
Maleekyné 
Saxlehner E 
Pauli

Kezdete 7 órakor

Romeo 
Mereutio 
Benvolio 
Stefano 
Gregorio 
Lorenzo 

(Holnap („Pry Pál.“)

Perottí 
Fektér F. 
Szalai 
Dévai J. 
Erdei 
Tallián

Hépszinhti.
Blaháné Luiza asszony mint, vendég.

A TOBORZÁS.
Eredeti népszínmű dalokkal és tánezczal 3felv. Irta Rárkay L. 

Személyek :
Kovács 1.
Rákosi Szldi

Ualamlios
Ágnes
Fűzfa Márton 
Sándor 
Miska 
Szikráné 
Őrzse 
Rózsa 
Fonó 
Csöndes 
Virágné 
Laezi 
Kezdete

Gyuri Vidor
Koszom András Horváth \ .

Tihanyi 
Tamássy 
Újvári 
Klárné 
H Dana/. N. 
Biaháné L. 
Karikás 
Komáromi 
Pártényiné. 
Egri

őraksv. (Holnap

Piros Pista
Boros
Trézsi
Fért ó
János
Rigó
Matyi
Csüíe
Koka
Zsuzsi

harmadszor:
khasszony.*'

Együd 
Solymosi 
Rózái Irma 
Kassai 
Sánta 
Vasvári 
Marton 
Kolozsi 
Alföldi 
Béni Irma 

rAz utszéli gróf-

Y á r-8 z i n h á z.

Az idegen nő.
Színmű 5 felvonásban, irta Dumas Sándor, fordította Feleki

De Septmonts
Mauriceau
Remonin
Gérard
Clarkson
Des Haltes
E’Ermeliues
De Bernetourt
Caimerou

József. — 
Halmi 
Szigeti J. 
Bercsényi 
Mibályfi 
Feleki 
Kőrösmezei 
Faludi 
Pintér 
Hetényi 

Kezdete

Személyek:
Katalin Helvey L 
Mss.Claikiou K. Jászay M. 
De Rumiéres Lendvayne 
E Ermelinesné Békessy i. 
Calmeronné Sánlháné 
Rendörbiztos Tóth 
Szolga Sántha
Szolga Szirmai

7 órakor.

hivatalnál bánya-

A kis lottó húzása.
— Deez. 1-én. —

Prága 11 23 81 E8 48
Lemberg 80 40 57 37 80
N-Szeben 17 56 73 70 53

CSiTOLBZKY LiJOB
felelői «érként! és kla46-tti(jdeaei.

6.29.” 
2 54.” 
2.62.» 
1.69.“ 
4.19»

aerä6s-K«reiiBte«ldliiii c»»rn*M ätudapeet— 
Kőbányán.

Kőbánya, deez. 1. Nagy kínálat miatt az 
árak hátrálólt. Magyar öreg túlsúlyú 52—53, 
fiatal nehéz 53—55, közép 52—54, könnyű 51—52, 
szedett 46—50. Szerb nehéz —, közép —, köny- 
nyü — kr. Az árak kilogrammonként értendők.

Üzleti tudósítások.

e a b n a,
Prága, nov. 29. A hangulat az itteni piaezon válto­

zatlanul csendes, a kínálat erős. AVelső Moldvából néhány 
száz zsák rozs érkezett, jó minőségű 11.55-11.60, íiuom 
11.75 és legjobb 12 írton adatott el. A többi árak változatla­
nok • cseh búza 12.75—13 50 frt, közép 12 -12.50 frt, ma­
gvar búza 13-13.60, közép 12.25-12.50 frt, árpa 
finom 9 50—9.75 frt. közép 8 60—8.75 frt.

Danzig, nov. 28. A nedves időjárás miatt a közleke­
dés rósz és igv a "behozatal is csekély. E körülménynek tu­
lajdonítható, hogy az árak nem szenvedtek csökkenést. Az 
amerikai buzahausse a mi piaezunkon nem talált vissz­
hangot. Jegyzünk : Búza 215—286, közönséges 156—185, 
rozs 174—188, jobb 200 - 208, árpa serfőzdéi 150—17 >, 
takarmány 139—135, zab 135—150 márka 1000 kilónként.

Pária, nov. 27. Ismét szép időjárásunk van és a me­
zei munkálatokat folytatni lehet. A behozatalok gyengék, az 
árak ennélfogva emelkedtek, és ezért a vétélkedv tartózkodó. 
Jegyzünk . Belföldi búza 28—£0.60, amerikai 29 - 29.26 
frank. Határidei búza és 8 márkás liszt 1—2 
frankot vesztettek legmagasabb árfolyamukból. Repeze- 
o 1 a j ismét lanyhább.

Marseille, nov. z7. Buzapiaczunk iránya e há­
ton javult és különösen, a hét elején élénk volt a kereslet 
Jegyzünk Búza fehér miehigani 28.50, téli 28.50, niko- 
lajefi'i 27.75 28.50, lengyel 27.60—28, dunai 25.50-26 frt, 
afrikai 27.50—29 frank, tengeri dunai 16.50-17, orosz 
zab szilárdabb 17.50-18. árpa 15.50—17.50 frank.

dlisr üvilsílr.
Köln, nov. 29, Felbajtatott 268 ökör, eladatott első 

rendű 75, másod rendű 69, harmad rendű 60 mariával; 22 
bika, eladatott első rendű 54, másod rendű 50, harmad 
rendű 46 márkával; 473 t e h é n, eladatott első rendű 60, 
másod rendű 54, harmad rendű 50 márkával; 220 sertés, 
eladatott első reudü 60, másod rendű 5S, harmad rendű 56 
márkával 50 kilónként.

Mainz, (Marhavásár nov. 19-t ő 1 21-ig.) Fel­
hajtatott 93 ökör, eladatott I. r. 66, II. r 58 márkával; 
262 tehén, eladatott I, r. 48, II r. 40 márkával 50 
kiként; 116 borj u •/, kiként 70 fillér.

Nürnbergi marhavásár november 24-től 27-ig. 
Felhajtatott 326 s z a r a s rn a r h a . 436 borjú 
175 b á r i n y, 1351 hízott és 360 sovány sertés. 
386 hízott ökör, 1*0 hízott bika és tehén, 
2 sovány ökör, 11 so vány bika és tehén, 482 
borjú 466 bárány, 1209 hízott és 360 sovány 
sertés- Az összes forgalom 182.794,28 márkára rugóit.

Bőr.
London, nov. 26. A tegnap megtartott nyersbőr árve­

rés igen látogatott, a kínált mennyiség a múltkorinál na­
gyobb volt. Általában az árverés kimenetele a vevőkre nézve 
kedvező volt, minthogy az év közelgő vége miatt néhány té­
telek elad-sa foreiroztato'.t. Keletlndiai kipseből körülbelül 
100,000 db kináiatoti és 50,000 db lelt eladva. A kalkuttai 
piaez még mindig l/t-,U d. magasabb jegyzéseket jelent a 
mienknél az érkezett szállítmányok csekélyek. Bivaly­
bőrből körülbelül 13000 db kináltatott és körülbelül 
8CCO db lett eladva, árak V« d. alacsonyabbak. Ausztráliai 
börbél körülbelül 6500 db ajámtatott és 1500 db eladva. 
Kereslet gyenge, árak */, d. alacsonyabbak. A legközelebbi 
árverés deezember 16-án fog megtartatni.

Vaj.
Hamburg, nov. 26. A londoni piaez lanyha. Skóeziá- 

ban még sok a régi vajkészlet. Anglia résvére olcsóbban ki- 
náltatik mindenuemü vaj. Fris slesvig-holsteinl parasztáru 

! alig szállittatik. Külföldi fajokban a forgalom nagyon meg- 
* szorított és az árak névlegesen változatlanok.

Mezőgazdasági közlemények.
fioiitüszt, mint mellék-takarmány 

marhák számára. A csontlisztzt, valamint a phos- 
phorsavas meszet némelyek igen ajánlják melléktakarmányul 
marhák, főleg borjas tehenek, bárányok és sertések számára^ 
ha ezek nagy mennyiségben kapnak oly takarmányt, mely a 
esontképzödéshez okvetlenül szükséges phosphorsavas més'- 
ben szegény. Ily phosphor- és mészszegény takarmányszerek 
a sárga répa, a répa- és bnrgonyamoslék mely takarmány­
szerekkel tartott anyaálla'ok teje, némelyek állítása szerint, 
nem tartalmaz annyi phosphorsavas meszet, a mennyi a szo­
pós állatok rendes fejlődésére megkívántatik. Habár e nézet 
sem a gyakorlat, sem az erre nézve tett kísérletek által ala­
posan bebizonyítva nincs, annyi tagadhatatlan, hogy a ezu- 
kor- és mészgyárak hulladéka inak mészben és phosphorsav- 
ban való szegénységét nagyon alkalmasan pótolhatjuk egy 
kis esontliszt-adalekkal. Lovaknál erre nines szükség, mi­
után a lovak rendes takarmányszerei sohasem túlságosan 
szegények az említett anyagokban.

A bomlani cslrketenyésztéeről a tövet 
kezö adatokat kaptuk : Hondán környéke (Fran cziaomág- 
bau' évenkint 8 millió frank értékű tojást és szárnyas állatot 
szolgáltat a párisi piaeznak. Egy nehány költő eszköz és 70,000 
frank áru tüzelő anyag segélyével, két felügyelő naponkén 
10/00 csibét hoz napvilágra. A mesterségesen kiköltött és 
tervszeriileg tenyésztett baromfiak oly szépen nőnek, hogy már 
3 hónapos korukban el lehet őket adni.

EMieianBK 
Nemzeti szálloda.

Br. Báaffy D. főisp. Deés 
Schwarze E. N.-Szt-Miklós. 
Lehotczky E. képv. Ébánya. 
Balázs A. birt Pozsony.
Gangl M. mgzóné D -Földvár 
Wimmtr A mgzó Bécs 
Kretschmar F. "kdő Bícs 
Pillis E. kdö Bées 
Pikard F kdő Prága. 
Neumeister 0. kdő Berlin 
Rosenfeld J. kdő Gráez. 
Lauterbach E. kdő Jiein 
Kohn A. kdő Győr.
Breuer J. kdő Brünn.

Erzsébet szálloda.
Sortez J. és neje fldb. Kört. 
Bareza K. mérn. P.-Zámos. 
Pángh.v 0. tanár Komárom 
Flatt V. hadn Újvidék. 
Hornyik J. tanár Kecskemét 
Kiss K. tan ár j. Győr.
Kolosy M. tanárj. Jászberény
Orient nagy szálloda.
Török S, fldb. F.-Abony 
Nagy B. fldb. Szűcsi 
Kolarik F. fldb. Galgócz.
Dus K. kdő Szeged 
Tóth Z. fldb. Borsod 
Töpfer L. kdő Bées.
Novelli A. kdő Kassa.. 
Krauszhaar kdő Warnsdorf. 
Triszd A. mgzó Kolozsvár. 
Herval E. mérn. Budapest.

Fehér ló szálloda.
Kenyó J. fldb Tápió-Bieske. 
Péter M fldb. Dunaveese. 
Szabó A. fldb, A bony. 
Olcsváry Gy. jző Vámos újfalu 
Huszerl S. kdő Aszód.
Blau S kdó Lőrinezkáta. 
Kohn J. kdő Rózsahegy. 
Fischer J. kdő Túra

snÉvseiíA,
Reischl H. kdő Kartal.
Kiss K. kdö Rozsnyó.
Palla J. moto. Sít.-M-Káta. 
Korn G. vendéglős Hatvan.
Arany sas szálloda.

Puky M. birt. Kav.
Mészáros K. igazg. Nógrád. 
Polgár L igazg Csurgó. 
Domahidy J képv. Szatmár. 
La<su P pléb. Szolnok. 
Biacsék Gy. gazdat. Kisbér. 
Virághy Ö gazdat. Kisbér.

Vatiászkiirí szálloda.
Hg Windisehgrátz J. Kassa. 
Szeuliváoyi M. fldb. S.-Gömör 
Laszkáry Gy fldb. Romhány. 
Dáni J. igazg. Orosház. 
Mészáros A. fldb. Pacsér. 
Sohn M D mgzónö Pfarheim. 
Wilkenson D. orv. Stambul. 
Dr. Wuscie J. képv. Kreutz. 
Rakodesay S. biró Kikinda. 
Tamsigovio G. alezr Bées. 
Wallfisch J. kdő Bées.
Jukey Zs. fldb. Szombathely. 
Bornett T. kdő Baden. 
Zimmerer H. kdó Kiaind >.
Pannónia szálloda

Serényi Gy. j.-bíró Karezag. 
Ambróezy Gy. B.-Gyarmat. 
Gaylhofer J. tiszt. Szilvássy. 
Argelács M. igazg Lelesz. 
Székely D. gazdát. K.-Selmeez 
Nrkeoz J. jegyző Nyíregyháza 
WallenfeldM mgz.D Bogdán 
Gröber J. fldb. Gyöngyös 
Hasenfeld B. birt. Szirák. 
SzőgyényiA. fldm Tardosisedd 
König H. fldm. T rdoskedd. 
Friedman A. Gyulafehérvár. 
Wartski S, kdö Kalisz. 
Sehönfeld A. Weiss I Apostag 
Szladek I. gazd Panyit. 
Lázár I. birt. Fülek.

Franczia színház.
Salon du Graud Hotel Hungária Jeudi 2 décembre 1880 
prémiére représentation de la Compagnie Fraucaise 
des artistes De Son Altesse Royale le Prince Charles de 
Roumanie Sous la direction de Mr. Julien Desehamps Pen- 
sionnaire du Théatre Imperial de St. Pétershourg et de Vaude­
ville de Pa'is.

Programme:
I,a Pluie et le bean temps

Coméd.e en 1 acte du théatre fraueais par Léon üozlan
LTueonuu ................................... Mr. Julien Desehamps.
Baronne de Gonlran................... Mile Héléne Seriwana
Fanny............................................ Mile M. Martine
Anselme....................................... Mr. Tuat

LE VIOL ON KUX
Operette eu 1 acte de Jaques Offenbaeh.

Le Pére Mattién ....................... Mr. Tuet
Pie, re ............. ......................... Mile Myrrha
Remette .......................................  Mme Dupleseis

L HOMME - FEMME
Conference eomique d Abraham Dreyfuss, sur le livre de 

Mr. Al xandre Dumas.
Interpretée par Mr. Julien Desehamps

A) Le réve romance )
B) Air Ruumain )

par Mr. W. Charles

LA VEUVE AU CAMELIA.
Vaudeville en 1 acte de Siraudin et De'aeour.

De Coq Héron ................... ........ Mr. Julien Desehamps
Mme de Montaubin................... Mile H. Seriwana
Clara ............................................ Mile Myrrha

Piemiéres 4 fl. Seeondes 2 ft. 6(1 kr. TroLiémes 
(places debout) 1 fl.

Bureau 61/, heures. — Rideau 7 lieures precises.
Oa trouvera les billets au grand Hotel de Midi á einq heures.

Prix des placer

Vasat kBzleksftoi otmutati.

A t
A vonat ledől,

osztrák államvaepálya ledó-
házából.

Badapestről—Váca, Keztergom, Pessony,

Napirend deez. 2-án.
Piotest Kandit. Görög-Naptár. Csütörtök. Kath. Bibiána.

Orosz: nov. 20. Gergely.
Múzeumban nyitva van term, rajz és népisnetár d. ». S 

nraíói d u. 1 óráig.
Képviselöház ülést tart d. e. 10 órakor.
Föv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
A magy. tud. akadémia nemzetgazdasági bizottságának ülése 

d. u. 5 órakor.
A magyar történelmi társulat illése d. u. 5 órakor az aka­

démia KisfslmL'-termébeu. Előadók: Dr. F e j ár­
pa t a k y László, H u n f a 1 v y Pál, és Csontosi 
János.

A magy. földrajzi társaság felolvasó ülése d. u. 5'/» órakor 
a postapaloia dísztermében. Felolvasók : Dr. II u n- 
f a 1 v y János és Királyi Pál.

Az orsz. magrar gazd. egyesület méhészeti szakosztályának 
felolvasó estélye d. u 5 órakor a Köztelken Felolvasó: 
M é h e 1 y Lajos.

Képzőművészeti társulat őszi kiállítása d. e. 9-től d. u. 6 óráig 
(sugárúti palota). Belépti díj 9—12-ig 60 kr , d. u 
1—6-ig 20 kr.

Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e 10 12 és 
d. u. 2—4 óráig.

ipariüuzeum a műcsarnokban d. u. •/,3 -7,6 óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. «. 6 óráig
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 3—7
•akadémiai könyvtár nyitva d. e 3-7
A „Prauscher“-féle anatómiai muzeum a vigadóban d. e 

9-től d. u. 6 óráig.
Allatkert nyitva egész uap.
Bergheer szellem színháza a sugárúton. Kezdete 7 órakor.

KIlialtaK névsora november 30.
Dunts Péter 47 é. hajós. IX. k. angoi, tüdővész. — 

Jámbor Zsófia 43 é. napszámos útról. rák. — Wolfinger 
Júlia zü é. magányzónő. VI. k. szereesen-uteza 49. üszők. — 
Mach Ede 86 é. napszámos útról, tüdővész. — Mihalezek 
Mária 18 é. cseléd. IX k. malom-utcza 40. himlő. — Lang- 
már Borbála 29 é cseléi. VIII. k. feeske-uteza 7. tüdő^ész.
— Murvai Katalin 43 é napszámos. VI. k. aradi utc-za 30. 
tüdövész — Fischer József napszámos fia. VII. k. Wesseié- 
nyi-uteza 10. angol kór. — Rittsr Ede 1 é. hentes fia. Vtl. 
k. Csányi-uteza 8. kanyaró. — Vég János 56 é. szíjgyártó 
Vili. k. óriás-uteza 13. öngyilkosság. — Menieh Mihály 54 
fuvaros. VIII. k. Madách-uteza 13. gümökór. — Proehsszka 
Ferenez Só é. házmester. VI. k. sugár-ut 63. vérhányás.
— Weisz Teréz 3l é. kér skedő neje. VI. k. Révay-ntcza 8. 
szívbaj. — Czimmer Leitner Rozália 90 é. kereskedő özve­
gye. VI. k. bajós-uteza 9. aggkór. — Deák Ignác/. 62 é 
hivatalnok VI kerület sugár nt 82. szívbaj. — 
Stranszky Imre Karolin 46 é. pinezér neje I. k. Karátsony- 
ntcza 19. szívbaj. — Rauscher Ignácz 70 é. nyug. pénzügyi 
tanácsos I k. országház-uteza 2z aggkór. — Ziegler Müller 
Jusztina 53 é. nyug. hivatalnok neje I. k. úri u. 22. tüdővi­
zenyő. — Dolezsal József 61 é. házmester VJ, k. Lajos u. 
3! tüdőgiimő. — Libar Marta 44 é. napszámosnő VI. kér. 
gyár-uteza 34. rák — Novabetzky Sándor 1 é. vasúti hiva­
talnok fia VI. k. Szondy u. 12. kanyaró.

BmUpbÉtrői

Bécs felé a

érsek-Újvárig 
Nagy-Marosig

„r -{
^nd&pefctről :adapcstról
iuJftpestrÓl Czegléd, Szeged

vár, Orsóvá felt
Htidapestről Czegléden kérésziül, Szol­

nok, Arad, Temesvár
felé

lapestrál Czegléden keresztül Plis- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Hndap*i$t-r61 Czeglédig
A magyar államvaaut (lesen czl) 

Ir.dóházából.

gyors vonat 
• w 

szem. vonat

vegyes von.

gyors vonat 
szem. , 
vegye* „
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

Hatvan, Losonci, 
Oderberg felé

Rottka, I

BudapesirSl Hatvsn, Miskolc* feli

Fudaptietrál Hatvan, Mtskoioz, Kassa, 
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó!
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof^Trieszt felé 
Budapest Székesfehérvár Mé

Budapest Kanizsa felé

Budapest Szákeafehérxár, Veszprém, Kis) 
Czcll, Szombathely, tirátzl

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von 
gyors vonat 
izem. vonat 
egyes von 

gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

szem. vonat 
gyors , 
egyes von

Hró.v lom.
Deez 1, A Duna balpartján következő vizijármiivek 

kötöttek ki: Freund és Trebioeer mh. „Szeged“ búza 1000 
mm. zab 562 mm. kukorieza 146 mm. Cservenkáról. — 
Fle'sehman Imre mh. „Katalin“ kőszén 800 mm. Mohácsról. 
— Geiringer és Berger mn. 6. sz. búza 2011 mm. bab 191 
mm. Bajáról — Deutsch Ignácz mh. .Attila“ búza 1900 m. 
m. Dunatöldvárról. — Dungyerkes Lázár mh. „Alexander“ 
búza 3600 mm. Szt.-Tamásról.

Kivonat a hivatalos lap nov. 30-lk számából
Árverések a fővárosban. Horváth Sándor 3881 frtra 

b. ingatl. deez. 13. (torony u. 1.)
Árverések a vidéken. Domsa Izidor 540 frtra b, icg. 

deez. 31. Balázsfalván 'N-Euyed). Kaufert Regina 744 frtra 
b. ingat! jau 8. Péterfalván (Szászs-bes). Vajó István 790 
frtra b ingat! deez. 24. Kis-Ujszállison. Kormuth Gáspár 
1620 frtra b. ingatl. jan. 8. Klesován (N-Szombat). Molnár 
Mihály 1156 frtra b. ingat! deez. 21. Losonezon. Petereez 
Ignáez 415 frtra b. ingatl. jan. 20. T-Szt-Márton. Panák 
Ferencz 469 írtra b, ingati jan. Pozsonyban. Szabó Erzsébet 
800 frtra b. ingatl. deez. 20. K-Szt-Máiton. Mittelmüller

Ezennel van szerencsénk tudomásra hozni, mi­
szerint

liszt- és szesz-gyártmányaink
képviseletét Budapest és környékére

lóObinayer ,F. urakra
Budapest, Károly-körut 18. ruháztuk.

Arad, 1860. november 29.
Neumann testvérek.

Vonatkozással a fentebbi nyilatkozatra minél számo­
sabb rendelményeket kérek, melyeknek pontos effektuálása 
kiváló törekvésem leend.

Budapest, 1880. deez 1-én.
1041 Lobmayer J. F.

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvaaut IndA- 

házába

Béce, Poiscny, tiíztdíjtüiii, Vá«i&íc!->!a

rscksj várról Nbgv - Marodról
Orsóvá, Temesvár, Stegad, Kesskemét 

félő! a
Kolozsvár, Nagyvárad. Pttapük-La- 

dány, Arad, Szolnok felál 
Uzeglétlrél

A magyar illamvasut (losonezi 
índóhízába.

Odérbafg UutikA, Losonc* felől

Mlekolcz, íÍaívap ftíMtii

Adna, Miskolc*, felftl

Hűt vauból

A déli vasút (budai) Indóházába

rl Bragerhof, Kanizsa, Szehai?

rátz, ázomba;h^ly, feszqróa* f»iól

Gyvr, Bápfc, Kie-CzbII tolul Kj.nizcáfvl

renatek
minősége bStíáeI léé

• éra 1# >. refg.
8 éra SO p. i.a.
9 dra 80 p. d.
9 dra 10 p. este 
11 dra 36 p. d. •- 
4 dra 66 p. d ■
10 dra 6 p. est« 
7 dra 80 p. reg. 
6 dra 15 p. este

dra 85 p. regf, 
dra 10 p <

10 óra 6 p. est* 
~ dra So p. reg»« 

éra 25 p. est« 
dra tOp. d. o.

zem. vonat 
gyors von. 
szem. vonat 
gyors ven

A vonatok 
miuősége

gyorsvonat

izemély von.

egyes vou

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes 
gyors vonat 
szem. vonat 
•egyes von

gyorsvonat 
egyes von

gyors vonít 
szem. von 

gyes von.
gyors vonat 
áz»m< vonat 
helyi vonat

dra — p. Hgg 
dra 84 p. fégg 
dra — p. d. B.

10 éra 60 p. < 
dra 84 p regf. 
óra 6 p. éjjal

1# dra 60 p. este 
dra 84 p. regg. 
dra 46 p. d. a.

7 dralO p. fegg 
6 Óra d. u 

7 dra 46 p. ette 
11 dra — p. 4. e 
7 éra 45 p. ess* 
7 dra 10 p.r».;\ 
5 dra—.p.d a 

7 éra 10 p. reg. 
éra — p, d.u

Megérkezési
idő.

2 éra 81 p. d 
9 dra 46 p. este 
5 dra 88 p.
5 dra 67 p. ragg 
11 dra 80 p. 4 
8 dia 88 p. tég ,* 
7 dra 80 p. regg
3 dia 86 p est.;
7 Óra 55 p. regg 
5 dra 8t p. reg?
8 éra 86 p. «sts 
7 dra 65 p. regg.

11 óra 6 p. éjjal 
18 dra 20p. d.u 
7 dra 5s p. este 
7 dra 85 p. reg*.
7 óra 58 p. estc|
6 dra 80 p. regg.:
7 óra 33 
7 éra 5b
6 6ra3U p
7 éra 68 p. art* 
10 éra 6 p. aale

Ö P- regg.: 
I P- regt-í
b p. bit 1 
v re, i I

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes voa.

8 éra 47 p. a**'
7 éra 8» p. n.*
8 óra 68 p. d r
8 dra 85 p.4
9 Óra dó p. est* 
8 dra 14 p.4.

Ezennel van szerencsénk értesíteni, miszerint 
üzletünk Lápossy Ferenez ur elhunyta által válto­
zást nem szenved, mivel az elhunyt özvegye Osanak 
Róza urnö által a régi ezég alatt az eddigi módon 
tovább vezettetik.
1042 Lápossy F. és társa.

Borkeresksdök, Deák-uteza 5. éa egyetem-uteza 2.

B8T1PAFKSTl SZINTI,API»K,
Csütörtök, deer., 2 áu.

Semzeti szinháx.
A mára előre hirdetett „Névtelen hősök“ Köszeghi rekedsége 

miatt továbbra halasztatváo, helyette :

Romeo és Julia.
Nagy opeia 5 felv. írták Barbier Gy, éa Carré M. Fordította 

Ormay F. Zenéjét szerzetté Gounod Károly.

Vízállás és időjárás.

D
eczem

b

Névsteríst
Méter

0

1
Váltotík 1 Juj áráé

fölött 1 alatt i

7 Budapesten — 1
2,03 felhős1 Pozsony , . . - spadó

1 M.-Szigetea 0.92 — változ borult
1 Szatmároa 101 — apadó
1 Tokajban , . . 3.35 »- „
1 Szolnokéi . . 4.39 — köd
1 Szegeden . . . 468 — változ felhői

30 Aradon — 0.11 apadó töd
30 Beeekerekee 0,63 áradó felhős
_ Bezdánnai . , —-
— Verbásíon . . _

1
1
1

Eszéken
Bajoson . . 
Beistok#» .

3.10
1.7S
5.90

-
apadó felhős

köd

1 Qrwván 3.59 áradó tiszt»
— Űiddtites . - - — 1 "



budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) deczember I
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_•__________ Seper* aj^

lrá‘;ysa2

szilárd

atílárd

Faj

takarmány
égetni vale

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

JLr
I"3 kíicjgagffifrárt

10.05 
d.Xú 
7.39 
&30 
ti lö 
6.60 
5 lö

kápc3$
bánsá,

nélkül

haza lanyha tavaszra 1195-

tengeri szilárd

őszre
október

1861 május—jun. AU-/, 1
ZBb tavaszra 6.80

repeze k. 
rap. bánsági

őszre
aug.—szeptemb, 
j alius—auguaat.

— !i

6 80-
635-

sfejfed álqfttfi p. 96 2S A 26-Iá

Értékpapírok
Állasadénál.

>•• »ineti räissSa .
’* sHsofTagd* stiogloT. , . ,

va ív *»snt L fcffe. . . ,
EL „ . . . ,

Vs] vasdM 41Jamk$tv. a*. . ,
á/sremany-kEoeSi 1## frt . 
eendory-SBesfa 90 Irt . 

g? OM7- AUamk.-ktfleső« v. «tri. t 
' »» » „ v. slrl. t
i »sfy. kH. khwrtárl utaiv. t es.

t es.siscjiÉfsilk «% adtwm&M 
WfcNwiifileiWkf IftfHyijek

la» — 
185.5017# Irt 124 5

i#e irt IÍ3 -

&S.85 
98 7 
íti

118,8 5 
lCr.8S 
lti ÓU 
1^8 50 

10 á 5 
iU3 85 
98,50 
8

Iw9.?S
108 75
157.85
161 5#
ivi e-o
158 70

Értékpapirok
Ctvlé5 ár kelet

-?isg-
E«fy. fö!4tefe*ra»tntMftfi! kötvények temen

* ff 1867. záradékkal
„ ff ,f erdélyi .

■agy. efea. JeL nfbéti váll«. k8tv. (110 írt) 8% . 
letiddózams váltsági kötvény (100 Irt) . . .
Megy. kfr. pénztárjegyek * hdrs.....................................
özzíKk áUsmadMág papírban 6»/, ....

n ff estist kamat Jan.—jnl. 6*/«
,» „ n » »Pf.—Oki. *»/«

•swtrák vufjífBMl................................................................
„ « kl«or»olái«al

rsrt Tif* kfleaVa# 1870-bfl 8°/fl 
H „ 1871-bíi 6. Pf,

1860-bdl á 500 irt
1860-bél i 100 Irt
1864-ből á 100 Irt 
1864-ből A 60 frt

»6 25 
94 76 
04 60 
üt — 
94 76

72. ?0 
Í3 fcó 

;7S 85 
87. - 

131 — 
1S4~

96.—
95
95 — 
9i *0
Só 85

72, th

75 50 
87 25 

132 - 
135 -

Osztat.
1879-re Ertékpap

2

25-

17-
18.-

íi>3.-

dy

fio, - 

ÍX-
59-
50,

Sbu

168 — :!

Bankok
Ált. m. muníeip. hitelb.
Angol-osztr. bank . . .
Franfco-m. b. lese. a. . «
Horvát lesxámitoló-Vank <
Iparbank, badapestl . «
Kis bírt. fő Idh.-Intézete •
Közd. ipartár*. hitelint. «
LlpÓtv. bank r.-társ. . .
Megy. ált. foldh. r.-táré. ,
Hagy. ált. hitelb. . . .
Hagy. jelzálog hitelb. . .
Magy. less. és pénzváltók,
Osztrák hitelintézet . •
Oaztr.-magyar bank . . <
I. magyar iparbank . . «
I. magy. iparb. II. klb. ,
Pesti kereaked. bank . ,
Pest-bödai kézm. bank ,
Sziszaki hitelbank . . ,
*Unio* bank ....

'iiztosi 6 társulatok.
Kls5 m ;y. bist; i. társ. . be#z. 1000 irt 
iáeígy.-i -nuz. b *t. társ, . s >9 e
Pannonit* ris**. társ. . • e 80V „
Pesti bizt. intézet . . . , 106 w
Unió visubizt »Ar*. ... „ 800 B

63» malmok.
tisacordía cialoto .... befiz. 660 tirt
Klsf» biídapfccít......................
Szzeébet az. a. átv, j. uélk.
Erzsébet malom It. fcib. , ^ 76
Hesgcryiahi» . . . • , w 60S
Lujza híkIt. oíik. ... e itiO
Molnárok én >üivh ... 9 209
Pannyni* «?!v uélk. . . , 1009
YlkterU ....... , 890

KSóiekfirtés! vállalatok.
AltBld-äamei ...
Cáitaszék-dombevári ... * »oö
Dőli vasat ....... e 200
Északkeleti vasas .... „ 800
Brdélyl vasat ....... e 200
Syor-sopron-ebenfarthl vas. e 90# 
Eaesa-oderbergi vasút 
Osztrák állaravaaut .
Pécs-barcsi vasúi: .
Íleíavláékl ....

f/AZtai
lö79-re.

befiz. 399 Irt
126 6 0

101.60 1V3 
2f.o — 
88 50 

12G tö 
£S7. 
Bí8. 
164 —

83.—

286 80

846 —

118 50

95 ö —

U7

817

107 50
14? E0

147 £0
141 51)

138 £0
SSl

844 — F846.-

Értékpapírok Ütolsé Árkelet •

pénz áru l
Értékpapírok

Utolsó érkeloi^

Ov.ir. dapajfőühajózíai tírl. *
II Hadai hegypálya..............................

P.-aii kuauti vaspálya ... »
I , , , álv. jegy. ,

Takarékpénztárak.
Budapest Hl. terű lett ... „
Czeglédi . ^ . *
Országos központi .... »
Püiíi eidő hazai ..... *
i’est-badai fővárosi .... „
i*eet-kÜivárosi........................... ........
I-ukraoz-davavár-kotinjal . • »
Vjia-zalamegyei első .... w

Különféle vállalatok.
i Alagút................................beül.

Ált. waggon-kSloeőnxő trs. „
F.-anklln-IárauIat . . . »
Cv.nz és társa vasöntöde . e
tisohwindt-féle szeszgyár e
Oyapjum. és biz. e. m. e
Kareskbd. test. épülete . e
Keayvny. ^Athenaeum1* . B

Pesti részv.-társ.. B
KiSszén- és téglagyár (Draache), 
Pesti épitő-táraaság ... s
R?ma-marányi vasmé . . „

, balgó-tarján! kŐszénb.. . e
Sajgó-tarjáéi vasöntöde • e

; Bv.hlick-fóle vasöntöde . . e
i Sörfőzde első magyar . . e
f>:rtéshizla!ó...................... e

• dó-; köti kőbánya .... „
! Hp<'di»ni és cu>on.tlisztgv&r e
: SíAlleda-részvénytársaag . e

Tégla és mészegütő újlaki e
. yóglagylr., kőbányái . . v

Zálegleveíek.
j Megy főldh. !&í. papír érték .

n » n Arany v. «mfiat 
x jelzálogbank . . . . , 
x ált. ffílílh. részv. társ. . ,

Osi-tr.-magyar bank p.p. . . . 
i-tistr.-magyar bank o. é. . . . 
Piáfi n»agy*. kereskedelmi femek 
"•yrV tuAry kewskodeltRi hmek

, 65 , 35 — i-7 -- ?
soo; j- 387 - 3S3 •

208 — íl1 - - :
™ ’1

60 „ i --1

i:>0 * i 483 483 — j
iw; i 2880 — 

448 —
38S6 — j 
445.- 1

iso,: 71- 7$, -1
50 * : ---$

100 „ " !

lC‘5 frt 104_ 106 -
80 „ 74 — 75.-

150 w
400 „ 406 — 497 —
2»U , Í9 — 5*2
200 » SU5- 815
210 „ bSa — 655
88» . 515 — 550
500 . S4D- 660
so» .
8b .

:35~ 131 —

9? — f 4
i» . : ÜL- 

! í ;3 —
144

100 ,
800 » 
500 „ : 203 —
3Í0 , 30 • - *31 -

295800 „ j 196.-
ÜOO w

140 *
, 107 —
; -d i 9 —

1CS -
j 8--

i !»l‘/a 1 '.Cl 5 0

S-iabirttkosek íóldiiíteUníé>íetv / «

* Albina“1 tak. én hit. Int. . . «

Elsgbbségek.
Káttaczók-Dotobováv-xá- 

káTyi vasút .... 
Dunagőzhaj. társ.. . .

Észak-keleti rasp.

-8

Magy.-galfezia vasp. . .
M. vas. ele. köles, berufe.

I. erdélyi vaspálya . . 5e 
6y5r-sepren-ebenf. vas. 6( 
Kasaa-ederbergl vasat . 5‘ 
ff.-ederb. v. (ep.-tarn. v.)

, , (<wrir. v.) .
. » («•-▼•) . • 

Osztr- állami vasút < . 
Tiszavldékl vasút . . . 
Budapesti lánczfeld . . 
Budapesti malom . . . 
Kőszén és téglagy. kotr. 
Lieyd- és tőzsde-épület

eefi«. SÚG írt 5»l. 
- 830 . 6»j,

100/80» „ &%
b«í 2. 306 írt , «00 „

I 1000 .
500 .

.«»»Iirooo.

800
800
800

1*0 , too , 
100 
10» 
10»

»3. -

Si 60

83 —
US SO

Si 25

1325 
Hi «5

ftl$o

6-É
8^»

yy co 
83
as 5v 

i?7 50 
104 5U 

9.^
I

loo - :
92.50 : 

219 i
98 - ;
99 rJ •

Hagánsorijegyelu
Osztrák hitelintézet .

Pánin essek.
Cs. kir. arany (ver^ ^ ,
Cs. klr. arany (kör.)...................... ..... ,
Osztrák-magyar 8-frtee arany . . ,
SV-frankoö ar»ny......................• • •
Török arany líra................................ .....
Osztrák és magyar ezfiat . . . „ , 
(fémet híred, bankj. íOü márkáért ,

Váltak árfolyama, (3 hár* )
Sémet bankpiacok 10«) «MÁrfe 
Amsterdam loO holland! írtért ! 
Brussel lOO frankért ....
Pária 100 frankért......................
Marseille 100 frankért .... 
SrÁjesa pénsplaczok 10# írkért,
Zürich 100 frankért......................
Londen 10 fent sterlingért . , 
Szentpétervár 100 rabéiért . . 
Műén# t$9 Bre noeva Hal.

5 ;S
Ű.52 

V SM . 
b.Si'L

46 30 
4o 80 

117 55

83 50
1ES-.

t8 7á 
SS 76

ibl: 0

ft 55 
6 54 

S6b‘... 
0 86»„

6?. 0

í: z 65 
97 —

46 3fj 
46 35 

117 70

Béesi íéssde noveitsb. 30, Pénz Ára

i illsasdéeiág 100 írt
-jr'céíss lántléit, jegy» máj-—nov. *£>} 

» . » Seí.-.eg.
* , esdst j*a—jalL S3/.
» . . <pa—ekt f;

-er»í>lássál, 1354-ből $£0 ft sorgj- pp,
1650-báÍ 600 fi o. 4 S5 
ISSS-pŰ 190 r. , x £-• .
«354 Vél 166 ft u a
«.Jfti-feői 50 fr- ^ . .

_ : - jéiaúük iá hrs .
Á'»b:;4óes4gl jelzálorldVyi 156 ís i-.\ 
.’ j.:-. zt^ístéri jegye* Ívd U . , 5-y. 
Oaa«v. fc?s».z>? i«ats? , . . . . 48:,

i. Fildíáhsra. k, löd M

CUeboresá?! - . - 2 .... • 
SolKTiaal ........

: CiiMctal.........................
5$r5-tfeiai .
-Zkj’w, és teag erpJí-rtl . .
^«•.'■7*or5tá5i 
i >5-ansí:fi*i

-33«stf5ai ...
Sx’jiL-nrgl ... ...
Uallési?! ..... . .
Stiztei -

BíZTét' áa Mlav6ae?a/<;g| . .

I?■'?-!<■ aoraoiási záradék.
'5,3. . .  .................... .... .

- ’-537 '-f i eeree!*«! «áradéi.

Pí
S3/. 
#3y. 
í3'.

P-,. 
5s? *
t: ,

y.:

*»Vs
5z;.'„
5-,,
»/1
fr*»/«
5=>a
F/í
S9/.

Péea in

73 26
73.30 
fS 33 
?i 50

íme
í<t 86 
68 60

29.— 
1«.— 
1K»> 

6 90

134,60 
96.76 
98 50
?5.— 

101,- 
Í55. 
iS6. -
Í08.—
1-30.56
1 2.—
134.—

•-6.CÖ
94,56 
55.26 
54 25 
37.5C» 
78.«

72.40 
78,35 
ft 4$ 
f#.4$ 

128.— 
18175 
134 —

rl
144 -
108.93 
S? 15

97.50
89.—

■•09.
»04.—

-.06x60

C, Mié k8zktii2sea5k=

BanaaKabálycsásS sorsj. 100 frtofi ,
Megy, areayrento addmontss 100 Í603 
äiegy. vis. kolee. 179 fri^ . . , , 
SSaÖrf 4)1 Morse, sáloglavál 150 frx 
Keleti vasa# els.1863 edőm. Idd fs 
Magy. álliunkötv. 1878. adás. lúd ti 
Magy. állami kötv. íS75. 100 ?í » ,
Megy. nyeremény 25? írt . .. .

-» állami köles. 1371, é raillld 
. V-:73. 5.400,000

ssóíőd'-.zárni válteág 100 ?rt 
P55tvaro*i köicecn 1871. 108 Itt .
£>?s3 várcsf kblesSa visz. fis. «. :ií
5tíc« vártiái kijlae-ün í:>0 h . . . „ j 
a'xífök ÍCvíVr j'-'J !?«1. itiähx liílfcld H

»/a

»V»
eye
6,'0

B»/e
6» 5

118.-
108.25
185.25
81*40
98.26
85.60

209 36

101 90
117.— 
26 CO

06.-
97.25

D, Eaakfik rássrásysi

>.n?c!-«:sztr. b-^nk 2»j5 2to;é I21) íí ds>, 
M-,kJ. ált. foldh. r. 500 ftos 7v*Vü 
Oezbr. foldh. int. 360 ítos 402 bef, 
Keresk. és kézm hi telist. 180 frtcs 

ált. hitelbank 200íto=# . . , 
Alstf-ansztriai Idssám. tirs. 600 ttos 
^»csi girő-éepéaztáregylet 200 r:o« 
Osetr. jelzál. baufe ?00™frt. bet 25=*/ 
Síagy. ált mhnicip. és hit., iüö íré 
Osztrák-magyar ban's 850 frí . .
Unió-bank 100 frt...............................
Forgalmi bank ált. Hd Irt .... 
B^csí hnnkagylfet 103 irt . . , ,

!l

;] ;2«»8u
»-75 (I 1' 2.—

H 229 — 69/"H S86. 
es-3 j 257 £0 
65 - 790.—
Äö/n 34#. - 
y»|| 67. 
S"/*
6;- •
Sí'/a

118.60 
IC 8 40
135.76
81*80
98.76 
83.75

110.-

1C8.2.1 
117.60 
17 25

I2r 25 
204.— 
230.— 
386 90 
2' 8, — 
800.—» 
848 — 
66 -

g. KSzlakedésí vállalatok rissr.
Albrecht pálya 200 Irt....................
Alföld-finmei pálya 5.-Eszék S00 Irt 
Bástaaaák-dombovár-aákánvl p. 800 
Oiatr. dnnagőshaj. táré. 600 ftos pp, 
Bruséböt pálya 200 Irt p. p. ...

9 Llnoa-Bndwels 200 Irt . , 
Fsrdinánd úsiaki pálya 1000 ft ppr 
Fereues-Jdz8eferáiy& 500 irt . . - 
Pé«a-bnrcsl pályr 500 Irt . - . 
BLároly-Lajos gahoilvl pálya SOú £.-« 
Kazsa-oderbergi pálya 800* írt 
Lfi«5\L drg-oxemovlosl-jssetl p. 500 irt 
OgEtrák-aaagyar Lloyd 800 frt p. 
Csstiák-északnyogati 500 Srt . . . 
Radoli pálya S00 frt . , . . ,
Sís6 erdélyi pálya 2öv !tí . . , : 
Oösttrák állaznva«ut-társas:1g 2ö-3 írt 
Déli pálya 500 Irt ...... .
Dél-éseasodrant fessek ütő p, 569 
Tíszavidéki pálya 200 írt , .. .
5áos5 Tramway 300 írt....................
«ÍA£y&.?-gAítsor35á£i pálya 200 Ifi :

s éMAkkeidíí pálya 5CÓ trs .
3. .nyngfct! ezékaefih.-vrészj 550 fr»

B8/«
»•/«
6»/i
5=/,
*ts
&i*

y/í
<13/*
»7/1

íve
V,
y/t
<«'
6»)e
&l
Í‘!

w.

F.lpir és kereste, vállal, rése?
Osztrák ált. építőtársaság 303 frí . x 
ínnerbergí bányaiéra. 300 írt , .
Liesingl BÖrióziie 100 frí .... Ss,s 
S&lgy íaijánl kőszén hány 100 hí .
Bócel íe^yvergyár 100 fto* ... S}/3

j Pfag 1 Ar#
li

í

1: 77.75 78 85 i|! »57 50 V«. \
! Í46 :0 147— j

|í 66*»- H4 — í
II $0».— 8C6 - $
i! 183 — V4 — i
I ;2444 - ."448 - 5
!i 82^0 ^83 - 1
1 j 190- 191 50 -
1; 2*8 — :;:# -o
j; íss.ro ?33 - i
! í ’.7«) -- 170 íj.i| 579.- 680 - - ;
1; :88 21 83 E<> ;11 167.75 m 85 j
; 1 ?* 1 lO 142 — $
i j Í8j 50 581 — •j| «lőj 9» — 1
j ■ 240 5: $41. >

j S»t.feO 245,— 6-
2 4J5 2 4 ffi t
34ti — ■4/. 1
247.75 S4< GO }
Id 25 

í
i
I

4 bő 7ú j

j 17.26

\

17 75 !
! 91.53 94.50 ij 61.lO :-2 - !

ŰZ ~ \
: 155- Í57 - ;

Pesti *16. weggOG'köla«. 6Ats S3
SéosS építőié «»Ság 100 frz , ,

e. Záloglevelek.
Oirfíf, íJt. füláhitelínt. sora. 6% m. v, 53= 

„ F 83 eves vlaazjet C»J/j
v^ztrák-magysr hank o. é. 6°/g - . 
Osztr. jfclzáiogbank IC év vísszrí. 
riső osstr. takarékp. 6*/s0/0 80 év . . 
•rCügyrr ált. íöldhit. részv, távs. Dí/Sr,,':, . 

iÖldhitoliDteeet 6l/#°/3 . . /
„ c aranyban 6,J/a

jdlsáísgbnvk ..... .

8". Sleíbbségd kötvények,
Albrecht pálya 300 Irt 6% ezüst . . 
AifUld-fiumei pálya 390 írt 6°/0 ezüst 
Sattsezék-domb.-aákányl 200 írt 6°/c cs. 
ytiriagóthsjtteáai társaság 200 Irt C»v/a „

» soc fri 6u/; ;
Erzsébet pálya löd Irt 6a/0 eztiat . . , 
h'.rssábet p. 800 Irt o.é.6% 1862 .ki kibous.
r'ftt’Jínáod ésseiti pálya 100 Irt p. p. 

» „ »100 frt o. e.
;i B 9 100 Iri ttzfisí

Fercnoz Jőssef pálya 200 Irt ajs. . 
?éus-bfcruai pálya 200 frt estist . , 
5xirvly Lajos gácní pálya 300 frt . 

»‘-aSSA-^íorbtirgi Pálya 2v0 trt ez. 
iíperjea-taraovi psl.yn S90 frt *x. t

Ü7
1«:
la 

09. 
? r'sfí-

1!
US,
«7.

89 — 
89 6ö
61.80

107.75 
59.— 
68.— 

155.40 
102. — 
iC5. — 
K0.20 
99 - 

108.50 
fc8.40 
84.—

117.88 
IvO SÍI 
161.—

105.60 
99 59 

102.- 
112.— 

•IH.SŐ

89.50
89.90
81.60

108*25

98 60 
105.8'!
102 60 
lí>ő..^0 
ICO .50 
10J — 
1C4 - 
88 61 1 
84 25 i

3

Lémberg úSbm.-jaflsyi p. I, klb. 800 frt
D » » s ^ • 800 frt es.

Osztr. 3MAk*oyagati pllya 1B$ h os, ”5»! 
Radvlf-pály* 809 Irt ez. , , , , . a»j'=• 
Erdélyi-pálya 200 Itt

áií»3ipáiyii 600 /r>üt: . . .
- V * sií’. 6441 (ráak
Jel1 uá<y» 500 frank ...... &■ ;

,v 300 írt arauy . . . , gt;* 
’ái-áttafcnéinat Ö8ssek.-páiya 100 írt b3/. 

n . 1879. V. if.íí trt tfii:

Sí
8%

É1-/!

i> ___________ r_
„c , - „ . , Í87ÍX ífiO frt fifiy
Tiesä.vidék! pálya ÍOööfrt . , e , gc.- 
Magyer-gfitiStifdi. pálya 500 fn . . 5-.;} 
y&sy*r-ijyag*ii -•»00

L Sagánsursj égték
Biiölintézot 100 frt o. ó. . . ,
Clary iö frt p. p................................
0unagózhajézá*i 100 Irt p. p. . .. . 
Innsbruok városi «0 frt u. é. . . 
KoglavJoSi 10 frt p. p. ..... 
Krakkói, aorsjegy-kölosön 30 h-t &. ti. 
Lalbaohl dijaorsjegy 20 frt o é.
Buda v *os kölcsöne 40 frt o, a. .
Pálffy 40 Irt p. p...............................
Baduif alapítvány lö frt 0. é..
Salm 40 frt p. p.......................
Salzburgi dijsorsjegy 20 irt 5/1 
St.-Genois 40 frt p. p. . . , 
Stanislau városi 20 frt o. é 
Trieszt város 100 frt p. p. . *. [ * 

11 n 60 frt 0. 6, v . „

91.- 
88. — 
90.75

$00,86 
65 — 
82 10 

X74 95 
170--

S 10.50 
Í3.— 
9- 2*

i«ie__
85.50 
87 75

80.: 0 
39 — 

s04 75 
25.— 
-6.60 
*2v35 
SS.-'vO 
s-5.no 
87.85 
18. 
£0. 
58.25 
49.- 
23.50 

<: 26.50 
67. -

01.50 j 
98 Í6 
91.85 1 

101 S0 t 
£6 - I 
«3 20 ! 

175. - I

U?.* 5

91.75 • 
—. 1 
85 75 5 
88 25 I

W*ld8tsáa 99 irt p; >v 
^"itvligsagí^tg 36 !#■<

¥áltá|r (fi fe­

lső hä*..
J?v.

VÄukpiaosok 100 *í* 
Misdc-s í»j focí -vi
MílftCxv 2ÖÖ ti;y ....
85«rsőllí8 Isi? *-:k.
k;aris 100 frk.
^tif3eh ÍOü £t\. 
l?6!?«rvéf 8g;J

96.-0

Í V 40

55 40 
46. jf

581.— 3 
43.— ? 

*05.25 I 
26.- ] 
17—
20.75 i 
24. i

18.50 í
51— 1
53.75 5 
49.25 ? 
M.Ó0 $

Ä Taluták iriölfsai-?«

C-í. srany............................... .... ,
» y reosés . . , . . 

Osztrák magyar 3 irt. arait? .
35 »rankes arany . .20 márk, darabja
Orosz imp arialb . , ..
Sovereigns . .
Török arany Ura . .
Mária Terézia uVy?
Egyleti tallér.....................
áshat .... , .
d'-vust r-jfitc szelvény ..... 
Sémet Ufr. bniikiegy .
Cl*ns psj if ruhet .

: rsssyFissF«:V-Í>:>r., -

: 53 
*62 
9 35 
»3s 

íi 57 
9 r'6 

1! 74 
Ifi 9ti

58 ^ 
«k.£

97. -
»7.55 
U7 70

4645 
46 35

í 54 á 
S Í 4 5 

9 3L*| 
9 3*
II 6- 
$63 i 

ÍJ 7a I' 
;t:63 :

19Q0 [ 
t ál

Olcsó karácsonyi ajándékok!

A M. T, Akadémia

kőBvvkiadó vállalata,

"-PNS^SB-

1 j, mr^:
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»R ,

í. éz II, cyklus. 1875—1880.
E vállalat keretében oly eredeti és fordított munkík adatnak ki, a melyeknek a mégválasztásában iro- 

aainranE legszemtettinebb hiányaiaak betöltése és a müveit közönség szükségei a főszempontok, A vállalat három 
Kdionalio sorozatból all. melyik: 1 sorozat a Történelem, (évenként 60 iv, ára 4 irt). II. sorozat : az Irodalom 
(eveukeot bU ír 3 írton), III. sorozat: a Jog- és Allanitudomány (évenként 70 iv 3 fiton) egész borét fogják 
atft óraim. A bekötést dijak — kü!ön számíttatnak tel. Eddig megjelentek angol diszkötésben:

A Történelmi sorozatban:
Macaulay. Anglia története II. Jakab trénralepte óta. Angolból fordította Csengery Antal és Z,c-hy ántal. Második 

átnézett kiadás. Hat kötetben. (Teljes.) Diszkötésben.
Carlyle T. A franezia forradalom. Angolból fordította Baráth Ferenez. Három kötetben. (Teljes.) Diszkötésben. 
Lurti'us h, A goregek tertenete. Németbél fordították többen. Hat kötetben. Diszkötésben. (A V—VI. kötet sajtó 

aJatt van.) v
Hunfalvy Pál Magyarország ethnografiája. Egy kötet. (Teljes.) Diszkötésben.

, .... . . „ Az Irodalmi sorozatban.
^oíüe lrnai költeményét. Fordította Szász Károly. Két kötet egybekötve. (Tel es.) E fogyott, 
vv-n íj Tannlmányok a renaissance és a reforn.átió kóréból. Fo.ditolta Vajda János Egy kötet (Teljes ) Eüogyott. 
Mutier M. Ljabb felolvasásai a nyelvtudományról. Németből fordította Dr. Simenyi Zeigmoi d Egv kötet Diszkötésben. 
Boismer Cieero es barátja;. Franeziából fordít. Dr. Ceiky Kálmán. Egy kötet Diszkötésben. (teljes)
Beiccs. A philosophia története Thalestől Comteig. Angolról fordította Dr. Bánóczi József. Három kötetben. 

Diszkötésben (Teljes.)
Xisard. A franezia irodalom története. Franeziából fordította Szász Karoly. Négy kötetben. Diszkötésben (Teljes) 
Arany Janos, prózai dolgozatai. Egy kötet. Diszkötésben. v ’

A Jog- és államtudományi sorozatban:
BhifOsehh J. C. Az általános államjog és a politika tönénete a tizenhatodik század óta a jelenkorig. Németből 

. Acgádv Ignácz. Két kötetht-n fTnlioea FifnoVMt a ír hntat i-ííik« fc„r,koé.

, — ** őskora, összeköttetése a társad?.lom alkuI^Ean^k töriéueiével s viszonya az újkori esz-
mekhez. Angolból lorditotU. Dr. Pulszky Ágoston. Esy kötet. Diszkötésben. (Teljes.)

0L(" ff, pari.'am nti kormán}rendszer fejlődése é$. állagl. Angolról fordította Dapsy László. Három kö­
tetben. Diszkote-iben. Teljes

' orrara A büntetőjog tudományos programmja. Olaszból fordította Beksies Gusztáv. Két kötetben. Diszkötésben 
(leijes >

Fauler Tivadar. Adalékok a magyar j gtudom-.ny történetéhez. Egy kötet. Diszkötésben. (Teljes.)
teTJé,?AeU' ,Penzu8ytaD- Franeziából fordította Dr. Láng Lajos, Négy kötetben. Diszkötésben. Teljes A IV. 
Kötet sajtó a van.) J •

A pártoló tagok kedvezményi áron megszerezhetik:
J" B,év»y Miklós elete és munkái. Jutalmazott pályamű. Egy kötet Diszkötésben 1 frt 60 kr.

kJ Ks'elél yjFerenez nádor és latsainak összeesiuvése. 16U4-1671. 2 kötető. Diszkötésben 3 frt 60 kr.
Aullay B A szerbek története. I só kötet. Diszkötésben. o frt 40 p.
Leves G II. Goethe élete. Ford Szász K. 2 kötetben. Diszkötésben 3 fit 80 kr

Figyelmeztetés!
, Minthogy a jelen év végéig a könyvkiadó vállalat két eyklusában megkezdett nagy munkák teljesen

be lesznek fejezve, több oldalról nyilvánult óhajtásra a felsorolt fontos munkák

beszerzésének megkönnyítése
végett - amíg a csekély késelet tart, — minden munkát egyenként is áruba bocsátunk. És pedig :
ai Gi vagy több kötet megrendelésénél, egy-egy kötet a kötéssel együtt, az eredeti előfize­

tési áron I frt 90 kron 
b) Egyes kötet 2 frt 50 kron
szerezhető meg. Megrendelések intézendök :

A M. T. Akadémia kunyvkiadóhivatalához
Budapesten.

rr MUZ Bl L &
dJi .a* Budapest, váczl-utcza 2
? j muw ri_______ l_____ .1/. 1
if
kt s

i j Ve(JjrSy raktára.
j| (Lüttiebi vadász fegyver és revolveieknek.j
j Gyári raktál a - Krebs A J.-féle Lefaucheui és Lancaster 

g«, ( fegyver iclfényeknek gyári áron. ^
K f Mindenféle angol és franezia töltények Eley és f.
1 T Geveíottól, különlegességek a sport különféle 
? I nemeihez.

Í V. Bogardus üveggolyó dobógépek Jí)l
Uj^igíf» darabja 10 frt.

rsilaá.
mmosé

€rrossmann
Deák-Ferencz- és béesi-uieza sarok. 

Egyéb téli-öltözetek 18 Írttól, úgyszintén téli 
8 írttól feljebb

kaphatni

kábátok

Elegáns
frt IS

...frt 1 

...írt 301

Őszi öltözet teljes .
Őrzi felöltő.............
Qszi gyászi öltözet

xi gyászi felöltő ........... frt 26
Dari vadász kabátok........ ..... frt
«szí papi felöltő .......  frt 23
Téli papi kabát.....................„....írt 85»
Őszi üzleti kabát __  frt 16
Őszi nadrág ..............  frt 6
Háló köntös .......................  frt 15
Eső köpeny vízmentes________frt 24
Téli kabát .................... .............. frt SOf
Utazó köpeny angol faeon....... frt 35
Havelok (double kelme) ........... frt 30
Meaesikoff.....................................frt 20
Utazó bunda (Erdély barin) ....frt 3$
Utazó bunda (mosó medve).......frt 7§
Városi bandák .............  frt 85
Ujjas mellények............... frt 9
Csizma nadrág.
Libériák.
6yem. öltözék* is felöltök .. .frt IS
Gyermek Üli kabát.................. frt 16'

Mindez a legújabb fagoa szériát 
tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartóm* 
dolgozva a legolcsóbb szabott árakon ( 
körülményeket figyelembe véve) ka " 
egyedül

akna (a 
kapható

JAM

Czii»ö és csizma
gyári raktár

TEMESVARY IMRE
Budapesten, kerepesl-ut a 

sip-utczával szemben.
Ajánlja 54. kiVünbözö mintákból ké­

pes árjegyzékének kivonatát. — Az ár­
jegyzékek bárkinek kívánatra ing.en és 
bérmentve beküldetik.

Nők számára.
Komodczipő bőr vagy lastingLól 1.20. 
Czugos topán légiin, lasting vagy bőrből 

szegezett vagy rámás talppal, tartós 
i legáns 3.20.

20 cm. magas ezugos^topán, legf. zerge 
v. sagrinbörbül elegáns kiállítású, f.- 
jelt vagy szivformában legújabb di­
vat 3.60.

Urak számára.
Komodczipő posztó v. bőrből l.?0. 
CzugOs czipő fekete fénymáz bőr vagy 

barna borjubőrböl, szegezett és srófolt 
kettős talppal 4.10.

Csizmák, hátulvarottak, vízmentes baga­
riából, háromszorosan szegezett és sró­
folt kettős talppal 9 frt.

Továbbá mindennemű leány, fiú és 
gyermek czipök gyári árakon.

Vidéki m-grendel esek, pénzbeküldés 
vagy utánvét mellett pontosan eszközöl­
tetnek. Meg nem felelő áruk kicsréltet- 
nek. Kimerítő és a helyes mértékvétvl- 
ről szóló utasítással ellátott árjegyzékek 
bérmentve megküldetnek. 717
Árusítók áveng dmenyben részesülnek

Bachrich T.
Budapest, király-uteza 16. szám, 

a Bazárban,
nagyban é.t kicsinyben szétküld 
utánvét mellett a következő czipő 
árukat

hölgy ciigos topánka
láb ikráig érő dupla vagy rámás 
talppal " j
keeskebörből..........................frt 3 — !
borjubőrböl ........................ frt 3.90 j
angol szab. bőr.................. frt 4.0)0 j
orosz lak borjuuőr ........... frt 4.80 j
különböző bőrből gombolásra 0 frt. 

Férfi czipök 
gummi czuggal, srófolt dupia 

ta'ppal,
kecske'.őrből........................ frt 3 60
fénymázbőr ........................ frt 4 50
bagariabőr..................................... fit í>.5‘<
angol bőr.............................irt 5 80
orosz lak v marha lakbör frt ti.— 
vadasz és lovag'ó csizma

bagaria bőrből ........... frt 11.—
magas csizmák dupia ba­

gariabőr ........................frt 8 —
Nagy választék gyermek-, leány- 
, és fiú czipő-árukban. 991 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

fali sápi itepapríka
500 és 250 grammos dobozokban utánvét mel­

lett küld 925

Lausevits és Stojkovits
Szegeden.

Magyar regények
' rendkívüli leszállított áron 1

A VILÁG URA. Regény r UMAS S -.NDOR. GRÓF MONTK-CHRI8TO, 
ciimtt regény folyr*tá,* é, rége. ié képpel, 1187 lep. Ari 6 fit 
S6 kr helyett mo.it csak 3 trt.

A. Egy rose aiizmy. 1 frt helyett csalt 40 kr.
DU BOJSGOBEY. A piroi rózsa lovagját. (A Carhonárik.) S kótet 

6 frt helyett csak 3 frt 40 kr.
óz,,u» L‘án71-3 k8tet 3 frt he,-Te‘t I írt 30 kr. 

rfXÍ7öBULIEZ' Nolr*1 Jóuef. 2 kótet * frt helyett csak 80 kr. 
V*,,. T ßT.fRc.ni= ki«“»z°ny története. 60 kr. helyett csak 80 kr. 
FBVALPAL. Az ötök. 5 kötet 5 frt helyett csak 3 frt. 
GABORIAU EMIL. A bukfencz. (III. Napoleos bttnei.) 9 kötet 9 frt 

helyett csak 8 frt 60 kr.
A- Az abbé. 2 kötet 1 frt 60 kr. helyett csak 80 kr. 

j'AIME A. „A gonosz flú.“ t kötet 1 frt 66 kr. helyett csak 80 kr.
k6tet 8 frt helyett csak 80 kr. 

KfAxT-ÜmBÍ« ?■ 4 STÓfnö titka. 5 kötet 6 frt helyett csak 3 frt. 
iJ™£S5N.X'.”Az orültek orrosa.“ 8 kötet Ara csak 3 frt 30 kr.

A. A szörnyeteg. 1 kötet 2 frt helyett csak 80 kr. 
5^S^A£HLKVKri,ztin1' 2 ™tae kötet 3 frt helyett csak 50 kr.

ÍTtt 3 kötet 3 frt helyett ce»fc 1 frt 30 kr.
PONSON DU TERRAIL. Recambole régküzdelme. (A híres -Rocam-

Té,e-) 7 k5tet 7 frt hel7ett c«ak 3 frt 80 kr. 
PONSON DU TERRAIL. Judisflak. $ kötet 1 frt 50 kr. helyett 

csak 76 kr. '
STRETTON H. A legújabb botrány. S ki tét t frt 40 kr. helyett 

esak 1 frt 30 kr.
Párisi titkolt 6: vastag kötet 7 frt 50 kr. helyett 8 frt 80 kr. 

TMSOT V. H3 AKÉRÓ 0. Mentretout grófnő. * kötet S frt. helyett 
■ esek I frt 80 kr.

TOTH J. A nagyvilági nö. 1 kötet, i frt helyett csak 75 kr.

HurendeláseküttézendSk: QOBJIOWSKY ŐS FRANKE
Bn<8psst,rv. egyetea-nteza t. könyykereekedéeébe.

eeáat.

Jeles karácsonyi ajándékok! url-

Helyiségváltoztatás.
Sok éven át a

bécsi-utczában a Deák-Ferencz-utcza sarkán
létezett

porczellán, majolika és kályha
g37-á,ri ra3s:tá.rom

mától fogva

uj bécsi-utcza 3. sz. a. az Azienda házban
jelentékenyen nagyobbitva létezik. Ez alkalommal bátorkodom a 
t ez. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy matol fogva elöbbsni 
üzlethelyh egemben különböző régibe formája készletek, alakos és 

majolika tárgyak

télyes végeladása
rendeztetik igen mérsékelt árakon, melyhez tisztelettel meghívom.

Tisztelettel 1C23

Fischer J., majolika- és kályhagyáros.

szobabútor

ás *ir névért saélllMnál 
Legnagyobb

és flufüha-raktárának,
Bsaőapests»,

Krístóf-tér %. ss. JL ss&eéei
a „Btagy J8.r1*6«l*bfeeK,

Az ár minden darabon Mián rés,

S Vidéki megrendelések pofit»- 
i ültetnek. 0

>

helyzetben vagyok, hogy bár- 
miuemü fűszeráruk, valamiül

-eí

elegáns és kevésszer használt egy hagyatéktól készpénz- 
fizetés éi azonnali átvétel mellett olcsó áron eladó. — 
Stgár-ui 1. sz. a váezi ut sarkán I. em. 2. ajtó szám 
S; ein-féle házban. ‘ 993

.*0
0t

Hogy a fővárosi t. ez. közönség igényeinek min­
den irányban megfelelhessek, nagybani 
üzletem mellett egy kis eladási 
üzletet is nyitottam, és nagy- 
báni bevásárlás által azon

© eznkor, kávé
stb rum, tea, 

gyertya, szappan, 
1><5Í roleasmlsóí mindenkit 

szükséglete szerint legjobban és 
legolcsóbban kiszolgálhatok. Szives meg­

rendeléseket kérve 2040

Wundszám Zsigmond,
Budapest, váczi-körut 28. „az arany csillaghoz.“

Nagyban és kicsinyben

m fiinak nagy meiny 
kW még hüriettu Mé­

ta vauik.

BOGDÁN JOZNJBP
8® raktárában,
Enieem-kSrat 10-lk ee&m

Keeilfjár hfiyiiég: 
plfB-ete« 10. szám. alatt ;«yát háiábsa

Nincs többé köhögés.
EGGER-féle mell-pastillák

Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer köhö­
gés, rekedtség, torokbaj és mindennemű 
nyákbaj ellen. Eredeti dobozokban 35 kr, 50 
kr és I frt. Kapható Török Jözsef gyógytárá- 
ban, király-uteza 12. valamint a birodalom minden 
gyógy tárában. — Vidéki megrendelések (legalább egy 
frtnyi összegben) pós:autalvínyon kéretnek, és a leg­
figyelmesebben eszközöltetnek. 973

Egger A. Budapest, Erzsébettér 9.

£;'’

íCM Ónozott zsákokban
á 50 tigos tiszta súly.

«agyar szalon ggÉN" • gn kra'czár
plnczélie szállítva

W1TT 1511 Ili irodájában,
Hatvani-uteza, Fereneziek-bazár 38. !
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